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Haaseiütein és logier. L. Aall,i=cbgasse 10. 
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Az utazó szövetség.
Fejedelmi utazásokban manapság nem 

szoktunk különös szándékokat és rejtett 
czélokat gyanítani, a német császár utazá­
sai meg épen feleslegessé tesznek minden 
kommentárt. Nincs olya*-, év, melyikben II. 
\ iltnos a mi uralkodónknak egyszer vagy 
többször vendége ne volna és elég gyakran 
esik meg, hogy az Alpeseken átrándulva 
meglátogatja Umberto királyt is. Valóságos 
mozgó-ügynöke a hármasszövetségnek, ki a 
személyes érintkezés melegségét lehelli a 
dar m tcziai egyezmények hideg viszonyába. 
Kétségtelen, hogy ezeknek az állandó uta­
zásoknak tulajdonképeni rugóját csak II. 
Mlmos nyugtalan temperamentumában, foly­
tonos vándorló kedvében keli keresni. Az 
utazás soktele gyönyörűségéért történt most 
is, hogy feleségével és két legidőshh fiával 
a tirhenni és ádriai tengereken körülha­
józta az egész olasz félszigetet. Útja végén 
levetve a hivatalos inkognitót, a német 
császári család \ elenezében összetalálkozott 
az olasz királyi párral. Olt nagyon hízelgő 
ünnepeltetésbcn részesült, mely tanúságot 
tett az olasz nép igaz rokonszenvéröl. Most 
pedig Bécsbe érkezett, a hol szintén 
a szívélyes érzelmek amaz általános nyil­
vánul ása üdvözölte, mely a monarkhiáhan 
uralkodó közhangulatnak természetes vissz­
hangja.

Az évenkénti látogatások rendjén ezt a 
szívélyes és benső összeköttetést a szövet­
séges monarkhiák között rég meg is szok­
tuk, és egyik évről a másikra épen csak 
annyi különbséget lehetne tenni, a mennyi­
ben a viszony nagyobb szokottsága a vi­
szonyt folyton erősebbé is teszi. II. Vilmos 
császár látogatásai külön-kiilön nem bírnak 
megjegyzésreméltó jelentőséggel, összefog­
lalva azonban állandó és mélyreható befo­
lyást gyakorolnak az európai helyzetre. Az 
utazások okai lehetnek kevéssé politikai 
természetűek, összeredményükben mégis fon­
tos politikai tényezőt képeznek. És mert az 
évek következetes bizonysága szerint a né­
met császárnak állhatatos törekvése a béke 
fentartására irányul, ennek a politikai té­
nyezőnek súlyát csak örvendetesnek lehet 
tartani. Senki sem fogja tagadni, hogy a 
hármas-szövetségnek békét teremtő és bé­
két fentartó ereje épen az utolsó hónapok­
ban, a mikor nem egy veszedelmes bonyo­
dalomnak első tüzjelei szállottak fel az 
égre, fényesen bevált. Mivé nőhette ki 
volna magát a fatális örmény kérdés, mi 
válhatott volna az egyiptomi inczidensből 
is, ha a nemzetközi jogrend nem nyugszik 
a hármas-szövetség szilárd alapzatán?

Igaz mégis, hogy Németország szerepét a 
hármas szövetségben a mi közvéleményünk 
nem kiséri teljes megnyugvással és kétsze­
resen kedvesnek lehetne mondani Vilmos 
császár jelenlegi bécsi látogatását, ha nyil­
vánvaló következései azokat a szállongó 
aggodalmakat is megczáfolnák, melyeket bi­
zonyos jelenségek, bizonyos tapasztalatok az 
utóbbi időkben is a jogosultság látszatába 
öltöztettek. Magyarországban nem volt és 
nincsen pari, mely a hármas szövetség elve 
ellen állást foglalt volna. A szövetséges kö­
zösséget egyfelől Németországgal, másfelől 
Olaszországgal — ama két állammal, me­
lyek a nemzeti eszme hatalmán és a régi 
osztrák császárság összetörésén épültek 
fel. — természetes érdekeinkkel és nemzet­
közi hivatásunkkal annyira megegyezőnek 
ismerjük, hogy minden magyar pártnak kí­
vánsága csak ennek a szövetségnek ben­
sőbbé tételére, szorosabb kapcsolatára irá­
nyul. Az esett nekünk mindig rosszul, hogy 
Németország nem vallja a szövetséges közös­
séget oly esetekben, mikor leglényegesebb 
érdekeinkről van szó, és olyan összekötte­
téseket tart fenn, melyek a mi kárunkra 
vannak. A mikor még Bismarck vezette és 
alkalmazta a szövetséges politikát, mindig 
úgy tapasztaltuk, hogy Németország Orosz­
országnak nyújtotta segitő kezét, valahány­
szor ez a mi érdekeinkre kívánt ütést 
mérni. Ez az eljárás monarkhiánk irányában 
nem oly kirívó többé, mióta II. Vilmos ön­
állóan irányozza a német külpolitikát. De 
hogy némi megbizhatlanság maradt most is 
annak jellege, eléggé bizonyltja az, hogy 
legtöbbször puszta szolgálatkészségből Orosz­
ország iránt kellemetlen kötekedésbe ele­
gyedik Angliával, melyet pedig — eltekintve 
bizonyos kiszámithatlan gladstonianus kiro­
hanásoktól, — a mi keleti politikánk leg­
állandóbb érdektársának tekinthetünk.

Most az egyiptomi ügyek körül támadt 
franczia-angol ellentétben igaz, hogy Német­
ország a hármas-szövetség többi hatalmai­
val együtt Anglia oldalán foglalt állást, a 
mit különben könnyűvé tett, hogy Egyip­
tomban az angollal ellenlábas hatalmat nem 
Oroszország, hanem Francziaország jelenti. 
De a milyen természetes ez az állásfogla­

lás, vesszük észre, hogy a világ nem igen 
hisz Németország ilyen diszpozicziójának 
őszinteségében és tartósságában. lm, — 
Hohenlohe német kanczellár állítólag csak 
mint magánember az elmúlt napokban Pá­
rásban járt, és a franczia kormány közegei 
teljesen officziózus formában hirdetik már, 
hogy Németország politikájában legközelebb 
fordulat fog bekövetkezni, az egyiptomi 
kérdésben is csakúgy mint annak ide­
jén a khina-japáni békekötésnél Német­
ország a franczia-orosz ligához fog 
pártolni. Nem mondhatni, hogy ebben a 
híresztelésben belső valószínűtlenség rejlik, 
és a Figaro újabban is megerősíti, hogy 
Hohenlohe csendben értekezett Bourgeois- 
val, a franczia külügyminiszterrel. Nem kell 
magyaráznunk, hogy ha ily csúf átpártolás 
csakugyan bekövetkeznék, ez a hármas­
szövetség hitelét és tekintélyét mélyen alá- 
szállitaná. Mindenesetre jellemző már az, 
hogy még a revancheszomjas Németország 
iránt égő gyűlölettel eltelt francziák is sa­
ját érdekük elsőbbségét hiszik elfogadtatni 
Németországgal azzal szemben, melyet Né­
metország szövetségesei védelmeznek, persze 
csak azért, mert ez a franczia érdek 
Oroszország kegyes patronatusában is ré­
szesül.

Hohenlohe kanczellár Párisból egyenest 
Bécsbe utazott, a hol együtt fog időzni 
Velenczéből érkező uralkodójával. Ez a kö­
rülmény még nem enged következtetést a 
Becsben történő találkozásnak semmi spe- 
cziális politikai ezélzatára, de van annyi 
szimptomatikus jelentősége, hogy leszállítsa 
a párisi híresztelések értékét. Az a hangu­
lat, mely Vilmos császár utazásainak nyo­
mában támad, ellcnemond annak a bizal­
matlanságnak, mely a német politikát kör­
nyezi. Tudjuk, hogy Olaszországot Angliá­
hoz ma a legbensöbb kapocs köti és az 
angol expedicziót Szudán felé neki tett szol­
gálatnak vallja. Ki tudná hát elhinni, hogy 
Vilmos császár közvetlenül azután, hogy 
Umbertót keblére ölelte, az olasz népnek 
kitörő lelkesedését személye iránt élvezte, 
és monarkhiánk részéről a szövetséges kéz­
szorítás teljes melegét érezhette, minden át­
menet és a dolgokban rejlő indok nélkül 
oly politikát fogadjon el, mely árulást jelen­
tene Olaszország irányában és megcsorbi- 
taná monarkhiánk bizalmát a szövetségnek 
komolyságában ? Remélnünk kell épen, hogy 
a velenczéi és bécsi találkozások követke­
zetes megerősítését jelentik annak a kedve­
zőbb és becsületes szövetséges politikának, 
melyet Németország az egyiptomi kérdésben 
tanúsított.

Budapest, április 14.
A kvóta-bizottság ma délután 5 órakor 

Szélt Kálmán elnöklete alatt ülést tartott, a melyen 
a kormány részéről Lukács László pénzügyminisz­
ter volt jelen. A bizottsági ülésen Fáik Miksa elő­
adó terjesztette elő az osztrák kvóta-bizottság 
nuncziumát, a mely tudvalevőleg 42"58 százalékra 
kívánja felemelni a kvótát és azonkívül követelik 
a 2% preczipiumot. Az előadó evvel szemben a 
jelenlegi hozzájárulási arány fenntartását ajánlotta. 
Hozza szólották a kérdéshez: Gajzágó Salamon, 
Hegedűs Sándor, Horánszky Nándor, Tisza Kál­
mán. Matlckovics Sándor, Wekerle Sándor, gróf 
Appovyi Albert, majd Széli Kálmán elnök, a kik 
mindannyian a jelenlegi kvóta fenntartása mellett 
nyilatkoztak és Magyarország gazdasági helyzetére 
is utalva, különböző indokokat hoztak fel a kvóta 
felemelése ellen. Végül az elnök határozatilag is 
kimondotta, hogy a bizottság a jelenlegi kvóta 
fenntartásához szorosan ragaszkodik. A határozat 
indokolásának megszövegezésével a bizottság Fáik 
Miksa előadót bízta meg. Az indokolás szövegét 
az előadó a kvóta-bizottság legközelebbi ülésén 
terjeszti elő.

ZásrAós urak eskütétele. Holnapután teszik 
le az újonnan kinevezett zászlós urak, névszerinti 
gróf Széchenyi Gyula, gróf Széchenyi Imre és gróf 
Bánffy György Becsben az esküt, a mely aktusnál 
báró Bánffy miniszterelnök és báró Jósika a király 
személye körüli miniszter fognak asszisztálni.

A függetlenségi és 48-os párt ma délután hat 
órakor Kossuth Ferencz elnöklete alatt értekezletet tar­
tott, melyen a pénzügyi tárcza költségvetését tárgyal­
ták. Helfij Ignácz részletes és beható módon ismertette 
a költségvetést s több felszólalás után a párt határozat­
képen kimondta, hogy a költségvetést az általános vita 
tárgyául sem fogadja el, a mit a párt nevében Helfy 
Ignácz fog a tárczának általánosságban való tárgyalásá­
nál tolmácsolni. A részleteknél fel fognak még szólalni 
a párt nevében : Kossuth Ferencz, Papp Elek, Lakatos 
Miklós, Tóth János és Meskó László. Papp Elek be­
jelentette, hogy interpellácziót nyújt be a kereskedelmi 
miniszterhez a szomszédos forgalom ügyében tett Ígéretét 
illetőleg, a mit a párt helyeslőleg tudomásul vesz. — A 
szegedi II. választó kerületben e hó 26-án megejtendő 
képviselőválasztáshoz a párt Papp Elek és ffánássy 
Ödön képviselőket küldi ki, kik a választást vagy két 
nappal megelőzőleg utaznak el Szegedre.

A német császári pár Bécsben.
— Az Egyetértés tudósítójának táviratai. —

Béoa, április 14.
A király vendégei: II. Yihnos német császár, a 

német császárné és a két legidősebb császári her­
czeg ma érkeztek meg Bécsbe. A fogadtatás, mely- 
lyel Becs városa a fejedelmi vendégeket üdvözölte, 
tanúságot tett arról a meleg rokonszenvről, melyet 
a német császár már régóta megszerzett a maga 
számára. Szeles, borult idő volt, az eső egyre 
megeredőben, de azért az utczák, melyeken át a 
német császár bevonult, tömve voltak néppel. A 
házak lobogódiszben pompáztak, a Bristol-szállo- 
dáról magyar zászló lengett és a közönség sor­
falat állt a déli-vasut pályaházától egészen a 
Burgig, azokon az utczákon, melyeken a császári 
vendégek kocsijai végighaladtak, üdvkiáltásokkal 
és kendölobogtatással köszüntve a németek ural­
kodóját.

A pályaudvarban.
A déli vaspálya pályaudvara gyönyörűen fel 

volt díszítve. A tetőkről hatalmas német és osztrák 
zászlók lengtek s a falak szőnyegekkel voltak 
fedve, a lépcsőket déli virágokkal diszitették. Az 
udvari váróterem is gazdagon fei volt diszitve.

Ferencz József király az egész fogadtatásnak 
családi jelleget adott. Hozzájárult ehhez Mária 
Jozefa és Mária Raineria főherczcgnőknek jelen­
léte. Nagyon sok tábornok volt ugyan a perronon, 
úgy hogy az egész pályaudvar csak úgy ragyogott 
a sok egyenruhától, sőt egy vadász-zászlóalj is 
kivonult, ennek daczára semmi katonai jellege sem 
volt a fogadtatásnak, mint máskor lenni szokott. 
Szóval két baráti viszonyban levő család üdvözölte 
egymást s nem két hadúr. Semmi etiketté nem 
feszélyezte a megjelent méltóságokat. A király, a 
ki, mihelyt a pályaudvarba érkezett, a főherczeg- 
nökkel és a föherczegekkel társalgóit az udvari 
váróteremben, 10 órakor ment ki a perronra. A 
porosz marsall egyenruha volt rajta, a fekete sas­
rend lánczával és széles sárga szalagjával, a fején 
a porosz sisak volt hosszú fehér (ollbokrétával. 
Utána jött Lajos Viktor föherczeg osztrák-magyar 
tábornoki egyenruhában, Rainer és Frigyes föher- 
ezegek porosz ezredeik egyenruhájában, Ferencz 
Szalvátor slezvig-holsteini huszárezredesi ruhá­
ban, valamennyien a fekete sasrend szalag­
jával, Ottó és Jenő föherczegek s Ferdinand föher­
czeg, Károly Lajos legifjabb fia, József Ferdinand 
Szalvátor föherczeg a 93. gyalogezred főhadnagya, 
Mária Jozefa főherczegnu uiiangeant-atlasz ruhá­
ban zöldes szürke, ezüsttel áttört gallérral s kis 
tollas kalapban, Mária Raineria főherczegnő fe­
kete bársony ruhában, g ,.,: Eulenburg német nagy­
követ neje és gróf Hülsen-Haeseler német katonai 
attaches és neje.

Hohenlohe herczeg német birodalmi kanczellár 
nem volt jelen. A német nagykövetség élén Háhnke 
tábornok volt, a német császár katonai irodájának 
feje, a ki Berlinből jött Bécsbe. Egész idő alatt nem 
beszélt senkivel. A német nagykövetség tagjai mind 
fényes katonai egyenruhákban voltak. Ott volt gróf 
Hiilsen-Haeseler ezredes, Lichnotcsky herczeg kö­
vetség! tanácsos, gróf Fltz porosz ulánus egyenru­
hában, Schönburg-Waldenburg herczeg követségi 
titkár a szász gránátosok kék egyenruhájában, gróf 
Vedeli attasé, Reiser-Bernberg attasé és Kistler 
titkár a diplomaták egyenruhájában, Ratibor her­
czeg fókonzul dragonyos egyenruhában, ennek a 
neje, azután Bajorország és Szászország követei, 
báró Bodewils és gróf Wallwitz a nejeikkel, gróf 
Kielmannsegg helytartó, ki Alsó-Ausztriát képvi­
selte. Bécs várost nem képviselte senki. Jelen 
volt még gróf Üxkül-Gylleband hadtestparancsnok, 
lovag Ste/skal rendőrfőnök, Hohenlohe Egon her­
czeg. a déli vasút igazgatóságának elnöke, báró 
Liebieg német főkonzul, Vivenot német alkonzul.

Pontban ‘/411-kor a király a vonat elé ment. 
Mikor a vonat a „Heil dir im Siegeskranz“ hang­
jai mellett berobogott a pályaudvarra, Vilmos 
császár az ablaknál állt. Osztrák-magyar tábor- 
szernagyi egyenruha volt rajta, fehér fegyver­
kabát, vörös nadrág, tábornoki kalpag s a Szent 
István-rend nagykeresztje. A császár a szolgálat­
tételre beosztott tisztekkel lépett ki a vasúti ko­
csiból. Az uralkodók megölelték és megcsókolták 
egymást. Azután Auguszta Viktória császárné is 
megjelent az ajtóban, a király odasietett hozzá, 
lesegitette a lépcsőkön s kezet csókolt neki.

Mialatt aztán a király a császárnéval beszélge­
tett, kiszállt Vilmos német trónörökös és Fitel 
Frigyes herczeg matrózruhában, osztrák-magyar 
tengerészeti sapkában, melyen arany hetükkel állt 
kihimezve „csász. és kir. haditengerész.“ A két 
herczeg katonásan megállt, levette kalapját s a 
királynak kezet csókolt. A király mosolyogva né­
zett rájuk s aztán intet nekik, hogy tegyék fel a 
sapkájukat.

Eközben Vilmos császár a főhcrczegekhez lépett, 
s kezet fogott velük; általában az egész fogadtatás 
nagyon szívélyes volt; azután odalépett a császár 
Mária Jozefa és Mária Raineria főherczegnőkhöz. 
kezet csókolt nekik s kifejezte örömét a fölött, 
hogy ismét Bécsben van. A német császárné 
Ferencz József király kaiján lépett a főherczegek- 
hez és főherczegnökhöz. A császárné nagyszerűen 
néz ki; az arczárói le lehet olvasni az egészséget. 
Sötétkék changeant selyemruha volt rajta, széles 
újakkal, a mellény ki volt vágva s fehér selyem betétje 
volt, s e fölött, hogy a hűvös reggeli levegő ellen 
megvédje, széles chinchille gallér; volt nála egy 
kis karmantyú chinchilleből s egy világos nap­
ernyő ; a kalapját három fekete strucztoll 
díszítette. A császárné előbb a főherczegeket 
üdvözölte, a kiket a király mutatott be nekik, azután 
a főherczegnöket, a kikkel hosszasabban beszél­
getett. A két német herczeget az anyjuk mutatta be, 
levették a sapkájukat s a főherczegnőknek kezet csó­
koltak. Vilmos császár is, a ki e közben a diszszázad 
előtt elment, s a tábornokokat megszólította, odalépett 
a császárnéhoz. A bemutatások után Ferencz Jó­
zsef a német császárnénak, a német császár Mária 
Jozefa főherczegnőnek nyújtotta a karját, utánuk 
ment Rainer föherczeg Mária főherczegnővel s a 
többi föherczeg és az egész kiséret, a pályaudvar 
elé, a hol kocsikba ültek. Ferencz József császár 
és király a német császárnét, a német császár 
pedig Mária Jozefa főherczegnőt vezette karján a 
nyitott á Já Daumond udvari fogathoz és a nőmet 
császárné Mária Jozefa főherczegnő jobbján foglalt

helyet, mig szemben a hátsó ülésen a két herczeg 
ült. A második kocsiban a német császár foglalt 
helyet a király jobbján. A felségek a Heugassen, 
a Schwarzenberg-platzon és a Ringstrassen át 
hajtattak a külső Burgkapuhoz, fnely a két ural­
kodó színeivel volt diszitve.

Az utcza képe.
A fejedelmi vendégek a déli-vasut pályaházától a Heu- 

Gassen. Schwarzenberger-Platzon és a Ringen át kocsiz­
tak a Burgba. A császárthozó vonat érkezése '/211 órára 
volt jelezve, de az utczák már jóval előbb a rendesnél 
sokkal mozgalmasabb képet mutattak. Sürü csoportok 
hullámoztak a Heu-Gassen fel és le és a legkiváncsiab- 
bak már korán megszállták azokat a helyeket, honnan a 
vendégeket legjobban lehetett látni. A nyüzsgő ember- 
áradat egyre növekedett, ellepte az egész utczát, mígnem 
lassankint tömött sorfallá rendeződött.

Háromnegyed tiz órakor megjelentek az udvari foga­
tok, köztük a két diszhintó, az előfutárokkal és a lová­
szokkal. A király tiz órakor hajtatott ki a Heu-Gassen 
át a pályaudvarhoz, mosolyogva viszonozva a köszön­
téseket, melyekkel a tömeg fogadta.

A király elvonulása után a közönség újra megmoz­
dult, de csak rövid időre, mert a várakozás izgalma 
ismét tömött sorokba rendezte a közönséget. Különösen 
nagy számmal voltak a nők, a kik feszülten várták a 
német császárnét.

Kevéssel féltizenegy óra előtt a Belvedere körül nagy 
mozgás támadt. Mintha fehér madarak nagy serege szállt 
volna fel a levegőbe, a kendők voltak, melyek lobogta- 
tásával a fejedelmi vendégeket üdvözölték. A fényes 
kocsisor előtt egy előfutár lovagolt. Az első, négy fehér 
lótól vont á la Drumont-hintőban ült a két uralkodó. 
A jobbfelől eső ülésen ült Vilmos császár. A szél hátra­
csapta köpenyét, a mely csak úgy volt a vállára vetve 
és látni lehetett a fehér katonakabátot, mely tele volt 
rendjelekkel. A második hintóbán, melyet négy barna 
ló vont, ült a német császárné, balfelől Josefa fő- 
herczegnö, velük szemközt ült a két herczeg. A többi 
kocsikon ültek az uralkodóháznak a fogadtatásnál meg­
jelent tagjai, a német császári pár kísérői, a szolgálattevő 
urak stb.

A Heugasse-ben, minthogy az utcza szűk, az udvari 
fogatok nagyon közel haladtak el a nézők előtt. Az 
elegáns közönség zugó «Hoch» kiáltásokkal üdvözölte a 
német császárt; egyes «Heil» kiáltások is voltak hallha­
tók. a melyek valószínűleg tüntető diákoktól eredtek. A 
Schwarzenberger-Platz zsúfolva volt nézőkkel, nagy tolon­
gás volt a fordulóknál, de azért a rendet nem zavarta 
semmi. A nők kendőiket lobogtatták, a férfiak éljeneztek 
és a zugó üdvkiáltások futótűz gyanánt kisérték a gyor­
san robogó fogatokat. Nagy feltűnést keltett egy csomó 
amerikai. A Bristol-szálloda erkélyén állva egy óriási 
zászlót lengettek, melyen az Egyesült-Államok színeit 
lehetett látni.

A Burg külső kapuja előtt két zászlórúd volt, az 
egyiken az osztrák, a másikon a német zászlóval. Em- 
litésreméltó, hogy ma volt először a Bargon felhúzva a 
német zászló. A szél oly erős volt, hogy a német 
zászló kötelét eltépte s a zászló félárboczra esett alá. 
Húsz perczig tartott, mig ismét fel bírták huzni s ép a 
legjobb időben, mert ekkor már látszottak az udvari 
fogatok.

A Burgban.
A Hofburgban a német császári párt a lépcső 

alján herczeg Lichtenstein helyettes főudvarmester 
és gróf Hunyady főszertartásmester fogadták. A 
Pietra dura teremben a legfőbb udvari méltósá­
gok, a testőrség parancsnoka, Bezeczny főinten­
dáns, gróf Bellegarde, a királyné főudvarmestere, 
Goes grófnő, a királyné főudvarmesternője, a közös 
miniszterek, gróf Badeni és báró Bánffy miniszter- 
elnökök, az osztrák miniszterek és Bolfras lőhad- 
segéd várták a magas vendégeket. A császári pár 
a nagy vendéglakosztályokat, a herczegek pedig a 
Radetzky-lakosztályt foglalták el.

Az állami méltóságok bemutatása a Hofburgban 
történt a Pietra dura teremben. Először az udvari 
méltóságokat mutatták be. Az állami méltóságok 
élén báró Bánffy miniszterelnök állott, a ki ép 
úgy mint báró Jósika, magyar díszruhában jelent 
meg. Az urakat királyunk mutatta be a német 
császárnak. A német császár megállott báró Bánffy 
előtti s köszöngetve szemébe nézett, azután igy 
szólt hozzá:

„Ugy-e bár, nem láttam még exczellencziádat ?“
Báró Bánffy igy válaszolt:
„Nem részesültem még abban a szerencsében, 

hogy felségednek bemutattak volna!“
A német császár báró Jósika Samuval is váltott 

néhány szót.
A látogatások.

A német császár délben a pályaudvaron meg­
jelent főherczegekhez, a császárné pedig a főherczeg­
nőkhöz hajtatott. A német császári pár név­
jegyeiket hagyta hátra a főherczegeknél, illetve a 
főherczegnőknél. Délután 1 órakor Eulenburg 
német nagykövetnél szükebbkörü dejeuner volt, 
melyen a német császár, a császárné, a császári 
herczegek, Hohenlohe birodalmi kanczellár és 
Lichnotcsky herczeg vettek részt. A dejeuner után 
Hohenlohe kanczellár a császának folyó ügyekről 
referált

A német császár délután félöt órakor gróf 
Badeni osztrák és báró Bánffy magyar miniszter­
elnököt külön kihallgatáson fogadta. Gróf Goht- 
chowski külügyminiszter és neje, Szögyény nagy­
követ és Hohenlohe Egon herezeg látogatást tettek 
a birodalmi kanczellárnál és nejénél.

Ottó föherczeg, valamint a diplomacziai testü­
letnek több tagja a Hofburgban, a német császári 
pár számára névjegyét hagyta hátra.

Az udvari ebéd.
A Hofburg szertartási termében a német császári pár 

tiszteletére adott diszebéden résztvettek: a német csá­
szár osztrák-magyar lovastábornoki egyenruhában, jFe­
rencz József király német marschalli egyenruhában, a 
német császárné, a föherczegek, a főherczegnők, a 
közös miniszterek, Badeni és Bánffy miniszterelnökök, 
az osztrák miniszterek, mindkét uralkodó kísérete, Ho­
henlohe herczeg birodalmi kanczellár nejével, Eulen- 
burg nagykövet nejével, Szögyény-Marich nagy­
követ nejével, Hohenlohe Oehringen herczeg, az 
udvari méltóságok, Gruseha bibornok és báró Beck

vezérkari főnök. Ferencz József király a német csá­
szárnéval karján lépett a terembe; a német császár 
Mária Jozefa főherczegnőt vezette.

A patkóalaku asztalnál a díszhelyeket a német csá­
szárné és Mária Jozefa főherczegnő foglalták el. A 
császárné jobbján ültek Ferencz József király, azután 
Ottó, Lajos Viktor, Ferencz Szalvátor és Jenó 
föherczegek s a birodalmi kanczellár neje. Mária Jo­
zefa főherczegnő balján ültek a német császár, a mó­
dénál herczegné, Ferdinand, József Ferdinand és 
Rainer föherczegek. A diszebédnél nagyon élénk han­
gulat uralkodott. A német császárné élénken beszélgetett 
Ferencz József királylyal s a német császár Mária 
Jozefa főherczegnővel és a módénál herczegnővel- 
Ferencz Szalvátor, Frigyes, Jenő és Rainer 
föherczegek porosz uniformisban voltak. Az ebéd alatt 
Stransz udvari zenekara játszott.

A diszasztal hosszú oldalán az első helyet Hohenlohe 
herczeg birodalmi kanczellár foglalta el; a német csá­
szárral ssemben gróf Eulenburg német nagykövet tik­
ettől balra Liechtenstein herczeg helyettes főudvar­
mester, jobbra pedig gróf Goluchovszki külügyminisz­
ter. A diszebéden báró Jósika, a király személye körüli 
miniszter is résztvelt.

A mai udvari ebéd alatt Vilmos császár természete­
sen csak a királyi családnak mellette és vele szemben 
ülő tagjaival, mmdenekfelett pedig magával a királylyal 
társalgóit.

Ebéd után, mikor az udvar az ünnepségen résztvett 
személyek áltat képezett sorfal között lakosztályába 
visszavonult, Vilmos császár, ámbár Mária Jozefa 
főherczegnőt karján vezette, megállt báró Bánffy magyar 
miniszterelnök előtt, kezét nyújtotta neki és igen barát­
ságos hangon néhány szót intézett hozzá. Ez az epizód 
általánosan feltűnt és ama kihallgatás folytán, melyben 
a miniszterelnök az ebéd előtt Vilmos császárnál részesült, 
jelentőségben nyer.

A V27 óráig tartott ebéd befejeztével a felségek 7 óra 
utánig cerclet tartottak.

Miután a császárné visszavonult termeibe, azt az 
óhajtását fejezte ki, hogy Stefánia főherczegnő özvegy 
trónörökösné leányát, Erzsébet főherczegnőt szeretné 
látni, a kit azután egy udvarhölgy el is vezetett hozzá. 
Auguszta Viktória császárné negyed óránál tovább tár­
salgóit az ifjú főherczegnővel.

Az operában.
A német császári pár este jelen volt az udvari opera­

házban Goldmark «Tücsök a tűzhelyen» czimü dal­
műve előadásánál.

A Hofburgtól az udvar: operaszínházig elnyúló utakat 
óriási néptömeg foglalta el, mely az arra felé elkocsizó 
császárt és királyt, valamint vendégeit harsogó «Hoch» 
kiáltásokkal üdvözölte.

Bár nem volt «theatre páré“ hirdetve, az urak frakk­
ban és fehér nyakkendőben, a hölgyek pedig estélyöltö­
zékben jelentek meg.

Röviddel az előadásnak */28-kor történt megkezdése 
előtt, Ferencz József király a német császári párral 
megjelent a császári inkognito-páholyban.

Vilmos császár, a ki osztrák-magyar lovassági tábor" 
noki egyenruhát viselt, a középen ült, jobbra tőle a 
császárné, balra pedig Ferencz József király. Az 
udvari páholyban Mária Josefa főherczegnő és Ottó, 
Ferdinand, valamint Lajos Viktor föherczegek, a 
főherczegi páholyban pedig íerencz Salvator, József 
Ferdinand, Frigyes, Jenő és Rainer föherczegek 
foglaltak helyet.

A dalmüvet megfelelő módon megrövidítették, úgy 
hogy csak két óra hosszat tartott.

Az előadás V210-kor véget ért.

A néniét herczegek.
A király Frigyes Vilmos trónörököst a 7. hu­

szárezred hadnagyává, Eltel Frigyes herczeget 
pedig a német császár nevét viselő 34. gyalog­
ezred hadnagyává nevezte. A herczegek este hat 
órakor visszatértek a város megtekintéséből és 
már fél nyolez órakor a pályaudvarba hajtattak s 
a szalonkocsijukban nyugalomra tértek.

A külföldi sajtó az uralkodók találko­
zásáról.

Berlin, április 14.
Az uralkodóknak bécsi találkozása alkalmából a 

„Vossische Zeitung“ igy ir: „Évek hosszú sora 
óta tiszteletet parancsoló erőben és rendíthetetlen 
szilárdsággal áll fenn a hármas szövetség, hogy 
Európa szivében a béke biztosítéka legyen a föld­
részre nézve védelmid a barátoknak, ellenére az 
ellenségeknek. Ez a szövetség nem irányul senki 
más ellen, mint a vakmerő békeszegő ellen. 
A szövetséges államok nem törekszenek hatá­
raik bővítésére, nem óhajtják hatalmuk gya­
rapítását, hanem csak a mai viszonyoknak bizto­
sítását és az európai egyensúlynak fentartását kí­
vánják. A szövetségesek egyike sem vetemedik 
arra, hogy a szomszéd beiügyeibe avatkozzék, de 
valamennyien együtt állanak egy emberként, ha 
közülük az egyiket vagy a másikat bűnös módon 
megtámadnák.“

Berlin, április 14.
A „Nordd. Alig. Ztg.“ a következőket Írja: 

Császárunk ma felséges nejével a bécsi Hofburg 
vendége- E barátságos találkozás Ferencz József 
császárral közvetlenül csatlakozik a német császári 
párnak az olasz királylyal és királynéval Velen­
ezében történt találkozáshoz. A világ tanúja volt, 
miként fogadták II. Vilmos császárt növekedő 
melegséggel az osztrák földön, akár a szomszédos 
birodalom nagy hadgyakorlatain volt jelen, 
akár annak az óhajának tett eleget, hogy 
a szövetséges és barátságos uralkodóval fenn­
álló benső viszonyát újabb személyes érintkezés­
ben dokumentálja. Ez alkalommal is katonai 
látványosság közepette fogjuk látni a két csá­
szári barátot. A német és az osztrák-magyar had­
sereg közti fegyverbarátságnak ez ujabbi megpecsé- 
telése csak hozzájárulhat ahhoz, hogy az európai 
népekben a béke fentartásának biztos reményét meg­
erősítse. A védelmi jellege ama szövetségnek, mely 
a középeurópai birodalmak két hatalmas uralko­
dóját egymással és Olaszország királyával egyesíti, 
régóta világos az egész világ előtt és védve van
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minden elhomályositástól. Valahányszor a hármas 
szövetség hatalmai és annak megrendithetetlen 
szilárdjára a világ szemei elé lépnek, uj erőt kell, 
hogy nyerjen a bizalom, hogy itt biztos záloga 
van a békének es evvel a kultúra ama nagy javai 
ápolásának, melyek csak a népek békéjének vilá­
gosságában fejlődhetnek.

London, április 14.
A Tímea hja: A német császár vezetője a 

német politikának, tágabb és igazibb értelemben, 
mint a nagyapja volt. Sok olyan dolgot, a mit a 
nagykövetek azelőtt híven és jóhiszemüleg fogad­
tak," most közvetlenül és véglegesen halát oz el oly 
férfi, a ki a végső döntésre van hivatva. Óhaj­
tandó. hogy a császár példáját az arSM állam­
férfiak szorosabban utánozzák. Bizalommal vár­
ható a hármas szövetségnek megújítása. miután a 
három hatalomnak érdekei és czélja! ellenállhatat­
lanul ez irányban törnek. Angliának a hármas 
szövetséghez való viszonyáról szólván tovább, a lap 
igy végzi czikkét: , Bármi történt is Transvaalban, 
Németország gondoskodott arról, hogy Európában 
S’h'i,ii se zavarja img az Angliához való jó t'i- 
-zonyokat.“

A császárné elutazása.
Becs, ápril 14.

Az opera második felvonásának végén ő fel­
ségeik elhagyták a páholyt és a harmadik fel­
vonás elején ismét megjelentek. Háromnegyed 
fiz órakor, kevéssel az előadás vége előtt a 
nemet császári pár Ferencz József kiralylyal 
együtt eltávozott. Mindkét uralkodó elkísérte a 
császárnét, az utczákon egybegyült nvptömeg 
zajos üdvözlése közt az északi pályaudvarra, hol 
gróf Eulenburg nagykövet és neje, herczeg Hülsen 
katonai attache, herczeg Patibor és a diszkiséret 
várták ő felségeiket. A császárné az udvari váró­
teremben Eulenburg gró ínéval beszélgetett és 
azután a király karján kijött a perronra. 
A király kézcsókkal búcsúzott el Augusta 
Viktória császárnétól; a német császár meg­
csókolta nejének arczát és kezét, mire ez a 
két uralkodó áltál segítve, a szalonkocsiba szállt 
be. A császárné a kocsi nyitott ablakából beszél­
getett mée az uralkodókkal, a kik katonásan 
tisztelegtek, midón a vonat elindult. A király a 
német császárt a palyaháztol elkísérte a német 
nagykövetség palotájába, a hol a német császár 
megteázott. Ferencz József király egyedül tért 
vissza a Hofburgba.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőhöz ülése április í-l-én.

I.

A föéhnivelésfuryi költségvetés tárgyalása ma 
véget ért. A mai részletes vita során Papp Elek, 
6ima Ferem-z, l'yi . n Gabor, Ónotig Géza és Mezei 
Mór szólaltak lei a különböző t.- eleknél. A tele­
pítés érdvKeben ielette érdekes beszédet mondott 
Ugrón Gabor, a k,i több törvényjavaslat elkészíté­
sét kérte, a mely javaslatok a telepítés ügyét moz­
dítanak elő. Darányi miniszter nem tért ki a kér­
dés megoldása elöl és ígéretet tett, hogy ebben az 
ügyben a törvényhozástól nagyobb áldozatot log 
kára. Ezt a kijelentést általános helyesléssel fogad­
tak. Az idő már ekkor előre haladt és Lukács 
László pénzugyminiszt T. a ki abban a reményben 

. .a .ei iratait. nugy még ma az o tarczajara ke— 
'ól a sor. összecsapta az aktait es eltávozott. Xé- 
c mv perez múlva pedig az elnök bejelentette.
:•-v „a löidmivcíésugy le van tárgyalva.- A jobb- 
■Malon harsány éljenzés támadt, a miniszter bó- 
'1 c jobbra-balra és er.-gult mosniylyal csapta hóna 

a'a a vaskos paksamétát. Az első budgetvitája 
"V szerencsésen ment. Majd kiderül, hogv a 

•uiiiden oldalról előlegezett bizalom tartós lesz-e? 
Holnap a pénzügyi költségvetést tárgyalják.

IL
Elnök : SziKpyi Dezső.
Jegyzők : lives Balint. Josipovics Géza és Schober

‘nő.
A kormány részéről jelen vannak: Darányi lgnácz, 

'aniel Ernő. Percze! Dezső és JusipovL-'n Imre.
\ műit ülés jegyzőkönyvét hitelesítik.

íáenania.
Renan Ernő úgy el az emlékezetben, a hogv egvik 

utolsó könyve, a „íeuihes détachées“ után ol- 
• csoi leiKeben kirajzolódott az arczképe. Világi 
szerzetes, a ki gyóntat es feloldoz, „director spi- 
. ,i.a!is"-a kortavsainak. a ki ironizálva oktat, hivő 

skvpuKu-. a ki i.tau lúsz a csodákban, de mély 
dta ,-t az isteni eszme kultuszát, vidái í 

vv-cssziniis-a. a ki szép álmokkal állatja magát és 
mindenekelőtt s mindenekíölött nagy és haihatat- 
•an mestere az Írásnak. — átlátszó." mint Voltaire 

- gyöngéd, mint Racine.
Mennyire más az a Renan, a kit azok- 

nan a levelekben látunk meg. melyeket most 
-d közzé a kegycletes gondoskodás !* Mily 
-viási a távolság, nieiy elválasztja u kételkedő nő-

■ c-ndekpapot a filozofikus nyugalmu modern de- 
mukritostól ! \ aiójában csak egy vonás van, a

iciy közös az i:ju és az aggastyán Renanban : 
:u. érének a bálványozása, — más minden elütő, 
mis a stvlus. más a szellem, más a gondolat, más 

hang. És mégis : e levelek nemcsak beilleszked- 
1 A a ,renanizri!us‘ keretébe, hanem egyenesen
■ rt töltenek ki Renan fejlődésének a megértésé­

ben. Tanul vagyunk azoknak a vívódásoknak, me- 
>ek között a hit rombolója és a legendák apóiéra 
'ormáiúdik; szemünk előtt játszódik le a benső 
■tráma. mely a személyes isten tagadására viszi a
■vallásosabb kedélyű Írót, kit Francziaország e 
/ázadban szült és teljes nagvsagaban latjuk azt

■ 7. asszonyt testbe öltözött térti leiket, a ki a val- 
-ag e súlyos óráiban visszatartotta Renant a két­
ségbeeséstől és a kinek legnagyobb szerepe van 
ibban. hogy azzá fejlődött, a minek ismenük. 
Szüíséges-e mondani, hogy ez Renan Henriette ? 
Hiszen a kik a „Jézus életé“-hez csatolt imát 
olvasták és a ,Ma soeur Henrietfe'-ot ismerik, 
régóta sejtették ezt. .. Maradjunk azonban Re- 

I annál.
Majdnem négy esztendőnek z intimus tőrténe- 

oglalják magukban e levelek. 1842 ben irta 
c.an az elsőt és 1845-ből van keltezve az utolsó. 

. közben eltelt idő nagy és nehéz harezoknak a 
rszaka. Renan a Saint-Sulpice szemináriumnak

Hjetties intimes d'Emest et d’Henriette Renan“ Pa-

Krajcsik Ferenci, a mentelmi bizottság előadója, 
bemutatja a képviselőház mentelmi bizottságának hat rend­
beli jelentését. Sima Ferencz mentelmi jogának megsér­
tése tárgyában; továbbá Sima Ferencz, Papp Elek, 
Serbán Miklós, Hedry Lőrincz és Lukács Gyula men­
telmi jogának felfüggesztése tárgyában. A jelentések ki- 
nvomatását és a ház tagjai között leendő szétosztását 
kéri.

A ház ekként határoz.
Dántel Brno kereskedelemügyi miniszter benyújt egy 

törvényjavaslatot a vilajelvo-kapelna-noskovcsi keskeny- 
váeánvu. helyi érdekű gőzinozdonyu vasút engedélyezése 
tárgyában.

Elnök : A törvényjavaslat kinyomatását és szétosztá­
sát a ház elrendeli és azt előzetes tárgyalás végett a 
közlekedési bizottsághoz utasítja.

Következett a

föld niivetésit ggi költség vetés
részletes tárgyalása.

Papp Elek nem akar ismétlésekbe bocsátkozni s 
újból azzal foglalkozni, a mit már az általános vita 
során elmondott, mert felmelegitve csak a töltött káposztát 
szereti. Szól azonban röviden a vízkárokról és a köl­
csönös biztosítás institucziójának a létesítését ajánlja. 
(Helyeslés.)

Sima Faronci: Mint szakaszigazgató a vizszabályo- 
zásoknál nagy tapasztalata van. Fel panaszolj a, hogy a 
Tisza és mellékfolyói mentén az árleradó sokszor az 
államadónak 140 - 15U" ,-a. Ezt az óriási megterhel­
te test már nem lehet elviselni, különösen a kisbirtoko­
sokra nehezedik óriási suiyhal s a megosztásnál min­
denhol a nagybirtokosok érdeke dominál. A bajokon az 
árment sites államosításával lehetne segíteni: az eddigi 
megterheltetés maradhatna az énh-keitségen, az újabb 
befektetés az államot illetné. A Kürös-tiszn-marosi ár- 
mentesilő társulat leszámolására tett megjegyzések után 
a vizszabályozó társulatok felett hatásosabb ellenőrzést 
követel.

Elnök a vitát bezárja.
Darányi lgnácz miniszter: A felvidék vízügyi 

viszonyaira megjegyzi, hogy mihelyt a Bodrog szabályo­
zását keresztül viszik, akkor a helyzet azonnal javulni 
fog. A kisebb pa’akok szabályozását a 85-iki törvény 
értelmében, nem lehet egyelőre eszközölni. Olyan tervet 
fog készíttetni, hogy a szabályozásuk a Bodrog szabá­
lyozása után egymásután történjenek. A mintákul hasz­
nált töltéseket a közlekedés szempontjából nem tartja 
ezéIszerűnek. A vízkárok elleni kölcsönös biztosítás intéz­
ményének lét esi léséről már gondolkozik s olyan meg­
oldást atvur találni, a mely minden tekintetben megfelel 
a viz áltál fenyegetett községek érdekűnek. A vizszabá- 
Ivozhsí társulatokról ad azután felvilágosítást Simának. 
Ő a közérdeket tekinti itt is és épen azért oda törekszik, 
hogy az állam és ország minden vidékére egyaránt 
figyelemmel legyen.

A tételt elfogadták.

KnlíurmérnckRágek.
Ugrón Gábor a kultúrmérnökök szaporítását kívánja 

s arra kéri a minisztert, hogy ingyenes alapcsövek szállí­
tásúról gondoskodjék.

Asbóth János a kulturniár:iöksvgek fejlesztése érde­
kében szólal fel.

A ház a tételt elfogadta.

Halászit.
Sima Ferencz rám .tat arra a körülményre, hogy a 

folyók kiáradása után. a mikor a viz visszatér medn be, 
vagy elpárolog: a kiöntéssel a rútságuk re jutott halak 
ott maradnak és elpusztulnak a szárazon. Ajánlatos 
volna a kiőntés-s terület* k t csatornával összekötni, 
hogy igy az ártéri; Irt -k apró halai a közgazdaság nagy 
karára el ne pusztuljanak.

Ugrón G&fcsr utal a halászat fontosságára. Franczirv 
országban a nemzetőrség ruházatát és fegyv, rzotét a 
folyóvíz k halászatának a üér beadásából fedezték. Nálunk 
is igen nagy jövedelemre leli.Lue szert tenni, épen azért 
a miniszter szoros feladatúnak tartja, hogy a halászat 
kellő értékesítéséről gondoskodjék. (Helyeslés a szélső 
baloldalon.)

A vine zeller iskolák és borászat tételénél
Szftlay Imre válaszol a miniszter múltkori beszédé­

nek a mintapinezékre vonatkozó részére s külföldre való 
finom bor ki\ :t- !vuek s a borászati szövetkezetnek ügyet 
aj ínlja n miniszter figyelmébe.

A tételt ciíogadtak.
A mezőga^áasag különböző ágainak tételénél Ónody 

Géza megütközéssel jegyzi meg. hogy a budapesti májusi 
versenyekre kiírtak . gy * lOO.ooO koronás Király dijat. Mi­
vel ez az állami dij a költségvetésben nincs felvéve, 
kérdi a miniszt* rt. honnan fogják fedezni ezt az 5U.UOÖ 
fries kiadást? Megemlíti rnég. iiogy ez meddő kiadás, a 
mi ly még a te'iv c rtenyé.-zt• -snek a segítését se jelenti, 
mivel a irigy dijakat nyert lovakat kizárták a verseny- 
bő’.. a külivídi lovukat pedig beborsátották.

Féchy Tamás a sertésvész elleni sürgős intézkedé­
sekre hívja fel a miniszter figyelmét. A vesz már eddig is 
óriási károkat okozott. Az újabb kísérleteket a vész rneg- 
gatlása tárgyában szintén ajanja a miniszter figyelmébe.

Darányi Igráca föl din ive-lésügyi miniszter ÍV-cliynek 
válaszúivá, megígéri a I- gszigorubb intézkedések fogana­
tosítását. ónodynak azt feleli, hogy a Királydijat a tota­
lizator jövedelmein* k az alapjából fogja fedezni. A díj­
nak azért adta a K rálydij czimet a millenniumi vagy 
derby . zun helyett, mert más országban van esászárdij.

Ónody Géza személyes kérdésben történt felszólalása 
után

a tételt a ház elfogadta.

Öt pereznyi szünet után
a telepítés tételénél

felszólal
Ugrón Gábor: A telepítés kérdése Magyarosig 

egyik legfontosabb kérdése. A telepítés czélszerü keresztül­
vitele által nemcsak a foldmives érdekét lehet nagy tá­
mogatásban részesíteni, hanem egyúttal a társadalmi 
politikának is hatalmas emeltyűjét lehet megteremteni. 
Az a törvény, mely a telepítésről meghozatott, a melynek 
végrehajtása czéljából állami telepítések is foganatosíttat­
tak a kormány által, nagyon hiányos, nagyon gyönge és 
nem alkalmas arra, hogy az egész kérdés megoldásának 
alapjául szolgáljon. A telepítésről megalkotott törvény- 
nyél kapcsolatosan még más törvényeket is kellett volna 
megalkotni. Meg kellett volna alkotni a földbirtok par- 
czellázásáról szóló törvényjavaslatot, tudniillik egy . tör­
vényt. mely a földbirtok parczellázását megkönnyíti és 
lehetővé teszi, mert a nagy földbirtoknak kisebbé való 
átalakulása Magyarország egyik nagy közgazdasági kér­
dése. Midőn egyfelől a iideikommisszumok zárt termé­
szete és azon kedvezmény, a mely őket a közforgalom­
tól elvonja, nem helyeselhető, mert minden birtok az 
országban önmagát védelmezi meg és tisztán tulajdono­
sának képességétől függ, hogy megmaradjon-e annak 
kezében : másfelől elhibázott lépés, ha az állam nem a 
gyönge, nem a kishirtoknak jön segítségére, hanem a 
nagybirtok védelmére hoz törvényt. Életrevalóság, mun­
kásság és szorgalom kell, hogy a földbirtok megszerzé­
sének és megtartásának is alapja legyen. X-m lehetséges, 
hogy az állam csupán csak a nagy latifundiumukat pár­
tolja és pártfogolja.

Kellene a telepítési törvény mellett gondoskodni arról, 
hogy legyen egy törvény, mely behozta a járadékbirto­
kokat és egy másik törvényt, mely jaz örök haszonbér 
rendszerét is lehetővé teszi.

Az örök haszonbér-rendszert és a járadékbirtok-rend- 
szert mind a kettőt meghonosítani óhajtaná, mert az 
országnak küi üiböző viszonyaihoz képest egyik helyen a 
járadékbirtokok rendszere volna sikerrel érvényesíthető, 
másik helyütt pedig az örök haszonbér rendszere. (Igaz ! 
Úgy van 1 a szélső baloldalon.)

Lábuk azt, hogy a Dunántúl meg az Alföld magyar­
ságai kiszorítják és a mely vidék évről-évre nagyobb 
mértékben szaporodást mutatott, az nem tud anyagilag 
fejlődni és nnn tud különösen a földmivelő nép a maga 
földmivelése és szorgalma árán magának birtokot sze­
rezni. Hogy birtokot szerezhessen, elmegy Délmagyar- 
országba s a mi fájdalmas, egész Dunántúlról elmennek 
Szlavóniába és Horvátországba. (Úgy van ! Úgy van 
balfelól.) Szlavóniának jelentékeny részében magyar apró 
földbirtokosok vannak, a kik azért kénytelenek kimenni, 
mert olcsóbban kapják a földeket és kapnak is elegendő 
földet, a melyet megvásárolván, mintagazdasági telepekké 
alakítanak át. De az a magyarság, a mely kimegy 
Szt-István koronája országain belül egy m;is tartományba, 
olyanba, mint Horvátország, az ott megakadályozta tik 
abban, hogy hitét, nemzetiségét, nyelvét megoltalmaz­
hassa s az ott a magyar államiságnak s a magyar 
kormányzatnak gyalázatára semmi oltalomban sem része­
sül. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Nekünk arra kell törekedni, hogv a népesedésnek 
mozgalmait egy helyes telepítési törvénynek alkalmazá­
sával vezessük és hogy az. országrak pereméről, a hol a 
népesség meg nem élhet és túlszaporodik, a népess-_ m k 
letelepedését az Alföldre n mcsnk egyedül munkakeresés 
czéljából, mint most történik, megkönnyítsük és elősegít­
sük. hanem arn d; m'‘-gtc:epi?<isél elősegítsük.

Ha az említett törvény két kidolgoztuk s azokat a 
hiányokat, a mik bennük netalán mutatkoznak, lehet 
nié'_* újabb törvényekkel pótolni, de e törvények be­
hozatala alapíültvtviét képezi annak, hogy a belső tele­
pi'és kérdése Magyarországon felkaroltassék. A inig ide­
gen államok összes pulit.k.íjukat és erőmegfeszitésüket 
arra fordítják, hogy maguknak idegenbm gyarmatokat 
szerezzenek, hogy majd azokban iparunknak piarzot 
teremthessenek : addiir Magyarország tisztán es kizárólag 
kontinentális helyz.-t-nél fogva arra van utalva, hogy 
hajtsa végre legalább a belső telepítés nagy feladatat : 
a jogegyenlőségnek, a birtokszerzésben való egyenlőség 
érvének szmimeltaríásáítsd^ nyisson mindenkinek alkal­
mat és módot arra. szorgalma és munkássága
által ennek az országnak földbirtokoséivá lehessen. Ha 
ily törvényhozási akczió indul nr-g. a miniszter mind­
nyájunknak szívből, léi-kbői jövő támogatására számít­
hat. (Élénk helyeslés a bal- és szélső baloldalon.)

Elnök a vitát bezárja.
Brrányi l gnácz földmivelésügyi miniszter: Ugrón, 

szólva azon délvidéki magyar földmivelőkről, a kik Szla­
vóniában telepednek le, azt állította, hogy ezek nyelvük 
és nemzetiségük megtartásában a horvát kormány ré­
széről kellő támogatásban nem részesülnek.

Ugrón (bíbor : A magyar kormány részéről!
Darányi lgnácz földmivelésügyi miniszter : Vngv a 

magyar kormány részéről. Erre azt mondhatja, hogy 
jöttek hozzá panaszok, de uey szóló, mint a horvat- 
szlavón miniszter kötelességüknek tartották magukat 
azonnal in form áltatni s a horvát kormány hazafias kész­
séggel támogatta ezen törekvésüket. Lehetnek panaszok 
jogosak s ezeket orvosolni is iparkodnak ; de vannak 
alaptalan panaszok is és iiyen az az eset is, a melyre 
ezélzott.

A kormány a telepítési kérdés nagy horderejűnek és 
fontosságának tudatúban van. Egy olyan országban, 
melynek népességi, gazdasági, nemzetiségi viszonyai any- 
nyira különbözők, a gazdasági politika feladata volna 
ebbe bizonyos kiegyen ülést behozni. Erre pedig legalkal­
masabb a telepítési kérdés gyökeres és helyes megoldása. 
Azon néhány hónap alatt, mióta tár ez áj át vezeti, a tele­
pítési kérdésekben bizonyos fokig szünetet tartott, mert 
sokkal helyesebbnek tartja várakozó álláspontot foglalni

el, különösen tekintve némely kevésbé sikerült telepíté­
seket, de azután gyökeres tervvel egy bizonyos rend­
szerrel jönni, mely teljes áttekintést nyújt és melynek 
tárgyalása alkalmával a törvényhozásnak módjában van 
megbírálni, hogy helyes-e az az ut, a melyet követni 
akar. Elismeri, hogy az 1894. V. t.-cz. kerete arra. hogy 
azon nagy czélokat elérjük, melyek előttünk állanak, 
szűknek látszik. Nem elég esetleg e törvényt módosítani, 
hanem a telepítési kérdés helyes megoldása czéljából 
mns kapcsolatos intézkedések is szükségesek lesznek. 
Arra kéri a házat, hogyha azután gyökeres és gyakorlati 
messzebbmenő intézkedések terveivel fog ez irányban 
jönni, azon áldozatkészséget tanúsítsa, a melyet ez a 
kérdés feltétlenül megérdemel. (Elénk helyeslés.)

Elnök: Magát a tételt a ház megszavazza.
Gajári Ödön előadó: A földmivelésügyi miniszternek 

már elfogadott indítványa alapján kéri a házat, hogy a 
pénzügyi bizottságnak azon javaslatát, hogy a «9. ezim» 
ahitl a "Budapesten 189fi. évben tartandó nemzetközi 
gazdakongresszus költségeire 35.000 frt megszavaztassék, 
elfogadni méltóztassék.

Elfogadták.
Szabályozási munkálatok.

Hozol Mór arra kéri a kormányt, hogy a Margit- 
hidon felül a rakodó partot építtesse ki.

Darányi lgnácz miniszter kijelenti, hogy ezt csak a 
fővárossal, mint illetékes féllel intézhetik el. A jóaka­
rat nem fog hiányozni. (Helyeslés.)

Úgy ezt, mint a következő tételeket vita nélkül el­
fogadták.

Elnök : E szerint a földmivelésügyi minisztérium költ­
ségvetésének tárgyalása befejeztetett. (Hosszas, élénk él­
jenzés jobbfelől.)

A holnapi ülés napirendjén lesz a pénzügyi tárcza 
költségvetése. Egyszersmind a kereskedelemügyi miniszter 
ur válaszolni fog' a Boda Vilmos képviselő ur iuterpel- 
lácziójára a szegszárd-sárbogárdi vasút tárgyában.

Ez lész a holuapi ülés napirendje. Ezzel az ülést be­
zárom.

Az ülés végződik d. u. 2 óra 5 perczkor.

iRud&pest, április 14.
A haldokló knltnrllga. A múlt év junius havában 

tartotta a bukaresti kulturliga utolsó tisztújító közgyűlé­
sét, a melyen a liga vezetése kizárólagosan a liberális 
párt matadorjainak kezébe került. Mikor az őszszel a libe­
rális párt kormányra került, ezzel együtt jóformán a 
liga tevékenysége is megszűnt. Slurdza miatt nem foly­
tathatta magyarellenes agitáezióit. A maczedoniai és dobrud- 
zsai kérdés tárgyában meg azért nem mert valami határo­
zottabb akezióba kezdeni, mert attól féltek a vezetők, 
hogy a konzervatív ellenzék szabadabban mozoghatván, 
mint a külpolitikai tekintetektől is mérsékelt kormánypárt, 
ez újabb akczió során a liga vezetését a maga kezei 
közé keríti s azt a maga pártezéijaira ép úgy feihasz­
nálja, mint a liberális párt tette.

A liga e stagn.iló állapotát a bukaresti «Epoca 
aggodalmasnak találván, egyik munkatársát, most, mi­
dőn az idei tiszt újítás küszöbön van, informác i >k szer­
zése végett elküldött > Urechiához. Az Epoca az Ure- 
chiával folytatott beszélgetés közön! kii . szét április 12. 
számában tette közzé, a mely beszélgetés a következő 
dolgok körül forgott:

— Tekintettel a jelenlegi helyzetre, azt kérdeztem 
Urechiától: mit szándékszik tenni, hogy ezt a nemzeti és 
kulturális intézményt megmentse ?

— Össze fogom hivni a liga közgyűlését rövid idő 
alatt.

— Van valami határozott terve erre vonatkozóan ?
— Igen. A meghívókat már holnap elküldöm minden 

fiókhoz, hogy legyen idejük küldöttjeik*! a pünkösd,kor 
tartandó nagygyűlésre megválasztani.

— S mi czélja lesz e nagygyűlésnek ?
— Be fogom adni lemondásomat s azt hiszem, 

hogy ugyanezt fogja tenni az egész választmány. 
El vagyok fáradva, többet nem tehetek semmit.

— Talán az önt környező egyének miatt nem dolgoz­
ható ?

— Előrehaladott korom miatt. Nem látja, h( gy a liga 
dolga nem úgy megy, mint régen ? En visszavonulok 
feltétlenül és seimniesetre sem lépek vissza a választ­
mányba. Egyszerű tag akarok maradni, a ki megfizeti a 
tagsági dijat. Egyébre nem vágyam.

Az € Epoca» e beszélgetés közlése után m ‘ 7yzi, 
hogy a román közönség, mely eddig oly bőkezűen tá­
mogatta a ligát, az utóbbi hat hónap alatt egyre job­
ban elfordult a ligától. A liga jóformán teljesen szüne­
tel; pénzügyi helyzete nagyon gyenge. Csak még egyedül 
a főváros nem vesztette el régi lelkesedését és k d vét a 
ligával szemben. E miatt a bukaresti fiók — a központ 
— pénzügyi viszonyai is kedvezőbbek, mint a vi*i- ku ké. 
a hol a tagsági dijak fizetése majdnem teljesen szünetel.

Az «Epoca» e tudósításával kapcsolatosan csak azt 
jegyezzük meg, hogy többen a ligát oly módon akarják 
szervezni, mint az E. M. K. E. van. Azt hiszik, hogy 
ha a liga lemond minden politikai akczióról s tevékeny­
ségét tisztán a királyságbeli románságnak szenteli, az 
elvesztett rokonszenvet mégis csak vissza fogja hódítani.

Általános választól Jog. A függetlenségi és 48-as 
polgári körben ma este Ugrón Gábor elnöklete alatt 
nagyon izgatott lefolyású ülést tartottak az általános 
választói jog tárgyában. Miután Ugrón Gábor nagy be­
szédben dicsőítette az általános választói jogot, dr. Uá- 
zsomgi Vilmos szólalt fel, kinek beszéde zajos jelene­
tekre adott alkalmat. Szerinte a mozgalomnak csak az 
lehet a czélja, hogy biztosítsa a népakarat érvényes!lé­
sét, ámde erre a vagyoni czenzus eltörlése nem elég, 
mert ott marad még akadálynak a rendi alapon nyugvó 
főrendiház. Gúnyosan szól azokról a radikálisokról, a 
kik a képviselőválasztókban, a tiz forint ötven krajezáros 
arisztokratákban látják a zsarnokságot, de a klerika- 
1 izmus és feudalizmus fészkét, a főrendiházat támadni 
nem merik. A demokratikus jelszókkal visszaélő nép­
párttal a mozgalomban együtt menni nem akar. t- bát 
csak olyan mozgalomban vesz reszt, m- ly nem néppárti 
tüntetés a képviselőház ellen, hanem demokrata törvény- 
ho/. ist követel és a születési ariszlokráczia előjogait n^m 
kíméli.

A beszédet egyfelől heves tiltakozások, másfelől a 
Demokrata kör jelenlevő tagjainak zajos éljenzései 
kisértek.

Kasics Péter városi képviselő nem irtózik a néppárt­
tól és a választói jog kiterjesztésére velük is egy* sülne.

Dr. Pollacsek Sándor nevetségesnek mondja az .kát, 
a kik az általános választójogot főrendi reform nélkül 
követelik.

Roppant zaj követte e kijelentést, mire Ugrón Gábor 
emel szót s az egyik rész viharos helyeslése és a másik 
gúnyos nevetése közi fejtegette, hogy a kérdéseket 
komplikálni nem szabad. Az első feladat az ált; k.nos 
választói jog népszerűsítése, a főrendiházi reformra m;d 
később lehet rátérni. A mozgalom csak úgy lehet impo­
záns, ha egy jelszóban egyesül s ez az általános vá­
lasztói jog. Közelednek a választások és azokban az 
általános választói jog jelszavának kell dominálnia. Oda 
kell hatni, hogy csak olyan képviselők jussanak bo a 
képviselőilázba, a kik. a>. általános választói jog hívei 
Egyébként e tárgyra nézve vitát nem lür, mert a kér­
dést már a függetlenségi kör választmánya eldöntötte.

E kijelentésre a demokrata kör küldöttsége nagy zaj 
közt eltávozott. A gyűlés ezután tovább folyt és a nép- 
gyűlés részleteiről tárgyalt.

A képviselőház zárszámadási bizottsága Fest
Lajos elnöklete alatt ma üü'st tartott, melyen a belügyi 
tárcza zárszámadásait tárgyalta. Jan its előadó ismerte­
tése után az azokban indult tűikre! -okát s előirányzat- 
nélküli kiadásokat igazoltaknak találta.

VIDÉK.
* Peütmegye üvnegyeáes köígyűlését ma foly­

tatták a tegnapinál jóval kisebb érdeklődés mellett 
Az igaz, hogy a napirenden nem is volt j.-;en.. • „v-ub 
tárgy. Egyes községi és vérbeliigyeknéi az illető ér­
dekeltek szólaltak fői. Jelentékenyebb határozat voll az, 
hogy Pest vármegye az ezredéves ünnepség jelenidséíét 
megörökítendő a ti szív is léinek, énjeinkt el : r,, 1 juíal-
ma/andó, az állandó választmány indítványára elhatá­
rozta. hogy a millennium', évet, a nyugdíjszámítás szem-
..... *: 1 kettős évnek tekinti. A közgyűlést be is fejezték
ma délr-.

* A szeried ', in a n datu m . A szegedi függet­
lenségi párt inai népes gyűlésén — mint nekünk 
távirutozzák — Polezner Jenőt jelölte hpviseiéeek, 
ugyanét pártelnöknek megválasztotta, alelnőknek 
Kulinyi Zsigniondot. jegyzőnek Koszó Istvánt 
Polezner jelöltségét oly Öítétellel fogadta el, ha 
ügyvédségét folytathatja, uppen ezért elnézik neki, 
hogy a mostani idényben nem szólal föl és meg­
maradhat pari elnöknek.

* Pozsony város a szólásszabadság mellett.
Pozsony város törvényhatósági bizottsága tegnapi ülésén 
foglalkozott Sopron város hírhedt átiratéval, a mi-ívben 
a képviselők szólásszabadságának korlátozását követeli 
A vita. mely e fölött az átirat fölült megindult, nagyon 
heves volt f ieg dr. Búgéi beszéde tett nagv hatást. 
Azt hiszi, hogy Sopron város átiratának -rtelmi szerepe 
maga a kormány volt s azért azt indítványozza, hogy az 
áiirat felett térjenek napirendre. Szalavszky . <yula 
főispán, a ki az ülésen elnökölt, tiltakozik a kormány 
nevében az ellen, hogy a kormány bárkit is io y -olt 
volna oly irányban, hogy a képviselők szólás! sz .bad- 
sága k i hálózta—, k. A szavazás eredménye az lett, hogy 
a koz yí, • s a következő határozati javaslatot fogadta el.

.Ámbár Pozsony szab. kir. város hazafias aggodalom­
mal és sajnálattal tapasztalja az 1896. évi költségvetés 
tárgyalását és elfogadását már hat hónapon át késlel­
tet huzavonát, ue-r* ez míg egyrészről az ország vitális 
érdekeinek előmozdítására ezéiző törvényhozási intézke­
dések egész sorát megakasztja és az egész törvényhozás 
működését megbénítja, másrészt magát a páriám« ni íriz­
mus elvét is fonák színben tüníi fel a nemzet előtt; de 
mivel a képviselőház házszabályainak megalkotása és 
módosítása a képviselőháznak, mint a nemzet hivatott 
képviseletének teljesen belügye, a törvényhatóság nem 
tartja hatásköréhez tartozónak ez n tisztán a képvi.- lőház 
belügyét képező kérdésben kezdeményező lépést tenni és 
aZ'Tt e felett napirendre tér.»

* Ssiitinár város és a szólásszabadság. 
Szatmár város tegnap tartott közgyűlésén Sopron 
város indítványát a szólásszabadságra nézve az 
országgyűléshez teendő felterjesztésre, levette a 
napirendről s az iratokat levéltárba tétetni rendelte.

ra. z-atiuzMErjuztit <-y . -
a növendéke, nővére pedig egy lengyelországi 
kastélyban neveli egy gazdag nemes gyermekeit. 
Renan lelkében ekkor megy végbe az a változás, 
hogy elveszti a naiv hitet és a csapás 
kétszeresen súlyos, mert nincs közelléten a nő­
vér. ki valósaggal második anyja volt kora gver- 
mekségétől fogva és a kinek közeiébe enyhítené 
a megpróbáltatás keserűségét. Csak levelek utján 
érintkezhetnek. Renan híven tudósítja nővérét min­
den aggodalmáról és minden tettéről, Henriette 
pedig gyöngéd szavakkal vigasztalja kétségeiben 
és erős lélekkel biztatja a cselekvésre. Mert Renan 
ekkor már jócskán tisztában van azzal, hogy mit 
kell hinnie, de még nem tudja, mit kell csele­
kednie. Egyelőre csak az elméletben bátor, a gya­
korlati elhatározások terén nőiesen íéíénk.

_ -Áz elméletben azonban annál merészebb. Az 
ifjúi hév oly radikálissá teszi, hogy később ugyan­
csak volt mivel alábbhagynia. Ú, a ki később" oly 
nagy helyet juitatott könyveiben a szív hangjai­
nak. most csak az értelem szu\ anak hódol és a ki 
nagymestere lett a szép stílusnak, most a legszél­
sőbb megvetéssel szól a rhetorikáról.

.Jelenleg — Írja egyik levelében — a filozófia 
a tanulmányom, jobban mondva: kedvencz tanul­
mányom. Hala azoknak az előítéleteknek, melyek 
a rhetorika íanulusa közben ragadtak reám, mikor 
hozzáfogtam, azt hittem, hogy unalmas és kínos 
tárgy, tele szórva absztrakcziókkal és ép oly bar­
bár az elvekben, mint néha a nyelvezetben." Ámde 
kigyógyultam e halhis fölfogásból és annyira 
bánom, hogy egynek vettem a filozófiát a rhétori- 
kával, hogy semmi a világon nem bírhatna reá: 
tétjek vissza a rhetorika szóvirágaihoz. Ez á 
szavak tudománya, ellentétben a tények tudomá­
nyával. A képzelet, a mi diadalra segít a rhelori- 
kában, vajmi kevéssé szerepelhet a filozófiában: 
itt egyedül az ész uralkodik. Ámde annyi bizonyos, 
hogy nincs helyes fogalma annak a szellemi élve! 
zetek mibenlétéről, a ki a képzelet örömeit többre 
becsüli az értelem örömeinél.“

Mégis van azonban valami, a mi nem engedi 
hogy teljes élvezetet találjon a filozófiában A 
fogalmak, melyek itt szerepelnek, nem eléggé 'ha­
tározottak és a levezetések, melyekkel a filozó- 
iusok a természetei és az embert magvarázzák 
nem eléggé tiszták. Pedig R, nun elméje, mely

később oly kedvteléssel domborítja ki az árnyala­
tokat, ez időben a teljes határozottságot kívánja. 
Ez magyarázza, miért oly merev az ellentét, a mi 
a régi hit tanítása és első kritikáinak szelleme 
között van és ez okozza, hogy a szabatosság ké­
sőbbi gúnyol ója a legszabatosabb tudománynyal : 
a mathematikával kezd foglalkozni.

-Az igazság szükségének az érzete — Írja — a 
mit a filozófia fölkelt de csak félig elégít ki, 
okozza, hogy oly hévvel tanulmányozom a mathe- 
matikát. itt legalább megtaláljuk az abszolút szük­
ségszerűséget. Elmaradhatatlan kiegészítője ez a 
filozófiai tanulmánynak. Újra föltámadt bennem 
az iránta való szeretet, a mit három esztendő iro­
dalmi tanulmányai nem tudtak egészen kipuszji- 
tani. Úgy szólván, nem kell mást tennem, mint 
feltámasztanom régi emlékeimet. Ezt az évet az 
elméleti mathematikának szántam ; a jövő évben 
a fizikára alkalmazott mathematikát fogom tanul­
mányozni. **

A niathematika kultuszát, a mi e sorokban talál 
kifejezésre, kiegészíti a költészet becsmérlése, 
a mire tanúságul ide iktatjuk egy másik levelének 
a kővetkező passzusát:

„Sokat foglalkozom a költészettel, különösen a 
zsoltárokkal, melyek a legbecsesebb költői em­
lékek. Kimeríthetetlen forrásai ezek a csodálkozás­
nak, de kiválóan alkalmasak a tudományos vizs­
gálódásra is annak, a ki az emberi nem ifjúságá­
nak első dalait látja bennük és azt a nyelvezetet 
akarja elemezni, metylyel az ember első szavait elga­
gyogta. Ebből a szempontból e régi maradványoknak 
megbecsülhetetlen értékük van és ha valamely pszi- 
khologas valaha tanulmányozni akarná az em­
beri lélek egyik legkevésbbé kikutatott te­
hetségét : a spontán inspirácziót, vagyis a 
köii ói tehetséget, a zsoltárokban kellene keresnie 
áz anyagot. Mert véleményem szerint, ez a tehet­
ség a gyermekkor tehetsége volt, a mi eltűnt 
közülünk és csak a régi világban található meg. 
A kik ma azt mondják magukról, hogy költők, 
csak a régieket utánozzák, de még őket is csak a 
formában. Az alap : az inspiráczió kialudt és köl­
tőinknek nem maradt más, mint hogy az igazi 
inspiráczió hiányában, azt hirdessék a =zépen ki­
csi zolt versekben, hogv inspirálva vannak. íme, 
miért van hogy — úrin* P: ! mondúi a

becsületes és józan emberek nem tesznek kü­
lönbséget a költő és a csipkeverő mestersége 
között.“

Nemde: más ez a Renan, mint a kit könyvei­
ből ismerünk? A mathematikai határozottsághoz 
ugyancsak hűtlen lett, a költészet kicsinylése helyett 
pedig páratlanul finom érzékkel tolmácsolta a 
legendák szépségeit. Mindez azonban mennyire 
természetes Renan fejlődésének a szempontjából! 
Csak az értelem uralmának hódolva nyílhatott 
meg lelke a forradalom előtt, mely rombadönti a 
múltak hagyománytól megszentelt hitét és a költé­
szet semmibevétele tette lehetővé, hogy kiszakítsa 
magát a katholiczizmus költészettel telt világából 
és uj hajlékot építsen magának az elmével. Ha 
már ekkor oly nyugalmasan skeptikus és nőiesen 
simulékony, mint később lett, sohasem veti le a 
papi ruhát. Ámde igy történt és hogy mik voltak 
a közvetlen indokok, arra világosságot vet a 
kővetkező levél, mely Joutfroy hires leírása mellett 
a legmeghatóbb dokumentuma a vallásos nyug­
talanságnak :

„Isten őrizzen, hogy azt mondjam: a keresz­
ténység hamis. A ki ilyesmit állítana, nagyon ke­
vés elmeérői tenne tanúságot, a hazugság soha­
sem teremhet ily szép gyümölcsöket. Ámde más 
dolog azt mondani, hogy a kereszténység hamis, 
meg azt, hogy benne van az abszolút igazság, 
legalább ha úgy tekintjük, mint azok, a kik ma­
gyarázói gyanánt szerepelnek.

„Én szeretni, bámulni fogom mindig; a keresz­
ténység táplálta és örvendeztette meg gyermek­
ségemet ; ez tett azzá, a mi vagyok: erkölcstana 
(az evangéliumok erkölcstanát értem) mindig tör­
vény lesz számomra; mindig ellene leszek ama 
szofistáknak, a kik a rágalommal küzdenek ellene, 
mert vannak, a kik igy cselekszenek. Jézus mindig 
istenem lesz. Ámde, ha a tiszta kereszténység lég­
köréből, a mi tulajdonképen az észnek a légkőre, 
leszállunk a gyarló és szűk eszmék közé, ahhoz a 
mithologiához, mely összeomlik a kritika előtt. .. 
bocsáss meg, Henriette, hogy mindezt igy elmon­
dom : nem tudok csatlakozni e gondolatokhoz, 
hanem kételkedem és nem tői m függ, hogy 
tnáskép lássam a dolgokat, mint a hogy látom. 
Es mégis : ők azt mondják, hogy mindent el 
kell hinni icei-t ; ’f--"1 nem kafholikos az

ember. Istenem, istenem! minek kell hát len­
nem ? . . . “

Itt azonban már a jövendő Renan szól. az az 
iró és gondolkodó, a kit Taine ugv nevezett, hocv 
„korunk leggyöngédebb és legmagasztosabb szel­
leme“. A nagy fegyverlárs kétségtelenül az iiyen 
vallomásokra gondolt, mikor e szavakat leírta.

Salgó Ernő.
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Fordította : NYÍRI KLÁRA.

— Mégis nőül veszi önt. ő, a kinek semmije 
sincs, önt, a ki olyan gazdag.

— Elég fáradtságomba került, a mig elhatáro­
zásra bírtam, — válaszolta bátran Ivanovna Maria 
grófné.

— ön meglep ! Figyelmeztette, hogy vagyon­
közösség nélkül nyújtja neki a kezét, nem hogy 
önmagának tartja meg a vagyonát ?

A kerti jelenet emlékére, Ivanovna Mária arczát 
újra pir borította el.

— Étről nem lehet szó, — mondá. — Melyik 
félj fogadna el ilyen feltételeket ?

Annette figyelmesen nézte a barátnőjét
— Ivanovna Mária, — szólt, — ön megaján­

dékozta. . . .
A bűnös megkísértette a tagadást; de meg­

mondta volt Cyrillnek, hogy nem szokott hozzá a 
hazudozáshoz és Annette nemsokára megtudta a 
való igazat.

— Vagyonának a felét, — mondá, — hiszen 
ez nagyon csinos ! Az egyik fele korlátlan tulaj­
dona lesz és a másikat majd elveszi öntől! — 
A mióta ismeri őt, mondja, mennyi pénzét köl­
tötte el ?

— Igazán, Annette, ön irántam is kíméletlen,— 
jelentette ki a kinpadra vont áldozat.

— Mennyi pénzét költötte el ? — ismételte L 
kérlelhetetlen rosszaló. — Nem meri nekem meg- 
vallan: ? Tehát, több, mint a mennyit a valószí­
nűség föltételeznem engedett. — És ön nőül akar 
menni hozzá ?

Ivanovna Mária szemeibe nézett az ő kínzó- 
iának. . . .

— Tiszteletté 
a kihtek eZ5 
mielőbb meguj 
szétküldésében fi

Elő
Egész évre 
Negyedévre 
Egy hóra.
különös figye 

szebb és legtart
tfw/on'-nak ki 
értelmében elöj 
egész évre 4 fo 
évre 1 forinté 
dijak az Egye 
is küldhetők.

— Személyi 
nap Kannesből 
tovább utazik 
neje Izabella főh. 
érkeztek. — Lu 
Becsből visszaér 
Lajos magyar ki 
pestről Bécsbe 

— Kitüntetés, 
száma közli, szem 
tése folytán Riho 
Jaját kérelmére tö 
évi hű és buzgó 
s sef-rend lovagk 

Károly
Károly Lajos f 
ben való idözésérő 
főhercteg szigorú 
zása alatt Jeruzsále 
osztrák-magyar ko 
elkísérte őket 
mába mentek és o 
gatták az osztrák 
pater vezetése mell 
lek a Sion-hegyre, 
fűiierczegi család 
lésében levő s kirá 
ban is. Majd lóhát 
Holt-tengerhez és 
uí;ukban"f2escri id- 
csapat beduinnal, 
királynak is. Je: 
család meglátogat 
kolostorában. Úgy 
levő karmelita apá 
napon nagy misét 
császár emlékére 
zarándokút végezi 
Görögországba utaz 

— Aranymisés 
bennünket, bogy D 
ülte meg ielkipászto 
ünnepély egész csen 
a székesegyházban 

klérus testületileg 
kívül igen sokan az 
közül siettek üdvözö 
kit a király a Sze 
érdemeiért 1861- 
tett ki.

— A roma 
Károly román kir 
óhajtván, József 
— mint Fiúméból 
kon behozták a k 
Abbáziából. A fel 
kormányzó várta 
főherczegi család 
a kormányzóval 
megkezdték körulj 
közösen megnézte 
csatorna hosszáb 
zói palotát s Fi 
Visszajőve! a ki 
akarta meglátoga 
gélkedése miatt a 
azután a főhercze 
zas után a király 
mólóhoz, hol az 
uralkodópárra. Ot 
királyi párt sah 
Abbáziába mente 
meleg szavakban 
elégedését a latot 
vett tőle búcsút. 
Pólába a „Petik

— Szeretem, 
mely nem tudom, 
Azt hiszem, val 
gén, tudom, ho 

mutatni, hogy gya 
tudom, hogy sze 

— Bizonyos e 
— Igen. bízón 

grófilé elragadta 
tünk, akkor nin 
olyan falánk ajk 
lein. Nem tudni 
szék. ön nagyon 
imént, Annette !

— Én nem adt 
sem. Ivanovna 
nyugodtan. — Ké 
volna, ha a kevés 
a mely nem orvo 
áldozta a fele va 
hiszi, hogy biz 
hüidennek ?

Ivanovna Mária 
lom ! Jól tudta, 1 
fogja mindig sze 

— Eh ! mindé 
ha boldog volta 
szépségem éveibe 
emlékeimnek fogo 

Annette a bará 
géden a vállára t

Ma őn 
év múlva, vág 
a legkeservesei 
szerelem, a pc 
köuyeit. . . . 
tóságérzete, gj 
lénye csak égi 

— Ön is 
kiáltott föl Iva 
érvekből.

Annette 
egyenesen állt 
testén.

Szudin i 
Bátran küzdi 
becsület ellen.
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ÚJDONSÁGOK.
— április 14.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése április 15-én lejárt, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre........................................ 20 frt — kr
Negyedévre.......................................... 5 , —
Eg)’ hóra.................................................1 „ 80 „
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a .Divat­
szalon'- nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron • 
egesz évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon
is küldhetők.

Személyi hírek. Erzsébet főherczegnő teg­
nap Kannesből Parisba érkezett és onnan holnap 
to\ abb utazik Becsbe. — Frigyes főherczeg és 
neje Izabella főherczegnő tegnap Pozsonyból Becsbe 
érkeztek. — Lukács László pénzügyminiszter ma 
Becsből visszaérkezett Budapestre. — Gr. Apponyi 
Lajos magyar királyi udvarnagy ma reggel Buda­
pestről Becsbe érkezett.

Kitüntetés. A király, mint a hivatalos lap mai 
szama közli, személye körüli magyar miniszter előterjesz­
tése folytán Rihovszky Miksa pénzügyi tanácsosnak, 
Jajat kérelmére történt nvugalmaztatása alkalmából, sok 
évi hű és buzgó szolgálatai elismeréséül, a Ferencz 
s sef-rend lovagkeresztjét adományozta.

— Károly Lajos főherczeg a szentföldön. 
Karoly Lajos főherczegnek és családjának Jeruzsálem­
ben való idézéséről a következő részleteket kaptuk. A 
fut erczeg szigorúan megtartotta inkognilóját egész uta­
zása alatt. Jeruzsálembe érkezve, a pályaudvaron Cischini 
osztrák-magyar konzul fogadta a főherczegi családot és 
elkísérte őket a szállodába. Onnan a szent sir templo­
mába mentek és ott misét hallgattak. Másnap megláto­
gatják az osztrák zarándokok házát, majd Malecsek 
páter vezetése mellett végigmentek a kálvárián. Felmen­
tek a Sion-hegyre, megnéztek a hét örmény kolostort. A 
fűi.«rezegi család látogatást tett a Johannita-rend keze­
lésében levő s királyunk védnöksége alatt álló kórház­
ban is. Majd lóháton kimentek Bethlehembe és innen a 
Holt-tengerhez és Jerikóba. Az előkelő zarándokokat 
urukbanZEeschid-Er-Rekat beduinsejk kisérte nagy 
csapat beduinnal. A sejk volt annak idején kísérője a 
királynak is. Jeruzsálembe visszaérkezve, a főherczegi 
család meglátogatta a szent sir őrét a Ferenczrendi barátok 
kolostorában. Vgyanaznap megnézték az olajfák hegyén 
levő karmelita apáczuk kolostoraik Az elutazás előtt való 
napon nagy misét olvastattak a szerencsétlen végű Miksa 
császár emlékére épült oltárnál. A szent földön való 
zarándokút végeztével — mint már megemlítettük — 
Görögországba utaztak.

— Aranymlsóa lelkész. Temesvárról értesítenek 
bennünket hogy Dobó Miklós apátkanonok e hó 11-én 
ülte meg lelkipásztorkodásának ötvenéves fordulóját. Az 
ünnepély egész csendben folyt le. Az ősz lelkész" délelőtt 
a székesegyházban tartotta aranymiséjét, a mely után 
a klérus testületileg tisztelgett az apátkanonoknál. Ezen­
kívül igen sokan az egyesületek s a közélet emberei 
k zül siettek üdvözölni a közszeretetben álló jubilánst, a 
kit a király a Szeged rekonstrukeziója körül szerzett 
érdemeiért 1881-ben a Lipótrend keresztjével tünte­
tett ki.

— A román királyi pár Fiumében. 
Karoly román király Fiúmét tüzetesen megismerni 
óhajtván, József íőberczeg s Klotild főherczegnő 
— mint Fiúméból táviratozzak — „Deli* yaduju­
kon behozták a királyi párt és kisebb kíséretét 
Abbáziából. A felségeket a parton gróf Batthyány 
kormányzó várta és fogadta. A román királyné a 
főherczegi családdal a villába ment, inig a király 
a kormányzóval és Gelktich alpolgármesterrel 
megkezdték kőrútjukat a Baross-kikötőnél. Azután 
közösen megnézték a színházat s a Fiumára- 
csatorna hosszában elhaladva, az uj kormány­
zói palotát s Fiumének többi nevezetességeit. 
Visszajőve! a király özvegy gróf Andrássynét 
akarta meglátogatni villájában, de a grófné gyen- 
g-lkedése miatt a látogatás elmaradt. A kiralv 
azután a főherczegi villába hajtatott, honnan teá­
zás után a királynéval együtt jött le az Adamich 
mólóhoz, hol az .Előre“ hatósági gőzös várt az 
uralkodópárra. Ott újból a kormányzó fogadta a 
királyi párt s a hajóra kísérte, melyen félhétkor 
Abbáziába mentek. Indulás előtt a királyi pár 
meleg szavakban fejezte ki a kormányzónak meg­
elégedését a látottak fölött s a legszivélyesebben 
vett tőle búcsút. A királyi pár holnapután indul 
Pólába a „Pelikán“ hadi gőzössel.

EGYETÉRTÉS, SZERDA, ÁPRILIS 15; 3

— Szeretem, — felelte. — Ez egy szenvedély, 
mely nem tudom, hogyan férkőzött a telkembe. — 
Azt hiszem, valami bajitalt itatott velem. — Nos, 
igen, tudom, hogy pazarló, tudom, hogy szeret 
mutatni, hogy gyakran rossz természetű, de azt is 
tudom, hogy szeret. . . .

— Bizonyos erről ? — kérdezte Annette.
— Igen. bizonyos vagyok ! — kiáltott fői * 

gr fiié elragadtatással. — A mikor nem szere­
tőik, akkor nincsenek olyan szemeink, nincsenek 
olyan falánk ajkaink. . . . Szeret és én is szere­
lem. Nem tudnék élni a bűnben, tehát neje le­
szek. ön nagyon csúnya tanácsot adott nekem az 
imént, Annette !

— Én nem adtam önnek semmiféle tanácsot 
; m. Ivanovna Mária, — viszonzá a fiatal leány 
n ugodtan. — Két rossz között szívesebben láttam 

■ olna, ha a kevésbé rosszat választja, vagyis azt, 
a mely nem orvosolhatatlan. . . .Ha majd föl­
áldozta a fele vagyonát és az egész életét, azt 
I iszi, hogy biztosítva lesz a hűségéről ennek a 
hu, :ennek ?

Ivanovna Mária lehorgasztotta a fejét. Fájda­
lom I Jól tudta, lelke mélyeben, hogy Cyrill nem 
lógja mindig szeretni.

— Eh ! mindegy, — jelentette ki elszántan, — 
ha boldog voltam pár esztendeig, ifjúságom és 
szépségem éveiben. — Azután . . . azután majd 
emlékeimnek fogok élni. . . .

Annette a barátnője mellé lépett s kezét gyön­
géden a vállára tette.

— Ma ön igy beszél, — válaszolta, — és két 
év múlva, vagy egy múlva, sőt talán még előbb 
a legkeservesebb kőnyeket fogja simi; az elárult 
szerelem, a porba döntött eszmény, a megcsalt nő 
künyeit. . . . Minden szenvedni fog önben, mél- 
tósagérzete, gyöngédsége, önszeretete ; . . . egész 
lénye csak egyetlen seb lesz.

— Ön is hozzá akart menni Szudinhoz ! — 
kiáltott föl Ivanovna Mária grófné, kifogyva az 
érvekből.

Annette fölvetette a fejét, büszkén, kihívóan ; 
egyenesen állt, mint a boszuló Valkyr egy hős 
testén. ...

— Szudin igazi mms ember volt, — mondá. 
Bátran küzdött a tiurezmezón. sohasem vétett a
becsület ellen. És en megmentettem volna őt; ki­

skirályt kegyelem. A király — mint nekünk 
táviratozzák - dr. Kemény Miklósnak, a ki Robitsek 
Józseffel vívott párbaja miatt a szegedi államfogház 
rabja, a büntetés hátralevő részét elengedte.

~ Amnesztia az ezredéves ünnepségek 
átkaiméival. Erdélyi Sándor igazságügyminiszter 
átiratot intézett az ügyészségekhez, a melyben 
értesíti őket, hogy a király az ezredéves ünnep­
ségek alkalmából gyakorolni fogja egyik lég­
in agasztosabb uralkodói jogát, a kegyelemadást. 
A miniszter felszólítja az ügyészségeket, hogy 
állítsák össze azoknak az elítélteknek a névsorát, 
a kiket megkegyelmezésre ajánlanak.

— Pax. A debreczeniek vasárnap igazán lélekemelő 
szép ünnepélynek voltak tani. Olvasván az arról szóló 
tudósítást, immár nem kételkedünk abban, hogy nem­
sokára az ország minden részében béke és egyetértés 
fog a felekezetek közt uralkodni. Vasárnap délelőtt fog­
lalta el állását Debreczenben az ujonan választott ev. 
ref. lelkész Mitrovics Gyula s székfaglaló beszédjén a 
város minden felekezetének papsága jelen volt. Délben 
egy órakor diszebéd volt az uj lelkész tiszteletére, a me­
lyen az egyházkerület és a vármegye összes előkelősége 
valláskülönbség nélkül részt vett. Az ebéd közepén fel­
állt Wolafka Nándor czimzetes katholikus püspök, kis- 
prépost és debreczeni plébános s a paxra, a felekezeti 
békére ürítve poharát, következőket mondván:

«Meggyőződésem, hogy nekem innen hiányoznom 
nem szabad. Debreczenben békesség legyen velünk 
mindenben és mindenkoron, a felekezeti jó viszony 
ápolására kell törekednie nálunk mindenkinek, de 
különösen nekünk, lelkészeknek. A szeretet nem üres 
frázis, az tényekben nyilatkozik meg s a szeretet vallá­
sának papjai csak kötelességüket teljesitik, ha maguk és 
híveik körében a szeretetet ápolják s nekem solta más 
gondolat, más törekvés nem vezette semmi lépésemet, 
mint a kötelesség teljesítése. Becstelen volnék, ha nem 
tenném kötelességemet s bizalommal üdvözlöm uj társa­
mat a lelki virágok ápolásában, mert hiszem, hogy ő 
ennek a szeretetnek, ennek a felekezeti békének apostola 
lesz. Isten éltesse!»

A püspöknek e szavai mély hatást tettek a jelenvol- 
taksa s perczekig tartó taps és éljenzés hangzott utánuk.

— A bratkoviczei elitéit huszárok Ko­
máromban. A négy legnagyobb büntetéssel súj­
tott bratkoviczei huszárt, köztük Boros János 
tizedest, a merényiéi értelmi szerzőjét, erős kato­
nai fedezettel kisérték ma Komáromba, hogy 
hosszú várfogság-büntetésüket kitőltsék. Az el­
ítélteket, a kik katonai fegyenezruhában voltak — 
mint nekünk táviratozzák — a sátoralja-ujhelyi 
pályaudvaron rendkívül sokan várták s valósággal 
elárasztották a perront.

— Adomány a tüdőbetegek szanatóriumának.
A budai Hűvös-völgyben a szegény tüdőbetegek részére 
szanatóriumot akarnak létesíteni. A mozgalom élén 
dr. Korányi Frigyes áll. a ki mindent elkövet arra 
nézve, hogy ez áldásos intézmény mielőbb megvalósuljon. 
Az alapítandó intézet javára dr. Mészáros Károlv, a 
nemes emberbarát, a kinek nevével mindenütt találko­
zunk. a hol az emberi nyomor enyhitérol van szó, négy­
ezer koronás alapítványt tett. A humánus eszme kivitele 
érdekében kívánatos volna, hogy Mészáros Károly nemes 
példáját sokan kövessék.

— A Jiöntgen-sugnrak tej hatásáról. Egy 
német orvos allitasa szerint az X-sugaraknak is 
meg volna ama hatása, mint a napfénynek, hogy 
t. i. sokféle kórokozó baktériumot a fejlődésében 
gátol Ha valamely betegnek tehát tífusza vagy 
kolerája van. azt egyszerűen hosszabb ideig a 
Röntgen-sugaraknak teszik ki és ezek a betegből 
elpusztítják a baktériumokat. Az uj felfedezés még 
a szak férfiakat is vérmes reményekkel tűttlu ti el. 
Orvosi czélokra való tényleges alkalmazásáról e 
sugaraknak a napokban számolt be a német had­
ügyminisztérium egészségügyi osztálya. Ebből ol­
vassuk, hogy leginkább a szervezetben levő idegen 
testeknek a felismerésére való e fölfedezés. Ezek, 
főként a fémek kevéssé áthatolhatok, a miért is 
azok helyének meghatározására alkalmasak. Pato­
logikus-diagnosztikus tekintetben azonban újat nem 
mutatnak, a mit egyéb diagnosztikai segédeszkö­
zökkel is meg nem tudnánk határozni.

— Dr. Siklőssy Gyula hírneves szemészorvos, mint 
örömmel értesülünk, betegségéből felgyógyulván, orvos; 
gyakorlatát ismét folytatja.

— Szabaddá tett «paradicsom». A mainzi városi 
tanács nyárspolgárain mulatott három napig egész 
Európa. A kontinens összes lapjait bejárta az I. Napoleon 
által a mainzialtnak adott Dürer-féle «Ádám és Éva a 
paradicsomban» czimü képnek a sorsa, a melyet az 
erkölcsös hatóság zöld függünynyel takartatott el a sze­
mérmes szemek elől. Azt á sok malicziát. a melylvel 
ezt a fainózus rendeletet a lapok közölték, meg­
unta vagy talán nem győzte olvasni Mainz polgármestere

elrendelte a függönynek a kép elöl való eltávolítását.

— A tavaszi fegyvergyakorlatok. Ma volt az 
első dandárgyakorlat, a mely három napig fog tartani. 
A gyakorlatot Tarmann Oszkár tábornok vezette, s 
résztvettek benne a 38-ik, 6-ik, 23-ik, 86-ik gyalogezre­
dek, a 13-lk huszárezred s a 4-ik tüzérezred három 
ütege. A gyalogezredek mind zenekarral vonultak ki 
reggel 6 órakor az illető kaszárnyákból, s egy tömeg­
ben mentek le Budafok és Tétény közötti mezóségekre, 
honnan a késő délutáni órákban tértek volna vissza, de 
a tartós eső miatt a gyakorlatot abbahagyták s délfelé 
visszatértek a kaszárnyákba.

Egy uj baczillns. A rothadt halakban a «Ba­
cillus piscidicusl» fedezték fel, a mely az emberi szerve­
zetbe jutva, annak megbetegedését okozza. Ennek a baczil- 
lusnak nagy az ellenálló képessége és csak 60—65° C. 
mellett pusztul el.

— A tárna tragédiáiból. Schlapál János bánya­
munkás — mint nekünk Resiczáről Írják — tegnap a 
szünet alatt lefeküdt a tárna mélyében, hogy szokása 
szerint kissé szundikáljon. Szerencsétlenségére mélyen 
elaludt s alvás közben fejével a bányasinekre csúszott s 
a munka megkezdésére hivó harangjelet sem hallotta 
meg; a sötétben pedig senki se vette észre, hogy a szűk 
tárnán keresztbe fekszik valaki. Mikor a munka újból 
megindult, egyszerre egy szénnel terhelt «kutya» — a 
mint a tárnakocsikat nevezik — robogott arra a lejtős 
pályán s ennek kerekei majdnem egészen elválasztották 
a szerencsétlen bányász fejét a törzsétől. Egy hangot se 
adott s csak jóval későbben botlott beléje valaki. Úgy 
hozták aztán felszínre az elroncsolt holttestet.

— A levélkézbesítés gyorsítása. Április 1-én 
léptették életbe részben azokat az intézkedéseket, a me­
lyeket a levélkézbesítés gyorsítása érdekében tettek. A 
lefolyt két hét alatt máris szép eredmény mutatkozik. 
Az uj rendszabályokat fokozatosan léptetik életbe május 
és junius 1-én.

— A megszámozott postások. A kereskedelmi 
miniszter megengedte, hogy a posta- és távirószolgák 
nagy plébtáblás számait kisebb számokkal cseréillessék 
föl, a melyeket a sapkájukon fognak viselni.

— Kottös gyilkosság. A szempezi főszolgabírói 
kocsis — mint nekünk Írják — az utóbbi időben észre­
vette, hogy megtakarított és egyik ládafiókban megőr­
zött pénzecskéjének összegét egy bizonyos egyén tiltott 
módon mindinkább apasztja és bármennyire is vigyázott 
és őrködött feleségével egyetemben, a tolvaj kéz nyo­
mára nem jött. Csak tegnap, mikor gazdájával a szom­
szédos községbe elkocsizott, a felesége, a helyett, hogy a 
szokott vasárnapi istentiszteletre meut volna, szobájá­
ban elbújva, visszamaradt. Nemsokára észrevette, hogy a 
főszolgabíró inasa halk légiekkel a kérdéses láda felé 
tart, azt felnyitá és miközben az asszony rejtőkéből elő­
rohanva, e szavakkal : «megcsíptelek tolvaj!», az inast 
megfogta volna, a tétlenért tolvajinas egy előrántott kés 
segítségével halálos szúrást ejtett az asszony mellébe. 
E>re a tolvajinas ura szobájába rohant, hol gazdája 
revolveréből halálos golyót repített agyába. Az asszony­
nak életben maradásához kevés a remény.

— Állami tisztviselők mellékkeresete. Az 1895. 
Vili. törvényezikk alapján végrehajtott mezőgazdasági 
statisztikai felvétel munkálatainak egy részét az országos m. 
kir. statisztikai hivatal átalány-díjazás alapján, rendkívüli 
munkaerő alkalmazásával házon kívül szándékozik fel­
dolgoztatni. E munkálatokban csupán állami tisztviselők 
vehetnek részt, még pedig úgy a különböző minisztériu­
muk. valamint a minisztériumok alá tartozó hatóságok­
nál alkalmazott tisztviselők ós hivatalos esküt tett gya­
kornokok. ha kérvénynyel fordulnak evégett az országos 
m. kir. statisztika! hivatalhoz. A kérvényt, a mely akár 
személyesen, akár posta utján közvetlenül az országos 
m. kir. statisztikai hivatalnál nyújtható be, szabályszerű 
ötven krajezáros bélyeggel kell ellátni s rajta a hivatali 
alkalmaztatást a folyamodó hivatali főnöke vagy a köz­
vetlen felettes osztályvezető utján igazoltatni.

— A párisi pithia e- »ülése. Couédon Henriette 
kisasszony, a párisi jósnő, már sokszor felsült a jóslatai­
val. de tigy még soha, mint nehány nap előtt, a mikor 
Saussier tábornok ment hozzá jóslatot kérni. A tagba­
szakadt, kövér tábornok a leány elé ült, a ki katalepti- 
kus álomban megtapogatva a tábornok gyomrát, igy szólt:

— Távozzék nyugodtan : leány lesz a kicsi. A tá­
bornok jóizüen nevetve, igy felelt:

— Majd ha néhány hónap múlva visszavonulok, lesz 
minek örülnöm.

— Elfogatások a versenytéren. Emlitettük, hogy 
a freudenaui lóversenytéren a vasárnapi versenyek alatt 
tizennégy embert tartóztattak le, a kik illetékleien foga­
dásokat kötöttek. A rendőrség előtt tett vallomásaikból

tűnt ki, hogy a banda tagjai szövetkezetei képeztek 
és a fogadások által nagy jövedelemre tettek szert. Min­
den versenynapon 500—1000 forintot kerestek. A rendőr­
ség már hosszabb idő óta megfigyeli a banda tagjait, 
de lehetetlenség volt őket óvatosságuk miatt működésük 
közben rajtacsipni. A rendőrség tíz uj detektívet alkal­
mazott a lóversenytéren, a kik a három első verseny 
alatt figyelték a tizennégy gyanús embert, végre a ne­
gyedik verseny elején letartóztatták őket. A rendőrségnél 
összes irataikat elszedték tőlük, azonkívül mintegy ötezer 
forint készpénzt. A jegyzőkönyv felvétele után szabadon 
bocsátották a tizennégy embert, a kiket a bécsi lovar- 
egylet valószínűleg ki fog tiltani a versenyterekről.

Az egyetemi kör zászlaja. Az egyetemi kör, 
mely eddig egyszerű nemzeti zászló alatt vett részt kü­
lönféle ünnepségeken, most uj zászlót készíttet A zászló 
fehér selyemből lesz, egyik oldalán Magyarország czime- 
rével, a másikon Szűz Máriának, Magyarország patróná- 
jának képével. Az uj zászló még ebben a hónapban el­
készül és május elsején az egyetemi kör kecskeméti- 
utczai helyiségének megnyitása alkalmával szentelik fel 
ünnepélyesen.

— A zemenyel paraszttragédia. Röviden meg­
emlékeztünk már arról a szerencsétlenségről, a mely 
Zemenye sopronmegyei község lakosságát nagy izgatottság­
ban tartja. Az eset részletei a következők: Vasárnap 
délután a falubeli legények a molnár kertjében gyűltek 
össze és ott egy régi csőszpuskával czélba lövöldöztek. 
Majd meglátták, hogy közel hozzájuk leányok ruha- 
teregetéssel foglalkoznak.

— ljeszszük meg őket, fiuk, szólt a mulatozők egyike 
és Szupa Ferencz molnárlegény a leányok felé irá- 
nyitoita a fegyvert. Ezek nevetve kiáltottak valamit a 
legények felé, de e pillanatban a puska, a mely sörétre 
volt megtöltve, elsült s mind a két leány vértől boriivá 
rogyott össze. Haider Mari azonnal meghalt, a másik 
leány Hauser Teréz pedig életveszélyes sérülésekkel 
terült el a földön. Mikor Szupa gondatlan duhajkodása 
súlyos következményeit látta, kétségbeesve rohant szobá­
jába s ott fegyverét golyóra töltve, szájába lőtt A golyó 
szélroncsolta agyvelejét, a falu népének legenda-alak­
jává avatva őt fel.

— Ős-Budaváx bérletjegyei Az ezredéves kiállí­
tással egyidejűleg nyitják meg Os-Budavárát is, a mely 
mint Budapest legnagyobb látványos szórakozóhelye, 
nemcsak a budapesti, de a vidéki és a külföldi látogatók 
legkedvesebb mulatóhelye lesz. Az Igazgatóság elhatározta, 
hogy a látogatás megkönnyítése végett kedvezményes 
bérletjegyeket bocsát ki, az egész szezonra katona­
tisztek és hivatalnokok számára, a melyeknek ára 
12 forint, továbbá rendes bérlők családtagjai számára 
8 forint. A bérletjegyekhez arczkép szükséges és elő­
jegyzéseket elfogad 0;:-Budavár városi irodája (Károly- 
kürut 2). A közönség kényelmét szolgálva az igazgatóság, 
úgy intézkedett, hogy előjegyezni lehet arczképes bérlet­
jegyekre a Magyar Államvasutak meneíjegyirodájában és 
a Hungária fogadóban.

Rövid híreit. Debreczenben Merzerzky 
Zsuzsánna huszonöt éves nyíregyházai illetőségű 
cselédleány tegnap reggel, ismeretlen okból, fel­
akasztotta magát. — Zsadány mellett a Tarczá- 
ban egy feloszlásnak induló holttestet találtak. A 
vizsgálat kiderítette, hogy a holttest Novák Var- 
halyik András. — Sövényháza mellett Purgly 
Mihály alsószapudi pusztáján nagy tűz volt tegnap. 
Az összes istállók és cselédházak leégtek. — 
Gyöngyösön Gyürös József szijgyártóinas fel­
akasztotta magát. — Fészákon őzv. Avrarn 
Leauda veszekedés közben egy mángorlójával úgy 
fejbeütötte huszonhárom éves mostohánál Avrarn 
Kuzmát, hogy rögtön szörnyet halt. A gyilkos 
asszonyt elfogták. — Uajdu-líöszörménybea 
Szabó Mihály nyolezvankét éves juhász tegnap 
beleugrott az udvaron levő kútba. Halva húztak 
ki belőle. — Sültéin Bezseg Károly munkást egy 
gép elgázolta és mindkét lábát összezúzta.

= Jtendöri intézkedések az ezredért ün­
nepélyekre. A főkapitány a küszöbön lévő mil­
lenniumi ünnepségek alkalmából a rend fentartása 
és a szabad közlekedés biztosítása érdekében az 
előmunkálatokat már megkezdette, melyek főbb 
vonalaikban a következők:

A kiállítás megnyitása napján azon útvonal, a 
melyen ö felségeik, az udvar, a főméltóságok, a 
diplomácziai kar s a meghívott rendezők felvonul­
nak és pedig Albrecht-ut. lánczhid, Ferencz József- 
tér, fürdő-uteza, Marokkó-utcza, Andrássy-ut —- 
az ünnepélyek előtt másfél órával minden sze­
mély- és teherszállító kocsi közlekedésétől elzára- 
tik. Elzára tik az ezen útvonalakba torkoló mellék- 
utczákban is a közlekedés. Az udvar, főméltóságok, 
és a diplomácziai kar az I. főkapun hajtanak be, 
a többi meghívott vendégek a II. főkapu előtt 
leszabnak a kocsikról és gyalog mennek be a 
kiállítás területére. Meg nem hivott, belépő jegyes 
vendégek ez útvonalakon nem hajtathatnak ki, 
csakis a kerepesi-uton, dohány-utezán és király- 
utczán át és a III. kapun gyalog mehetnek be.

Május 3-án a Mátyás-templomban tartandó 
„Te Deum“-hoz a vár kis területe s az útvonal 
rövidsége miatt a közönség reggel 7 órától 
kezdve csak belépő jegyek mellett mehet a várba. 
A siklúköziekedés is csak belépő jegy gyei szabad. 
E belépő jegyek április 2-2—30-ig a főkapitány­
ság közigazgatási osztályánál, a kerületi kapi­
tányságoknál és a fővárosi tanácsnál kaphatók.

A kocsival felhajtó meghívott vendégek az 
Albrecht-uton. dísztéren és tárnok-utezán át. a 
meg nem hívottak a honvédíőparancsnokságig haj­
tathatnak, onnan gyalog mehetnek tovább meg­
jelölt helyükre. A kocsiközlekedés V210 óráig 
szabad, azontúl csak gyalog mehetnek fel, kivéve 
a meghívott vendégeket, a kik */2ll óráig nyernek 
bebocsáttatást.

A részletes intézkedéseket a legközelebbi napok­
ban falragaszokon fogja közzétenni a rendőrség.

= VesseSelmee plnczetiiz. A n.-idor-ntexa 3-' ite 
számú házban a Schmiedek és Grnnstein lesték- és 
zsiradékáru üzlethez tartozó pinezében az éjjel egy óra­
kor tűz támadt, a mely csakhamar el terjedt az egész 
ház alatt elvonuló pinezében és a raktárban. 
A tűz könnyen nagyobb katasztrófát idézhetett 
volna elő, mert a pinezében bizonyos mennyiségű ben­
zin is volt beraktározva. Az V. és VI. kerületi tüzőrsé- 
geknek Markusovszky segédtiszt parancsnoksága alatt 
sikerült a tüzet, a melynek füstje az egész nádor-utezát 
beborította, lokalizálni. A tűz okát nem tudják.

= Katonai fogházból kiszabadult hírlapíró. 
Csepreghy Lajos, a Rendőri Lapok szerkesztője előtt a 
budapesti hadbíróság ma délelőtt hirdette ki a legfőbb 
hadbíróság megszüntető határozatát, mely szerint az 
ellene emelt vád alól egyhangúlag felmentették. A fel­
mentett lapszerkesztő az Ítélet kihirdetéséig egyenruhát 
viselt ugyan, de szolgálatot nem teljesített. Ez az odiózus 
ügy ezzel végleg elintézést nyert s a családos polgár 
ismét visszatérhet a kaszárnyából és a katonai fogházból 
családja körébe s hivatása teljesítéséhez.

= Egy főkapitányi rendelet. Bndnay Béla fő­
kapitány [egyik legújabb rendeletében a biczikli-sporttal 
foglalkozik. Valószínűleg örömet akart szerezni a derék 
kerékpárosoknak, kikkel a rendőrség úgyis rendkívül 
szigorúan bánik s elrendelte, hogy ezentúl szabad le­
gyen — esti 9 órán túl a Kossuth Lajos-utcza 
kiszélesített részén biczíklizniök. A bécsi s párisi 
bicziklisták, ha e rendeletet olvasnák, irigykedve gondol­
nának budapesti sportteslvéreikre s azt hinnék, hogy egy 
hatalmas avenue nyílt meg előttük. A budapesti biczik­
listák pedig a jóságos rendelet láttára boszusan vágnak 
végig rendőrileg megcsufolt vasparipájukon. Az előttük 
nyitott úttest ugyanis mindössze egy hajitásnyi, de az is 
teljesen el van kerítve, mert most aszfaltozzák. A buda­
pesti kerékpárosok állítólag diszfelvonulást fognak ren­
dezni a jóságos s egyszersmind humoros főkapitány tisz­
teletére, de rendeletileg biztosított jogaikat majd csak 
akkor fogják élvezni, ha az egész utcza rendezése véget 
ér, vagyis jó pár év múlva.

= Öngyilkos gazdásznövendék. A váczi körúti 
Páris szállodában a múlt este egy feltűnően szép, atléta 
termetű fiatal ember jelent meg s a portástól olcsó 
szobát kért A portás eleget is tett kívánságának s ki­
nyitotta neki az egyik földszinti szobát, a melyet a 
fiatal ember nyomban el is foglalt. Az éjjelt szobájában 
töltötte, reggel távozott, de dél tájban ismét visszatért s 
bezárkózott a szobájába. A szobaleány ma este ágyazni 
akart, de ismételt kopogtatásaira sem kapott választ 
Ekkor a szállóból jelentést tellek a főkapitányságnak, 
a honnan Semsey rendőrtisztviselő két detektiwel ki­
ntiem a helyszínére s a szobát kinyitotta. Az ágyban ott 
találták a fiatal embert, halva. Bal mellén, a szív felett 
lőtt seb volt; az ágyban ott feküdt a hatlövetű revolver, 
a melyből csak egy töltés hiányzott. Az asztalon két 
nyitott levél feküdt. A levelekben az öngyilkos csak azt 
Írja meg, hogy Krakker Ferencznek hívják s gazdasz- 
növendék. Öngyilkosságának okáról nem tesz említést. 
A holttestet beszállították a morgueba.

= Szobatiiz. Jéiczky Jolán orfeum-énekesnőnek 
doliány-utcza 40. szám alatti lakásán ma hajnalban 
ismeretlen okból tűz támadt, mely a szobabeli bútorokat 
elhamvasztotta. A tüzet a VI. őrség oltotta el.

= Gyilkosság az irgalmasok kórházában. A? 
irgalmasok kórháza portásának Huttkay Antalnak 
meggyilkolásával gyanúsított Bakonyi Sándort ma a 
rendőrség elkísérte az ügyészség börtönébe.

= Elfogott tolvajok. Spvelmann Izidor sapka- 
készitő a múltkor panaszt tett a rendőrségnél, hogy 
király-uteza 25. sz. a. lakásában egy ládát feltörtek s 
abból több ékszert és kisebb összeg pénzt elvittek. A 
rendőrség a tolvajokat Kolin Géza 17 éves kereskedő- 
segéd és Müller Dezső 25 éves pinezér személvében 
elfogta. A két tolvaj bejárós volt Spielmannhoz és igy 
követték el a lopást. Tettüket beismerik.

= A kiállításra szükséges czimtáblák, czimerek 
legszebb kivitelben készülnek a hírneves Linhart Vilmos 
festő műtermében, Budapesten, a hol a vígszínházt 
reklám-függönyre hirdetések is elfogadtatnak. Telefon 

= A Pataky és társa pezsgőgyárosok által saját 
tokajhegyaljai és zaiai pinczéikből eredő borokból gyár 
tolt pezsgőfajokra felhívjuk a közönség szives figyelmét

SZÍNHÁZ és művészet.
— A magyar királyi operaházban ma este má

sodszor került színre gróf Zichy Alár-ja. A nézőtér ma 
is zsúfolásig megtelt s a közönség mindvégig élénk ér 
dekiődéssel hallgatta az előadást, a szereplőket nyílt 
szinen többször kitapsolták s a szerzőt az est folyamén 
tízszer hívtak a lámpák elé. Mindez azt bizonyítja 
hogy Alár fényes, nagy sikere állandó s hogy ez a 
magyar munka valóban kiváló ós elsőrendű kompoz! 
czió. Régen részesült magyar mü ilyen nagyszerű fogad 
tatásban. Az első felvonás után gróf Zichy" ötször jelent 
meg a lámpák előtt; minden kéz tapsolt a nézőtéren f 
ha túlbuzgóságból nem bocsátják le a vasfüggönyt tíz 
perczczel előbb, mint kellett volna, a taps sokkal tartó 
sabb és intenzivebb lett volna, mert a mikor már a vas 
függöny is legördült, még lelkesen tapsolt a közönség és 
hívta a szerzőt. Ma némi változást is tettek a darabon, a 
mennyiben a harmadik felvonást a szerző egészen eltörölte

gyógyítottam volna a betegségéből. Ön nem fogja 
kigyúgyitani Ardiant; ő rosszabb betegségben 
szenved. A becsülete beteg!

— Mit tudja ön ! — felelte Ivanovna Mária, 
szemében a harag lángjával.

— Ha nem olyan volna, a milyennek én mon­
dom, élt volna az ön jótéteményeiből, mialatt azt 
állította, hogy szereti önt ?

— Én követeltem igy !
— Nem volt szabad engedelmeskednie ! — Ha 

megmarad sanyarú életviszonyai között, szegény 
zongora-mesternek, a ki órákat adni szaladgál, 
viseltes ruhában, lyukas-talpú czipőkben ; ha dol­
gozik, ha lángésznek adja bizonyítékait, akkor igy 
szólok: Daczára a korkülőnbségnek, daczára a 
vagyonkülőnbségnek, nőül mehet hozzá, becsületet
fog szerezni önnek.............. De most pedig azt
mondom : „Ne menjen Ardianhoz, szégyenére fog 
válni !“

A grófné kezeit tördelte.
— Szeretem! — jelentette ki kétségbeesett 

hangon. — Szeretem, azt fog velem tenni, a mit 
akar. — Ha csak kis ujjával int, hogy kövessem, 
utána megyek a világ végéig. . . . Sorsom el van 
döntve, Annette. — A végzet hatalmasabb, mint 
én ; szeretem ! . . . Oh, nem 6 az én Fidélkám, 
én vagyok az ő kutyája !

Fejét kezeibe rejtve, lehanyatlott és végignyulva 
maradt a chaise-longueon, szűnni nem akaró zo­
kogás tört elő kebléből.

Annette mellé ült, ... . megpróbálta lecsilla­
pítani. . . .

— Akkor hát, — szólt a fiatal leány, — telje­
sedjék isten akaratja! Ha ön ennyire van Ivanovna 
Mária; immár csak egyet lehet tenni önért : imád­
kozni a Mindenhatóhoz, hogy kegyelmesen mérje 
önre a megpróbáltatást. Engem oldala mellett fog 
találni, a mikor majd szüksége lesz reám. — A 
betegek, a kiket én ápolni akarok, kevésbé saj- 
nálatraméltók, mint ön. Tétjén magához, szegény 
Ivanovna Máriám ; ne siijon is igy, megrepeszti a 
szivemet Tartogassa a könyeit későbbre; eljön 
majd egy idő, — a mikor még az a kőny- 
nyebbsége sem lesz meg, — hogy úgy tudjon simi, 
mint ma.

— Ha ön igy kívánja nekem a boldogságot! — 
mondá a grófné szemrehányó hangon.

— Kívánom a boldogságot önnek, — válaszolta 
Annette; — lelkem mélyéből kívánom ; de a bol­
dogság nem terem meg azon az utón, a melyet
ön választott magának..............Szegény Ivanovna
Máriám, . .. szeretem önt és szeretni fogom utolsó 
leheletemig.

Megölelte a barátnőjét, tőle telhetőieg igyeke­
zett fölbátoritani és végre sikerült főlszáritania a 
könyeit.

De Ivanovna Mária grófné szive olyan sebet 
kapott, a melyen cseppenkint szivárgott ki immár 
megmérgezett boldogsága.

xxvn.
Ivanovna Máriának és Annettenek alig volt 

idejük magukhoz térni ezekből a fölindulások­
ból, a mikor Mysof már újabbakról gondoskodott 
számukra.

Mysof nagyon eszes, nagyon jószivü fiatal em­
ber volt, de nem szerette Ardiant és esztelen- 
ségeinek számontartását kellemes foglalkozásnak 
találta; annálinkább, mert a herczeggel szemben 
Annettenél is az övéhez hasonló érzelmeket vélt 
kitalálni.

Rendkívüli meglepetéssel vette hát észre, hogy 
a fiatal leány ezúttal nem hallgatta szavait olyan 
rokonszenvesen, mint rendesen, a mikor erősen 
megbotránkozva, elbeszélte Fidélka legújabb csin- 
jeit, a melyek aznap egész Pétervárott közbeszéd 
tárgyául szolgáltak.

Ardian az előző este nagy vacsorát adott egy 
előkelő vendéglőben. — Vacsora után tánczoltak, 
végül pedig a zenészeket — hangszereikkel együtt 
— az ablakon hajigáiták ki. A terem a földszin­
ten volt, az esés tehát nem tett nagy kárt a ze­
nészekben, de az erkölcsi hatást annál nagyobb­
nak lehetett mondani.

Természetesen, a herczegnek kártérítést kellett 
nyújtani és fájdalom-dijat fizetni, a mit nagyúri 
módon teljesített.

— És mindezt azért, — fejezte be az elbeszé­
lést Mysof, — hogy bemutassa a cimboráinak uj 
kedvesét, egy bizonyos Fleur de Riz kisasszonyt, 
a ki sohasem látta sem Kitinét, sem Japánt, ha­
nem a ki hitem szerint Parisból, valahonnan a 
Biítignoilesból került ide. — Igazán, tekintettel ti 
hölgyecske értékére, a lakoma túlságosan fényes 
és pazar volt

Annette hiába meresztett nagy szemeket; Mysof 
benne volt a beszédben s eszébe sem jutott meg- 
állani. Részletesen elmondta minden eseményét az 
estének és mert sokat adott a fiatal leány becsü­
lésére, szerényen e szavakkal végezte :

— Nekem különben Rodianof beszélte el; mert 
én magam nem voltam jelen.

— Erényességből ? — kérdezte gúnyosan An­
nette, a ki egy kissé neheztelt a fiatal tisztre a 
bánat miatt, mely látható volt Ivanovna Mária 
grófné arczán.

— Úgy van, erényességből, — felelte a czárné 
dragonyosa meghajlás kíséretében, — meg az­
tán azért is, mert Ardian herczeg engem sohasem 
hiv meg.

Pár perczczel Mysof távozása után, Cyrill elő­
jött. Az eljegyzés napja óta egy egész hét eltelt, 
a nélkül, hogy mutatkozott volna a grófnénál.

Ivanovna Mária kapott tőle egy pompás zafírt, 
sokkal értékesebbet az egyszerű karika-gyürünél, 
a milyet kért tőle ; de hogyan róvjuk fői bűnül a 
vőlegénynek, ha tönkrejuttatta magát a menyasz- 
szonyáért ? A szemrehányások majd később kö­
vetkeznek.

Egyelőre a grófné visszatért a pár hét óta fél- 
benhagyott régi szokásához s naponkint egy-egy 
levélbe öntötte lelkét, a mely levelet Cyrillnek 
reggel kellett megkapnia, ébredésekor.

Annette és Egérke jelenléte minden ömlengést 
megakadályozott. — Égy negyedórái üres szalma- 
csépelésnek nevezhető társalgás után, Nevalin kis­
asszony megszánta grófhét s valami ürügy alatt 
magával csalta Egérkét.

Ivanovna Mária arcza rögtön főiderült.
— Miért nem jött el már előbb is ? — kérdezte 

Cyrilltől a leggyengédebb hangon. — Egérke zon­
gora leczkéi is elég ürügyet szolgáltattak volna a 
látogatásokra.

— Azt hiszem, nem szándékozik megtartani 
a férj ét pártfogolja zene-mesterének ? — felelte a 
herczeg.

— Természetes, hogy nem, — jelentette ki 
Ivanovna Mária némi türelmetlenséggel, — de jó 
ürügy volt.

— Kedves barátnőm, — szólt Cyrill, — a mig 
nem keltünk egybe, csak a lehető legkevesebbet
szabad látnunk egymást; szíveskedjék ezt tudo­

másul venni. — Ön olyan feltűnően szokott 
reám nézni, hogy csak a vak nem látja a szerel­
münket.

A grófnénak kegyetlenül fájt ez a szemrehá­
nyás : de megmondta volt, hogy Ardian azt lehel 
vele, a mit akar, hogy mindent eltűr tőle. Azon­
ban még sem volt angyal és szükségét érezte, hogy 
ő is mérjen egy gyönge vágást reá.

— Édes barátom, — mondá nagyon szelíden, — 
minthogy éppen az óvatosság fejezeténél vagyunk, 
nem gondolja, hogy talán jól cselekednék, ha nem 
ismételné túlságosan gyakran azokat a vacsorákat, 
melyek közbeszéd tárgyát képezik ?

Ardian rosszkedvűen állt föl, csak nehezen tür­
tőztette haragját.

— Ön jól van értesülve, — felelte, miközben 
föl s alá járkált a szalonban. — Barátjával, a 
rendőr-főnökkel tartatja nyilván a tetteimet és a 
mozdulataimat ?

— Oh, — viszonzá Ivanovna Mária, igazán 
boszusan, — ön sértő gyanúsításokkal illet!

Cyrill megszelidülten lépett hozzá.
— De értse meg hát. — szólt azon a rábe­

szélő lágy hangon, mely legfőbb erejét képezte, — 
értse meg hát, hogy ha nem követnék el olykor­
olykor egynémely őrültséget, — a valódi nevükön 
akarom nevezni a dolgokat, ha nem mutogatnám 
magamat nyilvánosan valamely kedvesemmel, min­
denki azt kutatná, hogy miért különbözik életem 
olyan nagyon, a magamfajta fiatal emberek életé­
től. ... A mit teszek, Ivanovna Mária, azért te­
szem, hogy megóvjam Ont a gyanútól..............Az
ön hírneve, biztosítom, drágább előttem, mint a 
magamé.

Olyan meggyőző hangon beszélt, hogy a grófné 
ajkai zárva maradtak, bárha csak félig-meddig 
volt megnyugtatva.

Cyrill játszibb hangon folytatta :
— És aztán azt is el kell ismerni, hogy ottho­

nom minden inkább, mint kellemes. Az az inas, 
a kit az ön Gavrilja ajánlt. állítása szerint párat­
lanul álló mintaképe volt az inasoknak. Nos, ez a 
páratlan mintakép kezd kirúgni a hámból; soha 
sincs a helyén, minduntalan kimarad éjszakára. 
No, de nemsokára elutazunk, és ez szerencse, 
mert különben kénytelen lettem volna mást fo­
gadni helyette. (Folytatása következik.)
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csorbul,A darab cselekménye azonban ez által nem 

inert a kővetkező felvonásban a szöveget
a zene

nódositották. Ennek az újításnak legfontosabb 
nve az, hogy a mü 10 órakor véget ér, s hogy 
sakkal közvetlenebb hatást gyakorol a tozon^gre. Alár 
lövője ma este eldőlt. Ennek a műnek oly benső, valódi 
művészi értéke van. ebben a munkában annyi az ere 
deli becses, kiváló rész, hogy jövője csakis tartós lehet 
s a magyar királyi operaház gratulálhat magúnak ehhez 
az újdonsághoz. Aláz hatalmas zeneje ma este volt 
tulajoonképen teljes nagyságában élvezhető. Az egyes 
művészek valósággal beleélték magokat szerepükbe 
Mindegyik kellően fölfogja azt a művészi, mely értéket a 
mely e műben van, s egész lelkesedéssel adjak magokat 
oda az opera előadásának, a mely zeneirodalmunk ily 
ritka gazdagodását jelenti. A ballet ma is rendkívül sztp 
volt s Müller Katicza pompásan leitette tanezat. A sze­
replők közül ismét Vasquez M. Adél asszony Erzsé­
betbe volt a legkiválóbb. Sikerült azonban Hilgermann 
asszon* Rumi-ja is. a kinek nagy feladat e szerepet kel­
lően érvényre juttatni. Perotti Alár-ja ma sokkal jobb 
volt mint a premieren, s a kisebb szerepekben Hotter. 
JS'ey Dávid. Beck és Szendroi is osztozkodtak a nagy 
sikerben. A zenekart Erkel Sándor vezényelte, te. a.)

* ^ népszínházban csütörtök délután 1 ..6-kor
„rtják meg az .1000 év.-ből. Verő György látványos 
színmüvéből a jelmezes főpróbát. Ezért csütörtökön elő­
adás nem lesz. ... ■ •

Hentallernó Debreczenben. A debreczeni szín­
házban most Hentallemé Pauli Mariska szerez élve­
zetes estéket a közönségnek. Szombaton a Kornevillei 
hl’rangokban, vasiirnap az Igmándi kis papban, hétfon 
est» a Liliben lépett fel, mindig telt ház előtt. A mű­
vésznő Rigó Ferencz volt orsz. képviselő vendégszerető 
házához szállott

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Pótlék a hivatalnokoknak. Az ezredév 

alkalmával a fővárosi tisztviselők, hivatalnokok és 
alkalmazottak közt mozgalom indult meg. hogy 
ezredév! pótlékot kapjanak. Indokolják pedig ezt 
a mozgalmat olyképen. hogy a múlt évi fizetés­
rendezés nem volt kapcsolatos tulajdonképeni fize­
tésemeléssel, hanem csak fizetés arányosítás volt. 
A mostani fizetések rendes körülmények közt a 
tisztességes megélhetést biztosítják, de a rendkívüli 
drágaság folytán, mely már most is érezhető, 
méltányos, hogy kárpótlást nyerjenek. Mindenkor 
a mellett kardoskodtunk, hogy tekintettel a fővá­
ros súlyos pénzügyi helyzetere. a legnagyobb ta­
karékosság követendő s midőn beszámolunk e 
mozgalomról, ép ezen elvnél lógva, méltányosnak 
csakis a szak- és kezelési hivatalnokok és az 
ideiglenes alkalmazottak mozgalmát mondhatjuk. 
Ezeknél tényleg csak fizetésarányositás történt és 
nem fizetésemelés. A fogalmazol szakon azonban 
oly magas fizetések vannak, hogy még ezeknél is 
a "személyi kiadásokat, habár ideiglenesen is, nem 
szabad emelni. A fogalmazói szakon másfél év 
alatt o'.v nagymérvű előléptetések történtek, hogy 
az ezredév drágaságát az előléptetett tisztviselők 
elbírjak. De a szak- és kezelési hivatalnokok csak­
ugyan a pótlékra rá vannak utalva, nem szólva a 
dijnokokról. kik oly mostoha elbánásban részesül­
nek, mintha nem a fő- és székvárost szolgálnák, 
hanem valamilyen lelketlen úiombánya-tulujdonost.

A pénzügyi és gazdasági bizottság 
ülése.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Mikor Semsey a földtani muzeura javára ötvenezer 

forintos alapítványával nemes gondolkozásának és jóté­
konyságának újabb bizonyítványát adta, senki sem hitte, 
hogy a nagylelkű adományozónak intencziója csak hosz- 
sz s huza-vena után fog érvényesülni. A közgyűlésnek 
az a határozata, hogy a Klemm-féle budai telken épit- 
t s-'t-k fel a földtani intézet, ellenkezett Semsey akara­
tival és ma végre, midőn a kérdéses közgyűlési határo­
zatot a földművelésügyi miniszter el nem fogadta, a 
pénzügyi bizottság az adományozó akaratának megfele-

• n járt el, midőn a földtani intézet számára, az 
redet: leg is tervben vett Stefánia-uti telek mellett fog-

in t állást.
Az ülésen Márkus József alpolgármester elnökölt.

<ő sorban a földmivelésügyi miniszternek a földtani 
.ntézet ügyében érkezett leiratával foglalkoztak. A köz­
gyűlés tudvalevőleg Semsey adománya folytán elhatá- 
rrvhogy a fel 11 tandó földtani intézet czéljaira a 
budai Klemm-féle telket engedi át. Ezt a határozatot 
közölték a földmivelésügyi miniszterrel, a ki azonban a 
kijelölt telket nem fogadta el, mert az adományozó 
S-::isey az alapítványt csak ugv teszi meg. ha a felálli- 
Lanbu intézet a pesti oldalon épül. Leiratában hivatkozik 
a miniszter arra. hogy a kereskedelemügyi miniszter az 
ursz. statisztikai hivatal épületét Buda fejlesztésének czél- 
;ából a Duna jobb partján óhajtja felépittetni: erre a 
•zeire tehát jó lesz a Klemm-féle telek. A földtani inté­

zet ~'ámára pedig a Stefánia-uton jelöljön területet a 
rővTros. A bizottság a miniszter álláspontját foglalta el.

Közvetlen ezután tárgyaltak a kereskedelemügyi mi­
niszter leiratát, a melyben a budai Klemm-féle 
teleknek az orsz. statisztikai hivatal czéljaira 
ti r- r forintért való éltengedését kéri. A bizottság 

közül többen szólaltak fel. Többen keveselték a 
min szter részéről megajánlott vételárt, a többség azon­
ban kimondta, hogy a miniszter részéről megajánlott 
■ -it -lek mellett a Klemm-féle telket átengedi Hozzájárulták 
Heltai Ferencz ama indítványához is, hogy az orsz. 
- vi.'/.tikai hivatallal kapcsolatban levő nyilvános könyv- 
‘ár az uj épületben s eredeti jellegében meghagyassék.

A IX. kerületi felső kereskedelmi és polgári 
iskola czéljaira a soroksári-uteza 35. sz. a. teleknek 
r- 'Z rzése van kilátásba véve. Frey er Hugó drágálja 
a - két Azt javasolja, hogy az iskolát ne a soroksári­
mon. hanem valamelyik mellékutczuban, a hol olcsóbb 
telket lehet szerezni, építsék fel. Ugyani Ív értelemben 
szólott Weisz Berthold is. A bizottság kimondta, hogy 
nem tartja czélszerünek a tervezett iskolának a sorok­
sári-utón való elhelyezését, hanem utasítja az illetékes 
ügyosztályt, hogy a mellékutczákban keressen és jelöljön 
&i a.kalmas és olcsó telket.

Az V. kerületi váczi-ut és visegrádi-uteza közötti rész 
kórt zése, csatornázása, vízvezetékkel való ellá­
tása szükséges. Az illetékes ügyosztály a költségekre 
nézve előterjesztést tett A bizottság a főszámvevő fede- 

javaslata alapján a költségeket megszavazza.
A VI. és VB. kerületi viz-szállitás körül a múlt évben 

ró 7x forint tulkiadás merült fel. A pénzügyi bizottság 
.innak idején utasította az illető kerületi elöljáróságokat, 
nogy a tuikiadásokat indokoló előterjesztést tegyék meg. 
Ez meg is történt. Az elöljáróságok indokolásukban azt 
menüjük, hogy miután közegészségügyi szempontból a 
i ..etek kültelkein levő kutakat elzárták, felmerült 
am. ti a szüksége, hogy az öntözést és egyéb szükséges 
viz-szoláltatást vízvezetéki vízzel lássák el. A bizottság 
tudomásul vette az elöljáróságok jelentését

IV. Handicap. 2S00 ketona. 4é. és id. lovaknak.
1600 méter. Paget E. 4é. sp. m. Vedero és Lebaudj 
R. 4é. sea t. Kritik holt versenyben 1 h. elsők : 
gr. Batthyány El. óé. sga m. Hercules második; Alag 
3-dik; aztán Pitt, Grandezza. Viosna. Mimi Pinson. 
Elefant, Maupel. Totalizator: 5:5 \ edero-ra, 5: 13
Kritik-re. H<lyrefogadások : 25 : 32 Vedero-ra, 25 : 40 
Kritik-re, III. 25 : 45.

V. Margit-verseny, 5800 korona. 3é. és id. lov. 
1800 méter. Gundenfingcn 3é. p. k. Flugschrift első ; 
Lebaudy R. 4é. sga k. Ambrosia 2-dik ; hátrább Cascata 
3-dik. Totalizator : 5:17. Helyre : I. 25 : 40, II. 25 : 45.

VI. Krieau-vrrseny. 3SOO kor. 3 éveseknek. 1600 
m. Gróf Hadik-Barkóczy E. sga m. Proponent 2 hosz- 
szal könnyen első. gróf Andrássy G. p. k. Válasz máso­
dik, három hoszszal hátrább Brausepulver harmadik. 
Totalizator: 5:6. Helyrefogadások : 1.25:26. U. 25:28.

VH. Állvány-akadály verseny. 2S00 kor. 4S00 m. 
Herczeg Auersperg F. 5é. sga h. Anninger 5 hoszszal 
könnyen első, Dreher A. 5é. sga m. Diogenes második, 
egy és fél hoszszal Valuta II. harmadik, hátul Chitty. 
Totalizatőr: 5:24. Helyrefogadások: L 25:50.11. 25:40.

SPORT.
Béos, ápr. 14. (Az Egyetértés tudósitójának távirata.) 

A bécsi tavaszi lóversenyek negyedik napjának eredménye
következő:

I. N yeretlenek gátversenye. 2800 kor. Táv. 2400 
méter. Labaudy R. 4é. sga m. Toborzó 5 h. nagyon 
könnyen 1-ső; Péchy A. 4é. sp. k. Corinna 2-dik: 2 h. 
hátrább Monopol 3-dik, aztán Tündérhuga, Népdal. 
Totalizatőr 5:7. Helyrefogadások 25:29 I. 25:46 II.

II. Eladó verseny. 2800 k. 3. és id. lov. Táv. 1800 
meter. Geist G. 3é. p. m. Legény 4 h. igen könnyen 
1-ső, báró Königswártér H. 3é. p. m. Apaffy második. 
•' , h. hátrább Mont-Rose 3-dik, aztán Prior, Tökölyi, 
Pickerel, Adő, Rajna, Euer Gnaden, Győztest tulaj­
donosa 2500 koronán visszavásárolta. Totalizatőr 5:47. 
Helyrefogadások 25 : 60 1., 25 : 83 11., 25 : 165 ül.

ül Tavaszi verseny. 6800 kor. 3é. és id. lov. 1200 
méter. Wahrmann R. 5é. p. m. Demetrius verseny­
társ hiányában egyedül jarta körűi a pályát.

EGYLETEK. TÁRSULATOK.
— Az országos nöképzö egyesület elnöksége az 

intézet kebelében létesült első háztartási tanfolyam hall­
gatóinak pompás és Ízletes főztjét kóstoltatta meg ma 
délben a magvar Írók mesterével Jókai-wá. a ki liir 
szerint a szakaesmüvészetben is mester. Jókai kíséreté­
ben megjelentek az igazgatóság szives meghívására Vad- 
nay Kiroly, Gajári Ödön és Yértesy Gyula, a kik 
nem győzték csodálatukat kifejezni az előtt a hat bájos 
úri leány előtt, a kik nemcsak elkészítették a kitűnő 
ebedet, de azt fel is szolgálták, fejeiken pompás fehér 
szakácsnői csokrokkal, melyek olyan remekül illettek 
hamvas, a tűzhely melegétől kipirult arczocskáikhoz. Az 
ebéd remek volt, igazi vizsgaebéd, mely után jobban 
lehetett tapsolni, mint a várbeli vizsgaelőadások után. Az 
ebédnél, melyen a fenti meghívottakon kivül resztvettek: 
gróf Teleky Sándorné elnöknő. Budnay Józsefné és 
Ein ich Gusztávné alelnöknő s Janisch Józsefné igaz­
gatónő. Jókai köszöntötte fel az intézet vezetőit, a kik 
létesítették ezt a tanfolyamot, a hol úri leányaink meg­
tanulhatják a házas élet boldogságának egyik lényeges 
feltételét : a jó főzést. Utána beszélt még Gajári, szin­
tén az intézet vezetőit éltetve. A társaság ebéd után 
megszemlélte az intézet remek berendezésű tantermeit s 
a növendékek lakosztályait.

— A nemzetközi gyermekvédő egyesület Buda­
pesten helyi bizottságot alapított, a mely dr. Fekete 
Gyula törvényszéki bíró elnöklete alatt működik. A 
bizottság czélja az. hogy a Firenzében ez év őszén meg­
tartandó nemzetközi gyermekvédő kongresszuson Magyar- 
országot képviselje és a kongresszuson megvitandó esz­
méknek hazánkban is híveket szerezzen.

— Az erzsébetvárosi szegény tanulókat fel- 
ruházó-egyeaület tegnap tartotta meg rendkívüli köz- 
gvülését, a mely hosszabb eszmecsere után kimondotta, 
hogy a VU-ik kerületi közjótékonysági egyesülethez csatla­
kozik. A közgyűlés Ékstein indítványára Fischer 
Ignácz elnöknek működéséért köszönetét szavazott, mire 
az elnök hosszabb beszédben köszönte meg az iránta 
nyilvánuló bizalmat Ezzel a közgyűlés véget ért.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Jenő főherczeg: váltója. Szeless Etelka, a ki 

a múlt évben Jenő főherczeg nevére egy 7500 forintos 
váltót hamisított, a vizsgálóbíró előtt tett vallomásában 
első ízben tudvalevőleg azt állította, hogy a főherczeg 
nevét egy fényképről utánozta a váltóra. Ismételt kihall­
gat; Lsa után ugv módosította ezt a vallomását, hogy az 
aláírást a máltai lovagrend kinevezési okmányáról nézte 
le, majd pedig, hogy azt gróf Dunin-Borkovszkytól 
kapta. A vizsgálóbíró tegnap a gróf kíséretében meglá 
lógatta a. beteg vádlottnőt a lőportárdülői fogházban, 
hogy szembesítse őket egymással. Szeless Etelka rend­
kívül zavarba jött a nem várt vendég láttára. Előbb 
ötölt-hatolt, majd sirva jelentette ki, hogy fenntartja azon 
vallomását, hogy a váltót a gróftól már készen kapta. 
Gróf Dunint ez a vallomástétel annyira kihozta a sodrá­
ból, hogy izgatottan s szinte magánkívül kérte a vizs­
gálóbírót. hogy óvja meg ezen «alávaló gyanúsítástól.i 
Balonyi Imre vizsgálóbíró ugv a gróf, mint Szeless 
Etelka vallomásáról terjedelmes jegyzőkönyvet vett fel, 
rneiyet a napokban terjeszt be a törvényszékhez. A vég­
tárgyalást nemsokára kitűzik ebben a szenzácziós váltó­
hamisítás! ügyben, mivel dr. Szikszay Ferencz fogház­
orvos állítása szerint a vádlottnő nagy köhögési rohamo­
kat erőltet magára, a mi jelentékenyen súlyosítja beteg­
ségét, mert állandóan vért köp. Az orvos maca is azt 
hiszi, hogy Szeless Etelka nem érné meg a végtárgya­
lást, ha sokáig húzódnék.

— Tolvaj «joghallgató.» A budapesti rendőrség a 
napokban egy huszonegyéves fiatal embert tartóztatott 
le, a ki rövid idő alatt tizennégy helyen követett el 
kisebb-nagyobb lopásokat. A fiatal tolvajt, a ki kihallga­
tásakor Barta Artur joghallgató nevet mondott be, 
tegnap kísérték át a büntető törvényszékhez, a hol Pe­
réiig Gábor vizsgálóbíró jegyzőkönyvet vett fel a vallo­
másáról. Ez alkalommal azlan oly sok gyanús körül 
mény merült fel, a mi kétségessé teszi a személyazonos­
ságai. Mikor ugyanis a vizsgálóbíró az indexét kérte, 
azzal állott elő, hogy azt elvesztette Kolozsvárott, a hol 
firy ügyvédnél dolgozott, ennek a nevét azonban el- 
felejtette. Azután nagy titkolózva azt mondta, hogy 
vezessék vissza a rendőrséghez, hol egy levelet rejtett 
el. a melynek révén fel akar egy nagy összeesküvést 
fedezni. Állítólag egy rendőr is be van a dologba avatva 
s a levélben arról van szó, hogy a szoczialisták május 
■1 án nagy merényletet követnek el, melynek czéljaira 
egy mágnás százezer forintot adott. A vizsgálóbíró 
erre bevezettette az állítólagos Bar tát a fogházba, 
honnan nemsokára az a jelentés jött, hogy az uj fogoly 
levelet akar Írni a bátyjának. A vizsgálóbíró megadta 
az engedélyt Bartánuk. a ki megfeledkezve arról, hogy 
Artúrnak mondta magát, odaírta a levél végére: öcséd 
Emil. A törvényszék ennélfogva mindenekelőtt az állí­
tólagos Barta kilétét fogja kinyomozni.

— Győri bankár bűnügye. A budapesti büntető 
törvényszék Győri Vilmos bankárt tizenegy csalás bün­
tette és tizenhárom rendbeli csalás vétsége miatt tudva 
levőleg hat és félévi fegyházra Ítélte. A királyi Ítélőtábla 
ma tárgyalta a bűnügyet, de érdemleges határozatot 
nem hozott benne, mert még nehány adat beszerzése 
vált szükségessé.

— A resiczal bányamunkások sztrájkja. Múlt 
évi junius havában a resiczai bányamunkások között 
tudvalevőleg nagy sztrájk volt, mely alkalommal többek 
között megostromolták Bene Géza tiszttartó lakását, 
mert az visszatartotta a nekik járó élelmiszert. Ez ü: 
Len hat asszony és huszonhárom bányamunkás ellen 
erőszak bűntett miatt vádat emeltek. A lugosi törvény 
széknél — mint nekünk táviralozzák — hétfőn vette 
kezdetét a végtárgyalás és csak ma este nyert befeje 
zést. Egy asszonyt és egy munkást egy-egy havi fogházra, 
öt asszonyt két heti fogságra, a többieket 14 és 8 napi 
fogházra Ítélték. Az enyhe Ítéletet azzal indokolta a tör­
vényszék, hogy az osztrák államvasut bányahivatala 
éhező munkások élelmiszereit jogtalanul visszatartotta.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Bonitz Ferencz hírlapíró ma vezette 

oltárhoz Padgyas Vilma kisasszonyt a Józsefvárosi 
plébániatemplomban. Az egyházi esketést természetesen 
a polgári házasságkötés előzte meg a kerületi anya­
könyvi hivatalban.

Főúri esküvő.
A gróf Károlyi-nemzetség ma ismét őrőmünnepet 

ült Ma délelőtt 10 órakor vezette oltárhoz az egye­
temi templomban gróf Károlyi Imre, gróf Károlyi 
Tibor és neje gróf Degenfeld-Schomberg Emma fia, 
Károlyi Zsófia grófkisasszonyt, néhai gróf Károlyi 
Alajos volt londoni nagykövet és neje gróf Erdődy 
Francziska leányát. Az exótikus növényekkel s drága 
szőnyegekkel remekül díszített templom egészen megtel

.ez esküvőre a legelőkelőbb közönséggel. A fővárosban 
lakó főúri családok férfitagjai valamennyien diszmagyar- 
ban, a hölgyek diszes toiletteben jelentek meg s a nász­
menetnek a templomba való bevonulása valóságos lát­
ványosság volt. A templom előtt, noha szakadt az eső, 
nagy közönség verődött össze. A násznép pontban tíz 
órakor jött meg; e pillanatban megszólalt a templomban 
az orgona és a násznép ennek a hangjai mellett vonult 
be az oltárhoz. A menetet gróf Szapáry Pál rendezte.
Az esketési szertartás előtt Folkusházy tótmegyeri plébá­
nos csendes misét olvasott, mire megkezdődött a szertartás.
X menet élén. mint násznagy gróf Károlyi István 
haladt fényes diszmagyarban, a pántlikás, virágos bottal 
a kezében. Utána lépdelt a menyasszony gróf Széchényi 
Bélával és Dessevffy Auréllal; mögötte a vőlegény, 
a kit gróf Károlyi László és Gyula kisértek. Erre követ­
keztek az őrömanyák: gróf Károlyi Tiborné (setét 
selyemben, valódi csipkediszszel) és gróf Károlyi 
Alajosné (sötét selyemruhában) az örömapával: gróf 
Károlyi Tiborral. Végül a koszorús hölgyek és urak 
jöttek és pedig Károlyi Erzsébet, Zsuzsánna és Juliette 
grófnők, Széchényi Hanna, Apponyi Teréz és Degenfeld 
Paula grófnők, valamennyien ivoirselyemruhában, 
továbbá gróf Károlyi Lajos, Mihály, Ferencz és Antal, 
gróf Hadik Béla, gróf Degenfeld Imre, ifj. Tisza Kálmán.
A násznép közt voltak : gróf Széchényi Gyula és leányai, 
herczeg Odescalchy Géza és neje született Andrássy 
grófnő, báró Radvánszky Géza, Waldeck Kornélia grófné 
és leánya, báró Podmaniczky Géza és neje, Degenfeld 
Sándor grófné és leánya, gróf Wenckheim Frigyes és 
neje. gróf Wenckheim Krisztina, gróf Szapáry Géza és 
Iván, az utóbbi nejével, gróf Apponyi Albert, báró Atzél 
Béla, gróf Csekonics Endre és neje, gróf Nádasdy Ferencz 
és neje, gróf Berchtold Lipót és neje, gróf Almássy 
Dénes, gróf Teleky Tibor és neje, gróf Széchényi 
Sándorné, stb. stb., szóval ott volt mindenki a Budapes­
ten lakó arisztokracziából. Az esketést Gond Ignácz 
stomfai plébános végezte, az esketés után szép beszédet 
intézve a jegygyűrű jelentőségéről. Tizenegy óra volt, 
mire a násznép elhagyta a templomot.

A templomból az Eszterházy-utezai Károlyi-palotába 
vonult a násznép fényes lakomára. A lakomán gróf 
Károlyi István a következő hazafias szellemű gyönyörű 
áldomást mondta az uj párra:

Mint násznagya az itt előttem ülő ifjú párnak, köte­
lességem telj esi lem, midőn engedelmeskedve a régi 
magyar szokásnak, poharat ragadok kezembe a czélból, 
hogy tartalmát néhány őszinte szívből fakadó ige kísére­
tében jövő boldogságukra ürítsem ; de mielőtt ezt tenném, 
engedd meg n“kém kedves Fanny húgom, hogy forró 
köszönetét mondhassak neked, ki engem a uásznagyi 
tiszt betöltésére felszólítottál.

Öt éve annak, hogy gazdatiszted vagyok és kedves 
gyermekeid vagyonának kezelője; ezen állásomat a be­
lém helyezett feltétlen bizalmad ajándékozta nekem, de 
a mai tisztemet nem a bizalomnak, hanem az őszinte 
rokoni szeretet és ragaszkodás tanúságának tekintem.

A Károlyi-családnak hagyományossá vált már régi 
idők óta ama sajátsága, hogy mindig összetartott és hogy 
a valódi rokoni szeretet lánczszemei nem lazultak meg 
soha ! Én ennek okát abban lelem, hogy a Károlyiakat 
minden idők, körülmények és viszontagságok közepette, 
visszamenve a kuruez időkig, csakis egy. de a legszen­
tebb és legmagasztosabb érzés köté és forrasztá egygyé 
testük és lelkűkben, a honszerelem érzete! és hogy ez 
érzés parancsszavát követve, jelszavuk szinte csak egy és 
vr-vanaz volt és maradt mai napig: «élni és halni a 
hazáért 1»

Sebesebben dobogott ma a szivem és az örömkönyek 
tolultak szemeimbe ama pillanatban, melyben az isten 
oltára előtt az örök hűség esküjét két Károlyi, Károlyi 
Imre és Károlyi Zsófi ajkáról hallottam lebegni; örven­
dettem, mert kettős biztosit-.*** leltein fel két Károlyi 
esküjében annak, hogy idővel szerelmük zálogai a viru­
landó lombok, ékei, támaszai, hős fiai és leányai lesznek 
a hazának.

Reád tekintve, kedves húgom, önkéntelen eszembe jut 
Petőfi Sándor ama szép, remek verse, melyet a nőkről 
irt ; a vers igy hangzik :

„Mikor isten a nőt teremté, örömében sirva fakadóit — 
Most is látni az örömkönyeknek cseppjeit, azt a sok szép

csillagot.“
Te bizonyára a jó Isten ez örömkönyeiből fakadtál s 

mint csillag hullottál közibe ok ! ?
Te viluga. fénye, melege uj otthonodnak, melyet ma­

gad-ak választ .1 s ragyogó sugaraid legyenek megalapítói, 
fen tar lói egy szép családi életnek és annak büszkesége! 
Őrizd meg mint nő is, mindazon szép, nemes, fenkölt 
vonásokat, melyek egyenes, határozott jellemednek gyön­
gyei ; őrizd meg a gyémánlkapcsot, mely ezeket össze­
köti : honszerelmedet!

Te p-xlig, édes öcsém, szeresd és becsüld meg az 
égből rád hullott fényes csillagot! Szeresd, szived összes 
dobbanása, lelked tiszta erejével; szerelmeddel ne sze­
relmét iparkodjál megőrizni, de kiérdemelni becsülését 
is; mert hidd el nekem, valódi szerelem teljes bol­
dogság, kölcsönös becsülés nélkül nem létezik.

Egy nemes, emelkedett lelkű nőnek nemcsak szive, 
de lelke is szomjazik táp után ! Ha a kettő közül az 
egyik folyton szomjazik, ott a boldogság nem honol !

Szeresd hazádat 1 lelkesülj mindenért, mi szép és 
nemes, munkálkodj, iparkodjál hasznos polgár lenni, 
légy határozott, ne utánozd azokat, kik mai napság 
csakis a külsőségek után kapkodnak, kik a czél által 
szentesitettnek tekintik az eszközöket, még akkor is, mi­
kor csakis anyagi haszonért adják oda nevüket ! Élted­
ben csakis egyféle becsületet ismerj ! legféltettebb kin­
csed ez legyen, tiszta neved őrizd meg sírodig ! Csak 
azoknak nyújtsad baráti jobbodat, kik méltók rá, és 
ebben — sem családi, sem rokoni, sem baráti, sem 
pártszempont ne vezéreljen !

Becsűletbiróságra sohasem szorulsz s igy biztosíthat­
lak. hogy elintézetlen ügyed sohasem lesz.

Ha pedig végül, egy titoknak akarsz a nyomára 
jönni, kedves öcsém, melyet szép kis feleséged a mai 
napig eltakart előtted: akkor fogadd meg tanácsomat 
és kérdezd meg tőle, még ma este, mielőtt «Kék-kŐ» 
vára felett pihenésre nyugszik a nap:

Hány csillagból van a szented, Zsófikám, —
Hogy az egész menyországgal ragyogsz rám ...

GYÁSZROVAT.
PaszlavBzky Józsefné, született Kesztenbaum 

Róza Anna asszony 47 éves korában meghalt Buda­
pesten.

Berlioza Ferencz, beszterczebányai püspöki helynök, 
szebenikói ez. püspök, hosszas szenvedés után meghalt. 
Halála megyeszerte nagy részvétet keltett.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. Az igazságügyminiszter Margitai 

Valér mohácsi ügyvédjelöltet a mohácsi kir. járásbíró­
sághoz aljegyzővé, Horváth Gyula temesvári törvény­
szék! dijnokot a facseti, Perndl István szabadkai tör­
vényszéki dijnokot a bajai, Dolorean János bogsáni 
járásbirósági dijnokot a károlyfalvai, Lelovics Imre 
czeglédi járásbirósági dijnokot az alsó-lendvai járásbíró­
sághoz és Magassy Ferencz 68. gyalogezredbeli szám­
vivő altisztet a szolnoki törvényszékhez Írnokokká ne­
vezte ki. A pénzügyminiszter Steinhäuser Ferencz vég­
zett joghallgatót ideiglenes minőségű pénzügyi fogalma­
zóvá, Preszly Gyula számgyakornokjelőltet, budapesti 
lakost, ideiglenes minőségű számgyakornokká, Vanke 
Jenő budapesti lakost, számgyakornokjelőltet, ideiglenes 
minőségű díjtalan számgyakornokká, a kereskedelemügyi 
miniszter Mallinarich Ádám segédmérnököt posta- és 
távirda-mérnökké, a belügyminiszter ifj. Steer Ferencz 
végzett joghallgatót a belügyminisztériumhoz díjtalan 
fogalmazó-gyakornokká nevezte ki. A vallás- és közokta­
tásügyi miniszter Stefánovics Wladimir oki. tanítót az 
ulmai községi iskolához rendes tanítóvá nevezte ki.

Véglegesítés. Az igazságügyminiszter a szegedi kér 
börtönhöz ideiglenes minőségben kinevezett Sóka Ignácz 
római kath. lelkészt ezen állásában véglegesítette.

Vásártartási engedélyek. A kereskedelemügyi
miniszter megengedte, hogy a Tolna vármegye 
területéhez tartozó Duna-Földvár községben, a már- 
czius 30-ára esett, de elmaradt országos vasár helyett, 
ez évi április 2/-ön pótvásár tartassák, a Somogy vár­
megye területéhez tartozó Zala községben a május hó 
25-ikére eső országos vásár ez évben kivételesen május 
22-én tartassák meg és Temes vármegye területéhez 
tartozó Székelykeve községben, minden szombaton — 
állatfelhajtással egybekötött — boti vásár tartassák.

EZREDÉVES KIÁLLÍTÁS.
A. franczia parintiieait /acijhi vásu. Bour­

geois franczia miniszterelnök, mint Parisból táv­
iratozzak, ma közölte Brissonnal, a képviselőház 
elnökével, hogy gróf Wolkenstein osztrák-magyar 
nagykövettől felhívás érkezett hozzá, a mely meg­
hívja a franczia parlament tagjait a magyar ez­
redéves ünnep alkalmából rendezett nemzeti kiállí­
tás május 2-iki megnyitására. Brisson megkereste 
a miniszterelnököt, hogy köszönje meg a meg­
hívást a magyar kormánynak.

*
Ezredév! fák ültetése, ügy a fővárosban, mint a 

vidéken országszerte nagy buzgalommal folyik az ezred­
év! fák ültetése.

Csurgóról Írják lapunknak, hogy a nagyközség képviselő­
testülete hét fát ültetett el a György téren. Jelen volt a 
képviselőtestület, kivonult zászlók alatt az ev. ref. főgimn. 
ifjúsága és tanári kara, úgyszintén az állami tanítóképző 
növendékei és tanári kara, a csurgói és alsók i tűzoltóság 
s a nagyközség közönsége s az elemi iskolák. Az ünnepi 
beszédet Andorka Gyula képviselőtestületi tag, kir. 
járásbiró tartotta. A tanítóképző ifjúsága s a polgári dal­
kör pedig énekeltek.

A nógrádmegyei Csesztvén, Madách Pál ezer da­
rab gyümölcsfát, ezer darab különféle fát. 90.000 darab 
fényűt és 110.000 darab akáczfát, Ybl Félix 550 
akáczfát, Fröhlich Frigyes 650 gyümölcsfát, 8000 
akáczfát, Kálnay Nándor 80 gyümölcsfát és 600 
akáczfát, Nyizsmánszky János 25 gyümölcsfát és 4 
nyírfát s a parasztgazda közönség is több száz fát ül­
tetett. Ezenfelül ugyanezek a gazdák 118 hold területen 
homoki szőlőt ültettek.

Bakony - S zt. Méirton községben ezer darab diófát 
ültetnek el az ezredéves évforduló alkalmából, részint 
az ó-temetőbe, részint a község nagyterére.

Pozsony-Bogdányban egy ezredévi kertet létesitett 
Kovách Miklós római katholikus plébános, a ki e 
kertbe az iskolás gyermekek jelenlétében ültetett el 
nyolezvan darab gyümölcsfát.

A zólyoni-Hpcsci Gizella országos fiárvaház a mai 
napig ötven darab gyümölcsfát és tizenkét hársfát ülte­
tett ki Wagner Mihály igazgató vezetése mellett.

Győr-Pinnyéd községben szép ünnepélyt rendezett 
Révhegyi István néptanító. Az iskolaszéki tagok és a 
tanulók jelenlétében 12 drb gyümölcsfát ültetett el az 
iskola udvarán. Az ültetés befejeztével Jakab Ferencz 
győr-ujvárosi segédlelkész szép beszedet tartott a növendé­
kekhez, a tanitó pedig a község lakóinak a kegyeletébe 
ajánlotta az ezredévi fákat. A budapesti központi bizott­
ság, mely a faültetés eszméjét megpendítette, küldöttsegileg 
kéri fel a földmivelési és a kereskedelmi minisztereket, hogy 
a vasúti vonalak mentén parlagon heverő térségeket gyü­
mölcs. esetleg más fákkal ül tettessék tele. A mocsaras helye­
ket töltessék fel és azokon gyümölcsös kerteket létesítsem k.
A vasúti őröknek tegyék kötelességükké a méh. baromfi 
és a selyemtenyésztést, továbbá ajánlják a kosárfonó­
ipar érdekében a fűzfák ültetését.

Az ezredév! miik*állítás. Ma délután hat órakor 
járt le az ezredévi mükiállitásra szánt műtárgyak bekül" 
désének határideje. Az uj műcsarnok már hetek óta 
rendkívül mozgalmas élet színhelye volt, — egyre-músra 
érkeztek a hazai és külföldi művészek küldeményei. 
Összevéve mintegy ezer kép és festmény érkezett be, a 
melyek között ott van szinte minden számottevő magyar 
művész munkája. A jury 16-án kezdi meg működését, 
de a műcsarnok választmánya már ma este 7 órakor 
ülést tartott a kiállítás tárgyában.

^ÁYI K ATÓK.
Becs. április 14. A képviselőház mai ülésén az észak­

nyugati vasul államosításáról szóló javaslat első olvasása 
volt napirenden. Haizl, Schlesinger, Gross, Kaftan, 
Steinwender, Ri.'.hier ős Monger hangsúlyozták az álla­
mosítás fontosságát, azonban kijelentették, hogy a javas­
latot jelenlegi alakjában nem fogadhatják el. Guttenberg 
lovag vasúti miniszter kéri, hogy a javaslatot a vasúti 
bizottsághoz utasítsák, a hol a kormány ki fogja fejteni 
álláspontját. Ezután a javaslatot a vasúti bizottsághoz 
utasították. A legközelebbi ülés holnap lesz.

Fáris, ápril 14. Az Elyseé palotában tartott 
minisztertanácson bejelentette Bourgeois minisz­
terelnök, hogy holnap elnökölni fog az írói tulaj­
donjog védelmére rendezett nemzetközi kongresszus 
megnyitó ülésén és azután dejeunénél fogadja a 
kongresszus tagjait.

Paris, április 14. (Az Egyetértés táv­
irata.) A Gaulois egy tudósítása szerint, 
Lohanow herczeg azon fáradozik, hogy 
Francziaországot Németország iránt annyira 
kiengesztelje, hogy a kikerülhetetlen kon- 
ferc-nczia vagy kongresszus határozatát kö­
zösen Anglia ellen irányítsák. A Gaulois 
ezen közleményében czélozgat Belgium és 
Hollandia feloszlatására. Utóbbi országot a 
nevezett lap nagylelkűen Németországnak 
engedi át.

Berlin, április 14. A Wolff-féle iroda jelenti 
New-Yorkból: A washingtoni spanyol nagykövet 
e hó 8-án Olney államtitkár április 4-éről kelte­
zett jegyzékét kapta, a mely barátságos hangon 
Kuba szigetén behozandó reformokat pendít meg 
és arra az esetre, ha a reformok elegendőknek 
bizonyulnak, kilátásba helyezi, hogy az Egyesült- 
Államok lecsendesitik a kubaiakat.

London, április 14. A R.euter-ügvnök- 
ség jelenti Zanzibárból : Megerősítik azt a 
hírt, hogy Mharuk Tanga előtt áll. TFiss- 
mann őrnagy elindult oda. Nem remélhető, 
hogy Mbarukot kiszolgáltatják.

Amsterdam, ápril 14. A Handélsbladed táv­
iratot közöl Bataviából, a mely szerint ott az a 
hír van elterjedve, hogy Toekoe Oemar, az acsini 
felkelők vezére alá akarja magát vetni a hollandi 
kormánynak.

Szófia, április 14. Általánosan elterjedt 
hir szerint a sizma kérdésében a tárgya­
lások annyira jutottak, hogy a bolgár 
exarka már a napokban helyezi át szék­
helyét Szófiába, hol mint Bulgária és 
Kelet-Rumélia metropolitája önállóan vezeti 
a bolgár egyház ügyeit.

Szófia, április 14. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Maezedóniából jelentik, 
hogy a török helyi hatóságok az idén a 
külföldi útlevelek kiállítását oly nehéz fel­
tételekben kötik, hogy igen sokan, a kik ez 
időszerűit, úgy mint más években is, 
Maezedóniából el akarnak utazni, hogy a 
tél bekövetkeztéig a külföldön munkába áll­
janak, az idén nem hagyhatják el a határt. 
(N. Fr. Pr.)

Bishop-Auckland, április 14. A wil­
liglőni szénbányamüben robbanás történt,
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mialatt huszonkét munkás volt a tárnában 
elfoglalva ; vyolezat kótfdök halva és négyet 
élve találtak meg. Félő, hogy a többi mun­
kások is életüket vesztették.

Gllna, (Horvátország.) április 14. A vranovinai vas­
kohóban nagy tűz támadt annak következtében, hogy az 
olvasztó kemenezébe szánt szén meggyuladt. Károlyváros, 
Sziszek és Petrinja tűzoltóságai ott dolgoztak a tűz 
helyén.

Konstantinápoly, április 14. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Ijahri pasa államtanácsossá való 
kineveztetése a diplomacziai körökben nagy vissza­
tetszést szült, mivel a nevezettről, ki régebben 
Pera, későbben Skutari muttenariffje volt, igen 
rossz hírek keringenek. Hivataloskodása idején 
ugyanis a közbiztonság oly rossz volt Konstantiná­
polyban, hogy a porta, a diplomacziai testület 
interveniálására, állásától felfüggesztette. Midőn 
mintegy három évvel ezelőtt Mammet-ul-Aziz 
villajet gouvemörjévé nevezték ki, ezt az állást 
ismét a diplomacziai kar intervencziója folytán 
nem foglalhatta el.

Konstantinápoly, április 14. F erdinánd
bolgár fejedelem tegnap elbúcsúzott a törők mi­
niszterektől és a nagyköveteknél névjegyét hagyta 
hátra. A nagykövetek viszonozták a látogatást. A 
Jildiz-palotában a fejedelem tiszteletére tegnap 
rendezett ebédnél, melyen Halil Rifaat pasa nagy­
vezér, Tevfik basa külügyminiszter, valamint a 
fejedelemnek török és bolgár kísérete is résztvett, a 
szultán közölte a fejedelemmel a tőrök császári had­
sereg tötábornagygyává történt kinevezését. Ma dél­
előtt a bolgár exarch a búcsúzott el a fejedelemtől. 
Délben történt meg a fejedelemnek invesztitúrája és a 
tábornagyi kinevező okmánynak felolvasása Ku- 
rucsesmében. Délutáni 2 órakor Ferdinand feje­
delem. török tábornagy! egyenruhában, a Jildiz- 
palotába ment, a holmegköszönte a szultánnak a 
kinevezését, aztán pedig elbúcsúzott tőle. A ki­
hallgatás egy órahosszat tartott. Félnégy órakor 
történt meg a fejedelemnek bolgár diszegyenruhá- 
ban való ünnepélyes elvonulása Dolma-Bagdzseba, 
ugyanolyan tisztelgések között, mint megérkezése­
kor. Itt aztán a „Sultanie“ császári yachtra szállt, 
a melyet az „Ismir“ nevű törők szállitóhajó kisért. 
Az elindulás előtt, mely fél öt órakor történt, a 
szultán egy udvari méltóságot küldött a hajóra, 
ki átadta a fejedelemnek bucsuüdvözletét. A bol­
gár gyarmat a „Bulgaria“ kereskedelmi hajón el­
kísérte a fejedelmet a Bosporus bejáratáig és 
viharos ováczióhan részesítette őt. A fejede­
lem kíséretében van Stoilov miniszterel­
nök, Petrov hadügyminiszter, három had­
segéd, egy parancsörtiszt, a fejedelem magántit­
kára és a politikai kabinet főnöke. Négy török 
méltóság és hadsegéd elkíséri a fejedelmet Odesz- 
száig, egy közülük pedig Pétervárig. A szultán üt 
darab lovat és dragr.sagokat ajándékozott a feje­
delemnek és annak kíséretét is megajándékozta. 
A fejedelem szintén ajándékokat osztott ki az ő 
török kísérete és a cselédség közt.

A közönség köréből.
OUTZ por

ÍV- i.atuiiuu háziszer mindama gyomorbajoknál, 
melyekből a rossz emésztés székrekedés szokott kelet­
kezni. A gyógyszertárakban Moll készítménye kérendő 

eredeti dobozokban 1 forintjával. 26965

Az első magyar ká u. agyár azon téves állítására, mintha 
monarchiánk összes kártyagyári szükségletüket kárty ah álla­
pokban egyedül Eberle József & Cornp bécsi czégnél nyom­
tatnának, ezennel jó hírnevem megőrzése czéljából kijelentem, 
hogy éri szükségletemet fenti czégnél nem fedezem és a 
kártyahátlapokat mindig saját terveim alapján kinyomatom. 
Monarchiánk legtöbb kávéházai, kaszinói és társasköreiben 
gyártmányaim ismertek és finomságuk következtében kedvel­
tek. Minden szakembernek megengedem raktáromat meg­
szemlélni és konstatálni, vájjon az általam készült kártya 
megismerhető-e ?

Tisztelettel
GLANZ JÓZSEF

Bocs IV. Stleizischmiedgasse 3. 27166

Bakíár: BMacestei TAUSSifi J. urnái Felső-erdősor 6, sí,

KÖZGAZDASÁG.
Becs, április 14. Az 1881-iki szerb államsorsjegyek 

mai húzásánál a 90.000 frankos főnyeremény a 6052 sor. 
11 számra, a 10.000 frankos második nyeremény az 
5462 sor. 47 számra esett.

Milánó, április 14. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Közép-OIaszország nagyrészét teg­
nap jégeső érte. mely nagy pusztításokat okozott 
és különösen a vetések állásában okozott kárt 
Felső-Olaszországban ugyanakkor erős északi szél 
dühöngött, mely szintén jelentékeny kárt okozott. 
(N. Fr. Pr.)

Kewyork, április 14. Búza áprilisra 74’/v 
májusra 721 <4, júliusra 715/b. Tengeri májusra 36%. 

Ckikagó, április 14. Búza májusra 647/g-
Tengeri májusra 30*/9.

A budapesti sertéspiaci ügye.
Az a vegyes bizottság, a mely a földmivelésügyi mi­

niszternek márczius hónapban a fővároshoz intézett le­
irata következményeként alakult meg, ma délután tar­
totta az első ülését, az uj városháza középitési termében, 
Márkus József alpolgármester elnöklete alatt

Az ülésen ott voltak: a kormány részéről Lipthay 
István miniszteri tanácsos. Dubrovszky miniszteri tit­
kár, Makoldy állategészségügyi felügyelő; a közmun­
kák tanácsából Pupp Imre miniszteri tanácsos, Tol- 
nay Lajos miniszteri tanácsos, Bakos János műszaki 
tanácsos: a székes főváros részéről Steiger Gyula, 
Frey er Hugó, dr. Fodor József, Császár Jenő, dr. 
Heltai Ferencz, Csepreghy János, Hegedűs Károly, 
Arnstein Henrik, Fenyvessy Adolf, Scheich Ká­
roly fővárosi bizottsági tagok, Matuska, Haber- 
hauer, Vosits tanácsosok; Szabó Károly, Pohl 
Ferencz elöljárók; dr. Gebhardt tiszti főorvos, Iximpl 
Hugó főszámvevö, Lechner Lajos középitészeti igazgató, 
Devecis Ferencz és Heuffél Adolf műszaki tanácsosok. 
Hariss főmérnök. A vasúti igazgatóságtól: Práhács 
Gyula főellenőr, Tichy Béla főorvos, Kotányi Zsigmond 
forgalmi felügyelő stb. Mint előadó Melly Béla tanács- 
jegyző volt jelen.

Az elnök előadta az ügyben eddig történteket s aztán 
fölhívta a bizottság tagjait a hozzászólásra.

Steiger Gyula a miniszter leiratából azt veszi ki, 
hogy a miniszter határozottan kívánja a sertéspiacznak 
— habár nem rohamosan, hanem fokozatosan való — 
áthelyezését s igy erről fölöslegesnek látszik a vitat­
kozás. De, ha ez tényleg igy van, akkor az a 
kérdés is szuperálva van, hogy miként javít­
tassák a mai piacztelep a közegészségügy, közlekedés, 
kereskedelem stb. szempontjából. Ajánlja a felszólaló, 
hogy most azt vitassák meg, vajon hová legyen helye­
zendő az uj telep; ki adja hozzá a költséget s szervez­
zenek-e konzumvásárt ? A mostani sertéspiaczra való na­
gyobb kiadást mindezek után kidobott pénznek tartaná.

Dr. Heltai Ferencz abban a nézetben van, hogy — 
noha a piucz idővel való áthelyezése eldöntött dolog — 
mégis tárgjuini kell a kuhuuja7 ptacz rckoistrukcziójá-
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nak kérdését, mert I 
juk. Tárgyalni kell I 
végül az uj sertésbe

Scheich Károly j 
szerinte a legégetőb 
vezetékének rendbei

Csepreghy Jánoj 
a régóta fönnálló I 
piaczot liirtelenébel 
tenni, de a világhirf 
közgazdasági veszélJ

Szabó Károly XI 
hogy erre az értpkef 
meghivassanak. Ez, I 
hasznos fölvilágosid 
sekben. A mi pedig! 
alá veendő kérdóseq 
ezek egyikét sem 
mindegyiket vegyék I

Fenyvessy Ádoll 
Lajos elsősorban azl 
telep fönntartása 
ténjék.

Az elnök nem 
felől való hosszadalil 
fogadva a miniszter | 
jelzett kérdéseket.

Matuska Alajos! 
közlélelmezési ügyosl 
ekként megállapítani

A bizottság ez utálj 
8 a konzumvásár t| 
helyezkedik.

Sorra kerüli enne| 
főcsatorna kiépítése 
vétlenül szükséges)

Erre a kérdésre 
hogy a főcsatorna él 
riss városi főmérnöl 
csakis a főgyűjtő esi 
názni, e nélkül csal

Steiger Gyula fül 
fektessen a főváros 
Házasokba, ha a ki 
lyezve. Minduntalan f 
át lesz-e helyezve | 
lésnek nem lehet 
készítsenek, mert 
engedi, hogy a csatéi 
de a helyes vizvezej 
érne ; tehát mind 
szükségesebbeket érti! 
javasolják első sorhal 
zás elkészítését. Egyí 
továbbiak a sertésszél 
van téve a miniszter! 
telményeinek. MindJ 
oldását

Scheich Károly, ] 
telep alakíttassuk, 
csatornázást és vízi 
inkább a mostani telj

Pupp Imre terme; 
mig az uj telep el 
fönn kell tartani, ugl 
dezését siettetni kell. | 
ki a bizottság.

Dubrovszky mini 
vecis műszaki tanáé; 
gató hozzászólása utál 
gyűjtő csatorna — aj 
kiadást okozni — elkl 
csatornahálózat tervei! 
tudomásul veszi külön 
zetéki igazgató nyilat!! 
való ellátása nehézséd

Toln-ay Lajos me| 
cziót nem úgy értein 
provizórius maradna, I 
másik piacz létesítése I 
tartása tehát — legal 
maradhat. Ezt szüq 
értések elkerülése vé

A bizottság ezek 
dések tekintetében 
piacz helyére vonatkol

Kotányi vasúti fa 
dezkedt-sének kérdés 
dr. Heltai FerenczJ 
Arnstein Henrik és ] 
igen világosan kifejtvl 
áldozatokkal tett beri| 
sekk*-, ha a most me 
vasúti összeköttetése 
Lipthay István mini 
miniszternek ilyen érd

A mi az építkezési í 
bizottság felhívja a VI 
készítse el az ide vond 
iásokat szombaton, áj| 
folytatják.

VEGYES I
* A ezakorkartd

ziai ét gáosországi nv| 
pontot foglaltak el 
nyersezuk orgy ár ak at
rak knrtelijébe. A ci 
ban lelkes hívei e tej 
ez sikerülni fog. Ez*, 
toltak és kinevezték 
hivatva lesznek a fm{ 
déseket aláírni. Pedig 
ha ahhoz az összes 
90 százaléka csatlako 
kilátás.

* A Tissorölg
ma délután í órakor! 
gr. Andrássy A ládái 
és osztályozás legezéli 
zött millennáris pályf 
alapján elhatározta a] 
írtban megállapított 
műszaki tana--nat | 
egyetlen pályamű sze; 
nak a Tiszavölgyi I 
sát elbíráló jelent* 
adó felmentése ii 
terjesztetni határozta! 
latnak a m. kir. állal 
költséghozzájárulási 
zottság. hogy az állal 
költségeihez v:ló 
oldalának arved- 1| 
niszteriumnái és pc 
marton ősi társulat i 
Nagyobb, beható és I 
roezőiur-mesterszálláij 
rozata fele lt, a melv 
színek szerint kifeji, 
költségekhez való s 
aranykulcsait m.-gvá 
teljesen méltányolta 
eddigi, jogéi vé;. vesen 
mazása folytan, < 
árviz-szin alá tartózd 
az 1884. évi XIV. tj 
kezesével, a mely 
kulcsok még uj anel 
meg, nem javasolhaít) 
mányi megerősítését s 
tette, hogy kisértse mq 
tásából eredeti séreln 
való < v dósát addif 
egészen helyes alap 
törvényhozás utján 
dig a felmerült konj 
rozta a központi biz; 
figyelmét arra. ho 
tásat a többi társul aj 
relmek orvos--ILatá 
lenni szíveskedjek.
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nak liérdvsét, mert hiszen az áthelyezés idejét nem tud­
juk. Tárgyalni kell továbbá a konzum-vásár ügyét s 
végül az uj sertéshizlaló-telep kérdését. 1

Scheich Károly csatlakozik Steiger véleményéhez de 
szerinte a legégetőbb dolog a kőbanyai sertéspiaca Viz- 
vezetekenek rendbehozása.

Csepreghy János nem tartja megengedhetőnek, hogy 
a régóta fönnálló s hatalmasan kifejlődött kőbányai 
p.aczot lurtelenében megszüntessék. Javításokat kell 
tenni, de a világhírű kőbányai piacznak áthelyezése na»y 
közgazdasagi veszélylyel járna s igy ő ezt ellenzi.

Szabó Károly X. kor. elöljáró szükségesnek tartja, 
hogy erre az értekezletre a kőbányai piacz érdekeltjei is 
meghivassanak. Lz, sajnos, nem történt meg : pedicr ők 
hasznos folvilágositást adhattak volna a különféle kérdé­
sekben. A mi pedig az elnök részéről jelzett s tárgyalás 
atá veendő kérdéseket illeti, a fölszólaló a maga részéről 
ezek egyikét sem tartja túlhaladottnak s igy kéri, ho^y 
mindegyiket vegyék tárgyalás alá.

Fenyves*y Adolf rövid föl szól alása után Tolnay 
Lajos elsősorban azt kívánja tisztába hozni, hogy a mai 
telep fönntartása s az újnak alakítása miként tör­
ténjék.

Az elnök nem tartaná czélszerünek az elvi kérdések 
felől való hosszadalmas vitát, hanem ajánlja, hogy el­
fogadva a miniszter álláspontját, vegyék tárgyalás alá a 
jelzett kérdéseket.

Matuska Alajos tanácsos, mint a közgazdasági és 
k' ziéielmezési ügyosztály vezetője szintén hozzájárul az 
ékként megállapítandó sorrendhez.

A bizottság ezután kimondotta, hogy a kőbányai piacz 
3 a konzuravásár tekintetében a miniszter álláspontjára 
helvezkvdik.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A aertésvész Somogybán. Marczaliból Írják, 

hogy az egész vidéken szünőben van a sertésvész, de 
minő áldozatok árán, az kitűnik a következőkből : A 
marczali járás területén a sertésvész még a múlt év 
nyarán kiütött s azóta roppant nagy pusztítást okozott. 
Nincsenek ugyan pozitív adatok a pusztulásról, de ha 
figyelembe vesszük, hogy minden községben több száz és 
néhol ezer sertés is elpusztult, egész bátran konstatál­
nunk lehet, hogy egyedül a marczali járásban az elhul­
lott sertések száma megüti a 30.000-et. Feltéve, hogy 
rgy-egy sertés 20 frt értéket reprezentált, az összes 
veszteség eléri a 600.000 forintot. Ilyen visszaesés mel­
lett nagyon természetes, hogy magnak való sertés is 
alig maradt.

* Sertéspiac* és telep Kecskeméten. A foldmi-
velésvigyi minisztérium Kecskeméten sertéstelep és ser- 
téspiacz felállítását engedélyezte, s a helyszinszemlét 
Ottlik miniszteritanácsos, Kurtz állategészségügyi felügyelő 
és dr. Hutyra állatgyógyintézeti tanár a városi polgár- 
mester jelenlétében meg is tartották, s a telepet alkal­
masnak találták. Egyidejűleg jelentik, hogy a Czeglédcn 
fellépett sertészvész miatt, vesztegzár rendeltetett el.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
í^ona került ennek folytán az a kérdés, hogy az üllői-uti 

főcsatorna kiépítésé (a mely a piacz íentartásához ok­
vetlenül szükséges) mikorra várható.

Erre a kerülésre Vosits Károly tanácsos megjegyezte, 
hogy a főcsatorna építését júliusban megkezdhetik.' Ha- 
rios város; főmérnök kijelenti. hogv az egész telepet 

a f'""-yüjtő csatorna elk-szülíe után lehet csator­
názni, e nélkül csak a telep egvrészét.

Steiger Gyula íolveti att a kérdést, hogy vajon miért 
fektessen a tő varos rengeteg összegeket ezekbe a csator 
názasokba. ha a kőbányai viaez amúgy is át lesz he­
lyezve Minduntalan az "a iő kérdés "üti fel a fejét,
át lesz-e helyezve a piacz. vagy sem. A közgyű­
lésnek nem lehet azt javasolni, hogy két berendezést 
készítsenek. mert erre nincs meg a kellő pénz. Meg­
engedi. hogy a csatornázást amúgy is el keli késziteni, 
de a helyt1» vízvezetéki berendezés nélkül ez mit sem
érne ; tehát mind a kot munkálatra — de csak a leg-
szükségesvbbekct értve — készen kell lennünk. Ajánlja : 
javasolják első sorban a vízvezeték s aztán a csatorná­
zás elkészítését Egyéb teendő a fővárost nem terheli : a 
továbbiak a sertésszé.llástulajdonosok föladata. Ezzel elég 
van téve a miniszter intenczioinak s a polgárság köve­
telményeinek. Mindezekben látja az első kérdés meg­
oldását.

Scheich Károly, akkor, ha arról van szó. hogy uj 
telep alakittassék, azt is föltételezi, hogy az ui telepen 
csatornázást és vízvezetéket kell csinálni. Már akkor 
inkább a mostani telep fejlesztésihez járul hozzá.

Rupp Imro természetese k. találja, hogy mindaddig, a 
niig az uj telep el nem készül, a régit minden áron 
tonn kell tartani, úgy azonban, hogy az uj telep beren­
dezését siettetni kell. Kén, hogy ezt határozatilag mondja 
ki a bizottság.

Dubrovsik'y miniszteri titkár. Heltai Ferencz, De- 
vecis műszak tanácsos. Rajiinger vízvezetéki h. igaz­
gató hozzászólása után a mija a bizottság, hogy a fő­
gyűjtő csatorna — a mely különben sem fog váratlan 
kiadást okozni — elkészíttessék : egyszersmind a további 
csatornahálózat terveit is ki kell dolgozni. Örvendetes 
tudomásul veszi különben a bizottság a helyettes vízve­
zetéki igazgató nyilatkozatából, hogy a telepeknek vízzel 
való ellátása nehézségekbe nem fog ütközni.

Tolnay Lajos megjegyzi, hogy ő az elnöki enuncziá- 
cziót nem úgy értelmezi, mintha a kőbányai telep csak 
provizórius maradna, hanem úgy. hogy ezzel együtt egy 
másik piacz létesitése is megtörténjék ; a régi piacz fen- 
tartasa tehát — legalább is több évi időre — el nem 
maradhat. Ezt szükséges kimondani már csak a félre­
értések elkerülése végett is.

A bizottság ezek után kimondotta, hogy az elvi kér­
dések tekintetében elfogadja a miniszter álláspontját a 
piacz helyére vonatkozólag.

Kotányi vasúti felügyelő a sert« spin.cz vasúti beren­
dez k .l.-sviick kérdését világította meg, a mihez még 
dr. Heltai Ferencz. Dubrovszky miniszteri titkár. 
Arnstein Henrik és Tolnay Lajos szólt, az utóbbi 
ig,ln v lágosan kifejtve, hogy a főváros részéről nagy 
áldozatuk kai tett beruházás«.!; csak akkor válnak érteke- 
sekk-. hu a most l-’Vo ipar vasút s általában a telep 
vasa: összeköttetése aliami kezelésbe kerül. (Helyeslés.) 
Lipihay István miniszteri tanácsos in gígérte, hogy a 
miniszternek ilyen értelemben tesz előterjesztést.

A mi az építkezési szabályzat megállapítását illeti, a 
bizottság felhívja a Vili. ügyosztályt, hogy a javaslatot 
készítse el az idevonatkozó szabályrendel thez. A t r$ ma­
lisokat szombaton, április hó 17-én délután 4 órakor 
folytatják.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
• A ozakork.«zrtc-A.. .N.- girluk. hogy a morva, szilé­

ziai é* gáosországl nyersezukorgyárosok visszautasító állás­
pontot foglaltak el azzal a tervvel szemben, mely a 
nyorsezukorgyárakat is be akarja vonni a finomító gyá­
rak knrtrlVvbe. A csehországi nyersezukorgyárak azon­
ban leik s he.r i e tervnek és még mindig remélik, hogy 
ez s.k rüi: : Ezek tegnap Prágában értekezletet tar­
tottak és k.nevezték azokat a meghatalmazottakat, a kik 
hivatva lesznek a finomítók kartelljével kötendő szerző­
déseket aiáirn.. P-dig az egész terv csak úgy sikerülhet, 
ha ahhoz az össz- s n yersezukorgyáraknak legalebb is 
90 százaléka csatlakoz.k, a mire azonban egyelőre nincs 
kilátás.

t A Tisz?.-völgyi társulat központi bizottsága
ma délután l órakor tartotta meg havi rendes ülését 
gr. Andrássy Aladár « inöklete alatt. Az ártérfejlesztés 
és osztályozás legczélszerüi.b módjainak megírására kitű­
zött millennáris pályázat eredményéről szóló jelentés 
alapján elhatározta a központi bizottság, hogy a 800 
írtban megállapított első páiy.,dijat kiadja Faragó Lipót 
műszaki tanácso snak, mint az a: sz. iut b- csünck ítélt 
rgyetlen pályamű szerzőjének. A -számvizsgáló bizottság­
nak a Tiszavölgyi társulat I>s5. évi számadá­
sát elbíráló jelentése tudomásul vétetett s a szám­
adó felmentése iránti javaslattal, a közgyűlés eíé 
terjesztetni határoztatott. A horgos-mart« nosi társu­
latnak a m. kir. államvasutak szeged-horgosi szakasza 
költséghozzájárulási ügyében azt határozta u közp. bi­
zottság. hogy az államvasutaknak az em’ ó ti társulat 
Löitség« ihez velő hozzájárulását, a vasúitól tés mindkét 
oldal ir.ik árvédelméhez képest hozta javaslatba a mi­
nisztériumnál és pedig az 1894-ik évtől, vagyis a horgos- 
aartenosi társulat megalakulásának idejétől kezdődő leg. 
Nagyobb, beható és elvi jelentőségű vita fejlődött k: a 
mezövjr-mesterszáliási társulatnak ama közgyűlési hatá­
rozata fele tt, a meiylyel az 1830., 1S5;>. és 1S81. évi árviz- 
?zmek szerint kifejlesztett árterületeinek az áru,- nb-siíési 
költség* khez való s 18S8-ban megállapított hozzájárulási 
aranykulcsait r„ gváltoztatni kívánja. A központi bizottság 
teljesen méltányolta ugyan ama sérelmeket, melyek az 
eddigi, jogéi vényesen megállapított aranykulcsok ulka!- 
mazusu folytán,'a legmélyebb fekvésű, vagyis az 1830-as 
árvíz-szín alá tartozó árterületeket sújtják : de szemben 
az 1884. évi XIV. t.-cz. 15. §-ának határozóit rendel- 
kezt-s-.-vv!, a mely szerint az egyszer mugááup.h tt árny- 
kuicsok még uj ártér osztályozás esetén sem változtathatók 
meg. nem javasolhatta a kérdéses közgyűlési határozat kor- 
mányi megerősítését s a folyamodó társulatot arra figyelmez­
tette, hogy kisértse meg az aránykulcsok helytelen megállapí­
tásából • d'tt sérelmeknek egy uj ártér-osztályozás utján 
való v "l.'sat addig is, mig a fentebb hivatkozott s nem 
eeész-r. iielyes alapon nyugvó törvényes intézkedés a 
törvényhozás utján meg fog változtattatni. Egyúttal pe­
dig a felmerül* konkrét eset alkalmából felhívni hatá- 
1‘* -ati bizottság a földmivelésugyi miniszter
figyelmét a: . . :;••• y 9- említett törvényszakasz módosí­
tását a töbni tarsiiiatc-Kual is íehnerülbető hasonló se­
reim«, k. c: v; - -. .'asa czéijanói, megfontolás tárgyává 
tenni sziveak-ujek.

** Szomorú mérleg. Ennek mondható a Buda­
pesti tdrsaskocsi részvénytársaság mull évi mű­
ködéséről szóló mérleg, melyet a hivatalos lap mai száma 
közöl. A Budapesti társaskocsi részvénytársaság tudva­
levőleg a múlt év áprilisában kezdte meg működését és 
1895. deczember 31-ikéig, tehát mindössze nyolez hónap 
alatt 272.126-30 frt veszteséget ért el. Igaz ugyan, hogy 
ebben a horribilis veszteségben 96.007*73 frt leírások is 
vannak, de maga az üzemveszteség is 176.118*57 frt, 
a mi a mindössze 251.422*45 frt szállítási bevételekkel 
szemben roppant nagy összeg. A társaságnak május 
4-ikére összehívott közgyűlése fog határozni a fölött, 
hogy mi történjék ezzel a veszteséggel. Az igazgatóság 
és a felügyelő bizottság javaslata azt czélozza, hogy 
az egész veszteség az 1896-ik üzletév terhére át­
vitessék. A társaság bizonyára arra számit, hogy 
az 1896-ik kiállítási év nagyobb jövedelmével fe­
dezheti a mull év veszteségét Tagadhatatlan tény, 
hogy a most folyó évben sokat behozhatnak, de 
272.126 forint mégis egy kissé nagy összeg. Sőt ha a 
mérleget jól átvizsgáljuk, találni benne még olyan téte­
leket, melyeket már most jó lett volna leírni. így az 
alapítási költségek czimén még mindig 65.715*69 forint 
aktívum van a mérlegben. Igaz, hogy a törvény megen­
gedi az alapítási költségeknek öt év alatt való törleszté- 
sét és ebben a mérlegben tényleg csak y5 részét Írták le 
az eredetileg 82.144*62 frtnyi alapítási költségeknek, de 
ez a tétel mégis még négy éven át terheli a nyeresé­
get 16.4*28*93 forinttal és ennek elkerülhetése végett 
nem ártott volna az egész tételt leírni, minthogy 
ez úgyis veszteség marad, akár most Írják le, 
akár négy év alatt. így a tényleges veszteség 
337.84199 hr. vagyis a részvény tökének 3378 
százaléka. Ily nagy veszteséget nem helyes egyszerűen 
átvinni, hanem sokkal czélszcrübb volna a részvényesek 
érdekében is, az egész veszteséggel tabula rasat csinálni. 
Ez esetben a kiállítási év nagyobb jövedelméből volna a 
részvényeseknek is haszna, holott egyébként alig hajthat 
°z az év annyi hasznot, hogy a folyó nagy kiadásokon 
felül az eddigi teljes veszteséget el lehessen tüntetni. 
Arról nem is lehet szólni, hogy még nyereség is 
maradjon. A Budapesti társaskocsi részvénytársaság 
részvényeinek mai árfolyama 30 forint, ha pedig a 
részvényeket lebélyegeznek a mostani névérték felére, 
akkor bízvást megérnének 50 irtot és ezt az összeget 
kamatoztatni is lehetne, mig a névleg 100 frtos, de 
tényleg csak 30 frt értékű részvények kamatoztatására a 
jelen mérleg szerint alig van kilátás.

** A bolgár kereskedelmi szerződés. A jövő hét 
folyamán ül össze a vám- és kereskedelmi értekezlet, 
hogy a bolgár szerződési tárgyalásokhoz a kiküldött 
kormányképviselőknek utasításokat adjon. Ezeket az uta­
sításokat előbb természetesen a két kormánynak jóvá 
kell hagyni. Közvetlen ezután újból megkezdik a tárgya­
lásokat a bolgár küldöttekkel és remélik, hogy be is 
fogja kazokat fejezni.

** Magyar értékok Ausztriában. E czim alatt a 
Neues Wiener Tagblatt egy közleményt hoz, mely dicsé­
retes őszinteséggel világítja meg annak az aknamunkának 
egy részét, melylvel most Bécsben Magyarország hitele 
ellen törnek. Az érdekes közlemény szószerinti fordítás­
ban igy hangzik : <Bármennyire összezsugorodott is pár 
hónap óta a tőzsdén az üzlet, azért még sem hiányzik 
egy olyan fajtája a spekulácziónak, mely a sterilissé vált 
talajon is élénk tevékenységet fejt ki és minthogy a piacz 
adott helyzetében nehéz a hausse irányában tartós sike­
rekhez jutni, tehát minden eszközt felhasznál arra, 
hogy az árcsökkenések utján"éijen czélt. A kontremine 
különösen a magyar értékekre vetett szemet és e mellett 
nagyon kapóra jött neki egy politikai pártnak gyűlöletes 
izgatása a magyar hitel ellen. Ismeretes dolog, hogy 
nagyon sok jómódú ember névtelen leveleket és kör­
leveleket kapott, melyekben azt tanácsolták, hogy az 
illető szabaduljon meg magyar értékeitől, mert Magyar- 
ország egy nagy gazdasági válság küszöbén áll. 
Bármily otromba és átlátszó volt ez a manő­
ver, mégis nyugtalanságot keltett a magyar érté­
kek tulajdonosainál és noha magyar részről nem 
hiányzottak a felvilágosítások, ezekből a rosszakaratú 
rágalmazásokból mégis lerakodott valami salak a talajra 
és ez a magyar befektetési értékek megcsökkent kelen­
dőségében éreztette hatását. Most úgy látszik, hogy ezt 
az animozitást a magyar befektetési értékek iránt a 
kontremine a magyar spekulativ értékekre is át akarja 
származtatni és különösen a magyar hitelbank részvényeinek 
árfolyama volt az utóbbi hetekben súlyos támadásoknak 
kitéve. Még nem is oly rég volt, hogy a magyar hitel­
részvényt 100 írttal jegyezték drágábban az osztrák hitel- 
részvénynél és ez a különbség ma 30 forintra zsugorodott 
össze, noha erre semmi olyan ok sincs, mely a magyar 
intézet viszonyain alapulna.»

** Uj román kölcsön. A Disconto-társaság és a 
Bleichröder ezég Berlinben, a Rothschild fiai ezég 
M m. Frankfurtban és a Banquc national roumaine 
Bukarestben a román kormánynyal üzletet kötöttek egy 
1896-iki 90 millió frankos törleszthetŐ járadék kölcsönre 
nézve, a mely vasutak építésére és más közhasznú be­
fektetésekre fog szolgálni. Az uj kölcsönnek a törlesz­
tésre, kamatozásra és értékviszonyra vonatkozó rendelke­
zései teljesen megfelelnek az 1894-iki államkölcsön ren­
del kezeseinek. Az uj kölcsön kibocsátását egyelőre még
elhalasztották.

** Kereskedelmünk a német birodalommal. A
német birodalom összes külforgalmának mennyisége 
1,S96. január hóban, a német vámterület hivatalos havi 
áruforgalmi kimutatása szerint a következő volt:

Bevitel: Kivitel :
18%. januárban
1895. »
KÜÍÖ!lbÜ7X't

23,682.381 q. 
21.227.347 > 

+ 2,455.034 »

19,736.942 q. 
17,593.354 » 

+ 2,143.588 >

A bennünket érdeklő főbb czikkekből bevitetett:
A magyar-osztrák

ladék ..................... 410.680 q. 55.409 q.
Bnza.......................... 1,716.569 « 18.491 <
Rozs.......................... 645.5G6 € -- <
Zab ..#•••• . . 141.855 c 991 «
Rab............................... 45.577 « 19.555 *
Árpa.......................... 822.402 « 276.366 .
Repcze..................... 82.716 « 1.508 .
Kukoricza és dara . . . . 537.949 . 14.752 «
Maláta.......................... 66.559 « 66.559 <
Szalma, házfedő nád stb.. . 14.872 . 2.678 <
Tűzi fa..................... 85.241 « 51.883 «
Cserzőhéjak .... 40.344 < 29.973 <
Épület- és szerszámfa, nyers 826.644 « 455.060 c
Hordódonga ... 30.078 < 24.975 <
Épület és sz^rszámfa, hosz-

száhan ácsolva . . 360.416 . 66.010 «
Épület- és szersziimfa füré-

szelve..................... 276.036 < 77.389 .
Bor és must hordókban . . 29.203 < 2.566 <
Liszt gabonanemiiekből . . 21.633 < 12.271 c
Dohány ..................... . . 46.983 < 336 <
Olajpogácsa .... . . 257.229 « 5.356 <
Toiás és tojássárgája . . . 63.081 < 29.614 *
Ló............................... 7.2S9 db 632 db
Tehén .......................... . , 6.589 « 1.841 «
Ökör................................ 4.110 « 2.695 <
Fiatal marha . . . 5.196 « 1.807 .
Sertés.......................... 14.399 < 2.603 <
Gyapjú..................... 213.805 q. 1.120 q.

A német birodalomba az 1896. év januárban az őr
Iési forgalomban bevitetett:

Búza . . . . . 250.269 q-
Rozs . . . . . 184.782
Tönköly . . . . 5.595 <
Árpa . . . . . 22.874 <

Ugyanezen időben az őrlési forgalomban kivitt mennyi­
ség volt:

Búzaliszt...............................
Rozsliszt ...............................
Rozsliszt búzaliszttel keverve
Rozsdara...............................
Tönkölyliszt..........................
Tönköl ydara.....................
Árpa liszt...............................
Árpadara...............................

** Fizetésképtelenségek. A bécsi «Crcditoren-
Verein» a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
Trcnk Jakab vegyesárukereskedő Neuern, Kőim Salamon 
és fia részletkereskedő Budapest, Holnig József keres­
kedő Kőrösbánya, Gobel G. és F. bejegyzett posztóke­
reskedő Jágerndorf.

26.859 q. 
32.069 < 

1.089 < 
5.885 «

4 «
1.608 < 
1.146 < 
1.395 <

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Április 14. —

Gabonatőzsde.
A mai készáruüzlet ismét kedvező volt. Búzában 

a nagy kínálat jó vételkedvre talált, az irányzat tehát 
kellemes volt. Elkelt mintegy 30.000 métermázsa teljes 
napi árakon. A legmagasabb eladási ár 7.30 forint volt, 
melyen a 81 és 81 *5 kilós tiszavidékit fizették, mig leg­
alacsonyabban a 76 kilós fehérmegyei búza kelt el. Na­
gyobb tételekben leginkább a makói, bácskai és bánsági 
fajokat vették, mig a pestmegyei fajok csak waggonon- 
kint keltek el. Rozsban csendesebb volt a forgalom, 
az árak azonban jól tartottak maradtak, jegyez 6.35— 
6.40 forinton helyben. Árpában bágyad a hangulat és 
alig volt említésre méltó forgalom. Tengeri igen lanyha 
és a beérkezett sok nedves, romlott áru a szeszgyárak 
kezeibe kerül, melyek majdnem egy forinttal kevesebbet 
fizetnek érte, mint az egészséges áruért. Jó árut 4 fo­
rintjával helyben és 4.10 forintjával fizetik Kőbányán. 
Zabban nagyobb érdeklődés nyilvánult és tekintettel a 
gyenge hozatalokra, 5 krral magasabban fizették. Elkelt 
mintegy 1000 mm. 6.20—6.60 forint közti árakon szin 
és minőség szerint.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Búza. TiszavidéJd: 100 mm. 81*5 k., 200 mm. 
81 k. 7.30 frton, lUO mm. 81 k. 7.30 forinton, 100 
mm. 81 k. 7.27 frton, 300 mm. 81 k. 7.30 frton, 
100 mm. 80.5 k. 7.271/2 frton, 900 mm. 80.5 k. 
7.30 frton, 100 mm. 80*5 k., 100 mm. 79 k., 200 
mm. 80 k. 7.25 frton, 100 mm. 80 k. 7.25 frton, 
200 mm. 80 k. 7.20 forinton, 100 mm. 79 k. 
7.12V2 frton, 400 mm. 78 k. 7.17*/2 frton,mind húrom 
hónapra.

Pestvidéki .*100 mm. 80 k. 7.15 forinton, 200 
mm. 79 k. 7.10 frton, 325 mm. 77*3 k. 7.— forinton, 
mind húrom hónapra.

Fehérmegyei: 1200 mm. 76.5 k. 6.92y2 frton, 
mindkettő három hónapra.

Makói : 4000 mm. 80.5 k. 7.32V2 frton, 2500 mm. 
80 k. 7.27 V2 frton, 500 mm. 78 k. 7.071/2 frton, mind 
három hónapra.

Bácskai: 3300 mm. 78 k. 7.10 frton, 2000 mm. 
77.5 k. 6.95 forinton, mindkettő három hónapra.

Becskereki: 4200 mm. 77*8 k. 6.921/2 frton, három 
hónapra.

St.-Tamásii : 3000 mm. 76.8' k. 6.95 frton, három 
hónapra.

Bajai : 3500 mm. 76.5 k. 6.80 frton, három hó­
napra.

Zab: 100 mm. 6.60 frton, 100 mm. 6.55 frton, 100 
mm. 6.55 frton, 100 mm. 6.40 frton, 100 mm. 
6.40 frton, 170 mm. 6.30 frton, 120 mm. 6.20 frton 
készpénzen.

Bnza

Hivatalos effektiv-árak: 

bánsági ó ................. 77—81 klg.
írttól írtig

6.80—7.15
— tisza vidéki 77—81 „ 6.85—7.20
— pestvidéki 77-81 „ 6.80—7.15

fehérin. 77-81 „ 6.80—7.15
— bácskai 77-81 „ 6.90—7.25
— 76-78 „ ---.-------.---

76------ „
— bolgár — .------

Ross elsőrendű 70-72 „ 6.40—6.45
— másodr. 6.35-6.40

Árpa takarmány 60-02 „ 4.60—4.80
— égetni való 62—i64 „ 5.15—5.80

sörfőzdéi 64-66 „
Zab ó 39-41 „ 6.15—6.50
Tengeri bánsági ó 4.15—4.20

másnemű uj 4.05—4.20
Repcze káposzta —.------ .—

Köles ó —•— n 5.30—5.60

Katáridőtizlet. Az ország minden részéből kisebb- 
nagyobb esőzéseket jelentettek, melyek a növényzet fej­
lődését és gyarapodását hatásosan előmozdítják. Külföld­
ről azonban, nevezetesen a tengerentúli államokból igen 
rossz vetési hirek érkeztek, minek folytán piaczunkon 
búza és rozsnál változatlan árakon nyilt meg az üzlet, 
mig a két tengeri-határidő 3—3 kr csökkenéssel indult 
a beállott tömeges realizálások hatása alatt. A kontre- 
mine előre küldte hírnökeit romlott tengerivel és igy a 
spekuláczió már előre irtózik még az egészséges áru át­
vételétől is, pedig bizonyosra vehető, hogy a 3.96 frtos 
tengerin nem veszítenének annyit, ha átveszik, mint a 
mennyit őszszel a készségesen átvett hét forintos tenge­
rin veszítettek, mert ha nagyobbrészt a vidékre terelő-' 
dött is a sertéshizlalás, az sem kell elfelejteni, hogy az 
uj termésig is még hosszú idő telik bele. A többi ha­
táridők közül egyedül zab követett emelkedő irányzatot, 
mig repezében nem történt változás. Köttetett:

Délelőtt.
Szokvdnybuza tavaszra mintegy 6.000 mm. 6.73, 

6.74, 7.75 forinton.
Szokvány busa május—júniusra mintegy 8.000 mm.

6.78, 6.79, 0.80 frton.
Szokványbuza őszre mintegy 16.000 mm. 6.98, 

6.99, 7.— forinton.
Szokván /rozs tavaszra mintegy 8000 mm. 6.50,

6.5 J. 6.52 frton.
Szokványrozs őszre mintegy 4000 mm. 5.79, 5.81

frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 3.98, 

3.94. 3.97 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 9.000 mm. 
4.18, 4.15, 4.17 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5.000 mm. 6.33, 
6.37, 6.35 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 4000 mm. 5.62, 5.65, 
5.64 frton.

Káposztarepoze augusztus—szeptemberre mintegy 
3000 mm. 10.50, 10.37V2 frton.

Hivatalosan felmondatott 2000 mm. szokvány­
rozs április 19-én való átvételre.

Déli tőzsde.
A déli Tőzsdén szilárd irányzat uralkodott, mert a 

szüntelen hűvös eső a spekulácziót fedezeti vételekre 
ösztönözte. A forgalom azonban igen szükkörü maradt. 
Rozs a felmondás daczára fokozatosan emelkedett, mert 
még nagyszámú bianco-eladások vannak forgalomban. 
— Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 12.000 mm. 6.99, 7.—, 
7.01 forinton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 9000 mm. 6.54, 
6.55, 6.56, 6.57 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 15.000 mm. 3.96, 
3.97 frton.

Tengeri julius- augusztusra mintegy 8000 mm. 4.16, 
4.17 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza 1896. tavaszra .......................... frt 6.80—6.81
Szokványbuza 1896. őszre .........  frt 7.-7.01
Szokványbuza május-juniusra .......................... frt 6.76—6.77
Szokványrozs tavaszra ........................................írt 6.55—6.56
Szokványrozs őszre .................................. . ... frt 5.80—5.81
Tengeri 1896. május—júniusra...........................frt 3.96—3.97
Tengeri julius—augusztusra..................................frt 4.16—4.17
Szokványzab tavaszra...............................................frt 6.35—6.37
Szokványzab őszre..................................................... frt 5.62—5.64
Káposztarepcze 1896. aug.—szeptemberre... frt 10.35—10.40

Délutáni forgalom.
A délutáni fogalomban változatlan voit az üzlet irány­

zata, mit leginkább a berlini l/2 márka csökkenés idé­
zett elő. Mondhatjuk, hogy piaczunk ma ellentállt a 
külföldi lanyha áramlatnak, mert reggel sem reagált az 
amerikai 3/s cent árcsökkenésre és délután sem vette fi­
gyelembe a berlini olcsóbb jelentéseket. Májusi rozsban 
6.25—6.26 forintjával történt üzlet, tehát már 30 krral 
olcsóbban jegyez a most nagy küzdelem közt folyó ta­
vaszi határidőénél. — Köttetett;

Szokványbuza május—júniusra mintegy 8.000 mm. 
6.79, 6.80 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 15.000 mm. 7.—7.01 
forinton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 3000 mm. 6.54, 
6.56 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 8.000 mm. 3.96, 
3.97 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 3000 mm. 6.37, 
6.38 forinton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :
Szokványbuza 1896. tavaszra............................... frt 6 76—6.77
Szokványbuza május—júniusra .......................... frt 6.80—6.82
Szokványbuza 1896 őszre............................. . ... frt 7.------ 7.01
Szokványrozs tavaszra ........................................írt 6.55—6.56
Szokványrozs május—júniusra ...........................frt 6.75—6.76
Szokványrozs őszre ...............................................frt 5.81—5.82
Tengeri 1896. május—júniusra.......................... frt 3.96—3.97
Tengeri junius—augusztusra................................. frt 4.16—4.17
Szokványzah tavaszra...............................................frt G.36—6.38
Szokványzab őszre .............................................. frt 5.62—5.63
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre ... frt 10.40—10.45

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban kellemesebb az 

irány, de kötés nem jegyeztetett. Szilva ára nyugodt. 
Szilvaiz lanyha. — Köttetett:

Szilva október—novemberre boszniai 120 szemes 
11.60 frton, 100 szemes 13.39 frton.

Szesz nyersáru jegyez 14.25—14.50 forintot.

Értéktőzsde.
A tőzsdének kezdetben szilárd irányzata az üzlet fo­

lyamán hirtelen bágyadtra fordult. A román kölcsön 
rendeltetéséről forgalomba került nyugtalanító hirek, a 
német bányapiacz lanyha magatartása a contremine eré­
lyesebb kínálati tevékenységével kapcsolatban az üzér­
kedés! értékeket csakhamar hanyatló ármozgásba hozták 
s a hiányzó vételkedv mellett azok csak jelentékenyen le­
szállított jegyzéseken találtak vevőkre. Az osztrák hitel­
részvény s az osztrák-magyar államvasut árvesztesége 
közel 4 írtra rúg. Magyar bankok s a rimamurányi 
vasmű aránylag elég jól tartvák. A helyi piaczon a for­
galom igen élénknek mutatkozott; az árfolyamokban 
azonban nem mentek végbe számottevő változások. Va­
luták és érczváltók feszesebben záródnak.

Előtözsde.
Az előtőzsde hangulata kedvezőnek mutatkozott. Bécs 

tovább fedezett az osztrák-magyar államvasut részvényei­
ben s azok áremelkedése előnyösen hatott vissza az 
üzérkedés! piacz többi értékeire is. Forgalomban voltak 
még a leszámitolóbank s a városi villamos vasút 
részvényei tartott árfolyamokon. — Köttettek : Osztrák 
hitelrészvény 362.80—3G4.30-ig, magyar hitelbank 393 
—394.50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 247.75 
—248.—ig, osztrák-magyar államvasut 353.25—355-ig, 
közúti vasúti élvezeti jegyek 274—275.25-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 364.----- 364.10, magyar hitelbank 394.50—394.75,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 247.75—248.—, 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 237.50—237.75, osztrák­
magyar államvasut 354.75—355.—, déli vasút 97.75—
98.—, rima-murányi vasmű 243.----- 243.25, magyar
koronajáradék 99.10—99.15, magyar aranyjáradék 122.— 
— 122.05, budapesti villamos városi vasút 284.— 
-284.25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az irányzat gyengült. Berlin alacso­

nyabb jegyzéseket küld s az üzérkedés*! értékek 2 írttal 
alacsonyabban élénken kinálvák. Magyar bankok s a 
rima-murányi vasmű tartvák. Helyi papírok közül a vá­
rosi villamos vasút, a közúti vaspálya, valamint az első 
magyar általános biztositó-társaság iránt nyilvánult élénkebb 
érdeklődés. Köttetett: Osztrák hitelr. 362.60—364.10-ig, 
magyar hitelbank 393.75—394.75-ig, magyar leszámí­
toló- és pénzváltóbank 247.75—248.—ig, magyar ipar­
és kereskedelmi bank 106.25—106.50-ig, magyar 
jelzáloghitelbank II. kib. 237.50—237.75-ig, osztrák­
magyar államvasut 353.50—354.75-ig, déli vasút 96.75
—97.25-ig, rimamurányi vasmű 243.------243.50-ig,
magyar koronajáradék 99.10—99.30-ig, magyar arany­
járadék 122-----122.25-ig, budapesti városi villamos
vasút 283.-----285.—ig. Helyi értékekben a következő
kötések jöttek létre: budapesti bankegyesület 103— 
103.25, fiumei hitelbank 103—105, első magyar általános 
biztositó 3825—3900, közúti vasúti élvezeti jegyek 274 
—274.50, újpesti villamos vasút 101—102, általános kő­
szénbánya 122—123, salgótarjáni kőszénbánya 366—368, 
újlaki téglagyár 175—180, Viktória-malom 160—173, 
befektetési értékek közül forgalomban voltak : regale- 
kártalanitási kötvények 100.60—101.30.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 363.10—363.20, magyar hitelbank 393.75-----394.—,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 247.50—247.75,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 106.------106.25,
osztrák-magyar államvasut 353.50—353.75, déli vasút
97.50— 97.75, rimamurányi vasmű 242.50—242.75, 
magyar koronajáradék 99.10—99.15, magyar arany­
járadék 122.----- 122.05, budapesti villamos városi vasút
283.25-283.50.

Praemiumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 
2—2.50, nyolez napra 6—7.—, ultimo áprilisra 10—11 
forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén a hangulat határozottan ellanyhult. A 

nagyspekuláczió eladásai, valamint a berlini arbitrage 
kínálata úgy a két hilelrészvénynek, mint az osztrák­
magyar államvasutnak is rohamos árhanyatlását vonták 
maguk után. A napi legalacsonyabb jegyzések kerül­
nek felszínre s maradnak zárlatkor is érvény­
ben. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 360.60 
—362.75-ig, magyar hitelbank 391—393.25-ig, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 247.----- 247.25-ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 106.----- 106.25-ig, magyar
ielzáloghitelbank II. kib. 237.----- 237.25-ig, osztrák­
magyar államvasut 351.----- 353.25-ig, déli vasút 96.25—
96.50- ig, rima-murányi vasmű 242.50—242.75-ig, magyar

§
koronajáradék S9.10—99.15-ig, magyar aranyáradéi.
122.___ 122.05-ig, budapesti villamos városi vasat
2g3__283.25-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 360.90 
—361.—, magyar hitelbank 391.25—391.50, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 247.----- 247.25, ma­
gyar ipar- és kereskedelmi bank 106. 106.25,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 237.----- 237.25, osz­
trák-magyar államvasut 351.25—351.50, déli vasút 96.25 
—96.50, rimamurányi vasmű 242.50—242.75, magyar 
koronajáradék 99.10—99.15, magyar aranyjáradék 122.— 
122.05, budapesti villamos városi vasút 283.—— 
283.25.

Sertéskereskedelani csarÄbk#
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, április 14. A) Hízott sertés-árak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) —.— kr. 2. Öreg közép (páronkint 300 
—400 kilogramm súlyban) —.— kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm súlyban) 
48—50 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 47—50 kr. IT. Magyar szedett: 6. Nehéz 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr, 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig teijedő súly­
ban) —.— kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép (pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő súlyban) 
—kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): 12. Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) —.— kr. 16. 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
—.— kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szókásszerüle.g a hízott sertések tel­
jes (brutto; súlyából az éleire pái*cnkint 45 klgr. vonandó le. 
A seitések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1896. évi április hó 12. napján volt 
készlet 11.673, április hó 13-dikán felhajtatott —.— 
1896. április 13-dik napján elszállittatott 178, 1896.
április hónap 14. napjára maradt készletben 11.5fö 
A hízott sertés üzletirányzata: lanyha.

Budapesti konzum-aertésvásár.
Budapest, április 14. (A budapesti közvágóhíd és 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fő- 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.
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Hagánh&jók forgalma.
— Április 14. —

Budapestre érkezett: «Marko» Becskerekről 7100 
mm. búzával, «Sarolta» Pam-sováról 2600 mm. tengeri­
vel, «Rozina» Szt-Tamásról 3045 mm. búzával, 1273 
mm. tengerivel és 215 mm. árpával, «Ipar» Bezdánból 
1996 mm. tengerivel. «Andor» Újvidékről 4600 mm. 
búzával, «Karolina» Sósvárról 2300 mm. búzával, 495 
mm. tengerivel és 100 min. árpával, «Adolf» Pálinká­
ról 4330 mm. búzával, «Gyuri» Becskerekről 4300 
mm. búzával.

Budapesten áthaladt: «Gyula» Ordasról Győrbe 
2000 mm. tengerivel. 11. sz. uszály Újvidékről Bécsbe 
3995 mm. búzával. «Valentin» Zomborból Győrbe 4300 
mm. tengerivel, «Juliska» Törökbecséről Győrbe 7100 
mm. búzával.

BECS! ÉRTÉKTŐZSDE
Előtőzsde.

Bécs, április 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Á külföldi esti tőzsdék lanyha jegyzéseinek be­
folyása a mai előtőzsdén csakhamar ellensúlyoztatok a 
barátságos berlini jelentések által, melyek,a román köl­
csön megkötésével voltak összefügg-ésben. Elénk árfolyam- 
emelkedésekben részesültek az osztrák-magyar államvasut 
részvényei fedezési vásárlásokra. A két észak-nyugati 
vasút részvényei ellenben a ma kezdődő parlamenti tár­
gyalásokra olcsóbban kináltattak. Járadékok árfolyama 
javult. Valutákban pangott az üzlet.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 363.75, 
magyar hitelbank 393.25, Länderbank 247.50, Anglo- 
bank 159.75, Union-bank 303.25. osztrák-magyar állam­
vasut 354.50, észak-nyugati vasút 279.50, elbavölgyi 
vasút 283.—, alpesi bányarészvények 85.50, májusi jára­
dék 101.50, török sorsjegy 57.30, német birodalmi márka 
58.92 készpénzen.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az árfolyamok nem változtak 

jelentékenyen. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 363.87, 
magyar hitelbank 393.50, Länderbank 247.50, union­
bank 303*—, anglo bank 159.50, bank-egyesület 140.—, 
földhitel-intézet 466.—, osztrák-magyar államvasut 354.50, 
déli Tasut 97.50, elbavölgyi vasút 283.25, északnyugati 
vasút 279.50, alpesi bánya-részvények 85.50, rima- 
murányi vasmű 242.50, prágai vas-ipar 688.—, májusi 
járadék 101.15. magyar aranyjáradék 122.20, magyar 
koronaiáradék 99.15, török sorsjegyek 57.20, német 
birodalmi márka 58.92.

Később az árfolyamok nem voltak fentarthatók, mert 
a pangás mindjobban terjedt. Különösen hitelrészvények 
és osztrák-magyar államvasuti részvények olcsóbban 
kináltattak.

2 éra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 362.37, magyar hitelbank 392.50, anglo-bank
159.75, union-bank 302.50, Länderbank 246.50, bank­
egyesület 139.75, osztrák-magyar államvasut 352.50, 
déli vasút 97.—, elbavölgyi vasút 281.50, gőzhajózási 
részvények 466.—, alpesi bányarészvények 85.—, májusi 
járadék 101.15, osztrák koronajáradék 101.25, tőrök 
sorsjegy 57.—, magyar koronajáradék 99.15, német 
birodalmi márka 58.92. Lanyha.

Becs, április 14. ‘Magyar értékek zárlata.) 4°/0-os 
aranyjáradék 122.20, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy
140.50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.30, magyar 
kel. vasút áll. kötvény 121.25, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 247.—, magyar äereskededelmi bank 
1150, magyar koronajáradék 99.10, 4°/q-os magy. fold- 
tehermentesitési kötv. 97.—, magyar hitelbank-részvények 
391.—, magyar nveremény-k.-sorsjegy 158.—, kassa- 
oderbergi vasut-részvény 193.50, rima-murányi vasmű
241.75,

Becs, április 14. (Osztrákértékek zárlata.) 4*2°/0-os 
papir-járadék 101.15, 4°/..-os osztrák aranyjáradék
122.50, 1860. sorsjegy 146.50, osztrák hítelsorsjegy
204.75, angol-osztrák bank 159.75, bécsi Bankverein
140.—, osztrák-magyar bank 983.—, déli vasút rész­
vény 97.—, dunagőzhajózási társulat 465.—, dohány­
részvény 173.—, cs. és kir. vert arany 5.69, német 
bankváltók 58.90, 4*2°/0-os ezüstjáradék 101.25, osztrák 
koronajáradék 101.30, 1864. sorsjegy 194.50, osztrák
hitelintézeti részvény 362.—, union-bankrészvény 302.50, 
osztrák Länderbank 246.—, osztrák-magyar államvasut
352.75, elbavölgyi vasút 281.—, alpesi részvények 84.90, 
20 frankos arany 9.56, londoni váltóár 120.55. — 
Bágyadt.

Délutáni magánforgalom.
Becs, április 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). Ä déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 360.75, 
magyar hitelbank 390.50. angol-osztrák bank 159.—, 
bankegyesület 139.25, union-bank 301.—, Länder-
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bank 546.—, osztrák-magyar állam vasút 351.75, deli 
vasút 97.—, elbavölgvi vasút 280.75, északnyugati 
vasút 576.50, török dohányrészvény 173.—, nma- 
murányi vasmű 245.50, alpesi bányarész vények 
májusi járadék 101.15, magyar koronajáradés 39.10, 
török sorsjegy 57.—, német birodalmi marna 5ö.y- 
készpénzen, 58.97 ultimóra. Mérsékelten javult.

BECSI GABONATŐZSDE.

rata
érintetlenül hagyta a. .-»* ----------- -- — ....
hanem még emelkedett is, csakis zab őszre gyengül 
valamivel. A forgalom és az emelkedés előterében isme. 
a folyó rozs- és zab-határidők állottak. Köttetett: búza 
tavaszra 7.10, 7.11. 7.07'/.,, május-juniusra 7.12. +13 
frton, őszre 7.28, 7.29, rozs tavaszra fi.S2-6.ho, őszre 
6 21 frton, zab tavaszra 6.77 írton, május—júniusra 
6 65 frton. őszre 6.05. 601 frton. tengeri majus-
iuniusra 4.29-1.13 frton, július-augusztusra 119-1.51 
Irton rencze augusztus—szeptemberre 10.90 -11 frton.

Délután a külföldi tőzsdékről jelentéktelen árfolyam- 
veszteséget jeleztek, de itt teljesen tartva maradt az 
irány, mert eladások nem voltak és igy a ficlczvst^ ke­
reslet túlnyomó volt. — Köttetett: búza tavaszra 1 - ■ 
május—júniusra 7.12. őszre 7.28.^ rozs tavaszra t>.> L 
ti.85. őszre 6.21. zab tavaszra 6.75, zab őszre •»' >. 
tengeri május—júniusra 4.31, 4.30, julius—augusztusra 
Í.49 frton.

Készáruból eladatott 1300 mm.bu>za 78_o k.
Irton három hónapra, Jászapáti és 500 mm. 78 k. 6.90 
írton Surány.

Szesz ára ma valamivel megszilárdult. Kész kontin­
ental! szesz 11.90 forinton adatott elés maradt 14.90— 
Í5.— frton.

orosz bankjegy 216.25, 
sorsjegy 110.25. mexikói

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, április 14. (Az Egyetértés tudos-ojának táv­

irata.) A mai tőzsdén a tőzsdereform-vita újabb nmeg­
kezdése a birodalmi gyűlésben, nyomasztó hatással volt, 
azonkivül a spekuiáczió az uj román aiiamudás.-. *■
kritizálta. Az összes bankrészvények, első sorban a 
Diskvnto-Commandit részjegyei nagyobb ménekben csök­
kentek. Bányaértékek is olcsóbbak, továbbá Henry-vasut 
is gyengült. Canada-Pacific részvények londoni számlára 
vásároltattak. Iparvállalati értékek általában sz: Urduk. 
Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 225.60, Disconto-Com- 
mandit 208.60, darmstadti bank 154.—, Deutsche 
Bank 185.87, drezdai bank 155.12, Handelsgesellschaft 
1 Í9.87 nemzeti bank 140.75. osztrák-magy. uriamvasut
149.60. osztrák déli vasút 41.60. elbavölgvi vasút 
142.—, bustiehradi vasút 272.25. varso-bécsi vasút 
583.25. Svájczi vasutak szilárdak. Gotthardt-vasut 174.75, 
svájezi északkeleti vasút 134.25. union-vasut 92.12. 
>vájezi központi vasút 134.óv. Olasz vasutak: me­
ridional vasút 122.10, küzéptt?ngeri vasút 91.60. Német 
. osuiak meglehetősen szilárdak. Magyar aranyi aradi-k 
luS.ÍO. magy. koronajáradék 99.40. orosz consolck
103.60, orosz 3' i,0 tl-os aranyjáradék 97.40, orosz 
tv 0-os államjáradék 66.15,

< űasz járadék 83.87. török 
95.90, német birodalmi kölcsön 99.00. Bányaértekek 
lanyhák. Laura-kohó 153.40, dortmundi 41.60, bochumi 
154.50. gelsenkircheni 102.60. harpeni 153.50, Hibernia 
lói.—, Trust 157.60, észak-német Lloyd-részvények
108.40, namburg-amenkai csomaghajózási részvények 
154.—. MagánkamaíUb 2! „v 0.

Berlin, április 14. (Utótózsde.) Magyar aranyjáradék
103.40. magyar kor* ma járadék 99.4'». osztrák lutelresz- 
vny 255.GÓ. < ./.rák-magyar állam vasút 149.50, osz­

trák déli vasút 41.50. Bágyadt.
Frankfurt, április 14 < Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 

részvény 305.65. osztrák-magyar államvasut 301.37, 
sztrák déli vasul 85 ,. Gyenge.

Hamburg, upri.is 14. (Zárlat) Magyar arany-iradék 
103.70. osztrák aranyjáradék 103.65, osztrák ezüstj ira-

25
állami sorsjegy 130.—. osztrák-magyar államvasut 759.—, 
osztrák deli vasút 503.—, olasz járadék 83.VO. 
Bágyadt

Párts. április 14. (Az Egyetértés tudósítómnak táv­
irata.) A tőzsde a spanyolországi választási eredményt, 
mely a kormányra kedvezően ütött ki. a spanyol értekek 
•■sekély emelésére használta fel. Olasz értik, k is tartva 
voltak, az általános forgalom azonban igen korlátolt. A 
zárlat bágyadt. — Jegyeznek: 3° ,,-os franczia járadék 
101.20, töri -szthető járadék 100.30, 3,Gü .-os járadék 
106.05. Banque de France 3505.—. Credit Foncier 
638. Szuez-részvények 3275. egyiptomi kölcsön 502.50, 
spanyol külső járadék 619 magyar aranyjáradék 
Í03"/14, olasz járadék 84.—, orosz 103.06, uj 310-os 
orosz kölcsön 92.20. portugál 3° ,,-os kölcsön 27, otto- 
rnán bank 567.50. osztrák Landerbank 525.—. osztrák- 
magyar áll un; V..sut 756.--, osztrák déli vasút 230, Rio- 
Tinto rézbánya 402.50.

3 óra 4O perczkor záródnak: 3° ,-os franczia 
járadék 101.22, 3: / -os járadék 100.-'5. törleszti:elő 
járadék 100.30, osztrák aranyjáradék 103.75, olasz já­
radék 84.—, osztrák-magyar államvasut 750.—, osz­
trák déli vasút 230.—, osztrák fő' u. • 5 -szv.iny 1290. 
osztrák Lám i- -bank 521, ;ö: "k dohán yr-" íny 301.25. 
Banque de Paris 796.- , ottoman bank 509.37. Bágyadt.

Ijondon, április 14. (M rum vitás). 23 4°0-os angol consol 
HO5/-, osztrák déli vasút 9 .

London, ápr Hs 14. (Zárlat) Magyar aranyjáradvk 
1021 2. osztrák dili vasút V1 4. váltó Becsre 12.13. -./üst 
:í03/ie", 25/4%-os angol consol 11011 . uj spanyol jara- 
dék 613,5. olasz járadék s33,v 4'' 0-os rúpia 63 4, 
Canada-Pacific-vasúí 5s-.—. Magánkamatláb6« Gyenge.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfclyamr.k az illető helyi szók’ *nyok szerint k-szpenzben. medió vagy

móra értendők, e szerint mellesen pontos :» kézpénzre vagy med; >r.i,
•.r.'eg nltimóra értendő. A készpénx-arfo’vamok K-vai. a ::-a."ra M-mel, 

7 aitmiora U-val vannak «regje.: ive. .Magatvl érlelődik, iigy a fent. at- 
rzamitasokhoz meg a transakczió-kc itségek. továbbá a inediv- v- 
irfo'yamokhoz, azonkívül még a m.ndenkon budapesti pruiongaczv-teteles 
, számításba veendők. A *-gal jeleit értések a budapesti w* o*-*n 
• gyeztetnek. Átszámít*»« árfolyam: 100 marka vi-,ta “ ""

100 trank vista = 47 fr* 85 tx.

Április 14-

FÁKIS.
■ Francaim S*L-oa jaradek_ * w

• Hf** * •mm *■ «
Osztrák-magyar állam vamrt _ „
Osztrák déli vasút — — _ _
•Osztrák fEldhitel-reszvén-/társaság
•Franczia törieszthetC varádé* _
Víagyar 4* ,-os aranyjaradek   .
'Ottoman-bank...       _
"Osztrák Länderbanz_ _ _
Török dohányreazveny   « _ .
'Banque de Pans...____  __ __
■.Vlpe« banyare»zvpny   „ .
’Osztrák aranyjaradez_ _ _ *

BERLIN.
Osztrák 4-y/e-oé papír járadék

e 4-8* ,-os eztistjaradA_
, V ,-os aranyjaradek 

Magyar 4" ,-os aranyjaraoex _ 
n 4° ,-os korona járadék 

•Elba völgyi va*ut— — — — 
Osztrák niteirészveny _ — 
Osztrák-magyar államvasat _ 

►sztrák déli vasút — — —
•Karoly-Lajos vasút _ — —
Kassa-oderberg. vasat _ —
"Orosz bankjegy — — — —
Váltó bécsi piacira— — —

FBANXFUBT. 
Osztrák 4*í*V-os papirjáradék 

, 4-r/,-os ezüstjáradék _
„ «•/,■-os aranvjarudék

Magyar 4%-es anmy>«radek —
„ 4',,-Os koronajaradék

Osztrák hitelrészyenv— — —

r állam vasat —
"Károly-Lajös vasút — — 
Osztrák dtii vasút _ — - 
Váltó bécsi piarzra— — —

i részvény__ — —
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prá-a, április 14. .Vi/ers ezuknr készáru Aussipban 

16.35 frt. májusra 16.40 frt, finomított Prágában 35 frt.

/■’ s. jxaut vanozauau, mu 10—w *vi iuv, 
tos ÍS—100 forint. Bors (Singapore!) változatlan 28.50 
— 29.— forint.

Hamburg, április 14. Jéyersczukor áprilisra 12.80. 
máiusra 12.90, júniusra 13.07augusztusra 13.22' .,. 
oktf'iier deczemberre 11.95, január—márczinsra 11.10 
márka 50 kilogrammonkint Hamburgban. Szilárd.

Hamburg, április 14. Kávé áprilisra 66'/2, májusra 
63, szeptemberre 59 fillér fontonkint.j

Berlin, április 14.. Búza, rozs, zab bágyadt, olaj 
csendes, szesz bágyadt.

Hamburg, április 13. Petróleum bágyadt, helyben
5.60 márka.

Antwerpen, április 13. Petroleum 15.75 frank.
nynsrodt.

Parts, április 13. JVyersczukor (88 fok) készáru 
32.50 frank szilárd, fehér ezitkor áprilisra 34.12'/, frank, 
májusra 34.50 frank tartott, májustól négy hónapra 
31.87*.'., frank, októbertől négy hónapra 33.— frank. 
Finn- 1 f it készáru 103 -103.50 frank.

.r .víg április 14. Búza, liszt, olaj tartott, szesz bá- 
. It. idő : eső.
London, ő.pr. 13. A gabonapiacz nyugodt, az árak

változatlanok.
Bréma, április 13. Petroleum nyugodt, helyben

5.60 márka.
Karre április 14. Kávé áprilisra SÍ frank, négy

hónapi a 78' , frank.
Newyork. április 13. Az eilenőrizhető készlet búzá­

ból 59.330.000 bushel.
Newyork, április 13. (Kábelsürgöny.) Gyapot New- 

Yorkban 7T .. júliusra 7.69, augusztusra 7.69. Gyapot 
X-'worieanshan 711 — Finomított petróleum standard
witbe Xewyorkban májusra 6.90. Finomított petró­
leum standard white Philadelphiában májusra 6.85. 

Nyers petróleum New-Yorkban májusra i.80. 
Pipe line májusra 1.20. — Liszt («Spring Elears») 

2.65. ’ — Piros őszi búza áprilisra 71V« (= 6.79 frt), 
májusra 72-'a, (= 6.56 frt). júliusra <5;/s. (— 6.49 frt), 
100 kilónkint. — Tengeri áprilisra 37.- - (= 3.2.) frt), 
májusra 36'/g (= 3.19 frt). — Czukor (Fair refining 
Mus ivados) 3s/,. - Riókávé 13 ‘,. — Zsir (Wilcox)
5.27. (Fairbanks) 5.60. — Gabona-fuvardíj imperial- 
koarterkint Észak-Amerikából az angol kikötőbe és az 
ezekk1 . e_*v magasságon fekvő . utinentális kikötőkbe 
l._ ( Ó.25 frt) 100 kiiónkint. Napi felhozatal gyapot­
ból 5000 bál.

Külföldi árutőzsdéit zárlata.

5zámita»i Árfolyam némrt piaczokra 100 ai-irka vista 
100 fre vista =: 47 frt 9> tr.

: 53 frt 90 k

Április 14-
Különbözet az

_\r- I ” l'"a utolsó zarlat- 
folyam j h"Z kvin-st

legyemev 0íiZtr. értekben

PARIS.
Bnza f, «Ivó hóra— _ _

4 bura _ _ —
t.ilV) hóra

Liszt : t> bóra— —

n-tól 4 h'-ra
hóra

Olaj f. . hóra — _

— ü... t - tói 4 hóra _ — —

BERLIN.

Olaj B sra _ _ _ _ — I 45.10

Szesz ..'rá_-
— szei toniDcrre

STETTIN.
Baza április—májusra _ _ _ —

ben 70 marka fog^asztisi |

• ,-nDerre 70 márka fogyasztási 

. -~i 70 marka fvgva»zta»i

31.40 13.49

BOBOSZLÓ.
Búza | fben ... ... _
Sárga bnza helyien _ _ _

R-inczc- b*lvben_ _ _ _ _
.... sra _ _
Szesz ■ •:•. -ra _ _ 
Olaj .iiLerre _ _ _ _

0.01 
0 03

0 03 
0 Cl

C.12
0.12

«9.30 99.04
49.30 29.04

15.90 9.37
15.! 9.31

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Ar- Buda-
K.u'ubőzet az

folyam hoz kennst
egyenleg oaztr. érték ben

A rak q.-kint a következük : Heti széna 2.25 2.90 fo­
rintig, muhar 2.30-2.70 forintig, zsupszalma 2 
2 20 forintig, alomszalma 1.10—1.30 forintig, tengeri- 
szár —forintig, sarju 1.80—2.40 forintig, szal­
maszecska 1.90 -2.10 forintig. Összes kocsiszám 94. 
Összes súly 75.200 kilogramm.

Sertésvásár.
Becs (St. Marx), április 14. (Távirat.) A mai vásárra 

7674 sertés volt bejelentve, ebből a megnyitásig felhajta­
tott 3197 süldő és 4217 magyar fajta hízott sertés, 
összesen 7414 sertés. A nagyobb felhajtás és gyenge.szük­
séglet következtében igen lanyha volt az irány, különö- 
sen könnyebb fajtákban. Jegyeznek: elsőrendű 45—46 
krajezár, közép és öreg sertés 42 — 43 krt, könnyű 
38-41 kr és süldő 32-42 krt kilónkint élő súlyért fo- 
gyasztási adó nélkül. 

>llclmlczikkek a budapesti hetivásáron.

Budapest, április 14. (A székesfővárosi vásár igazgató­
ság jvivi.iése az Egyetértés számára.)

Bír n:fi. Az uj-vásártéri piaczra felhozatott a szokott 
közs-v ' ói vaspályán körülbelül 100 drb. kocsin körülbe­
lül uVU darab, gyalogárusok által körülbelül 80 darab, 
hajyb^li árusok által körülbelül 400 darab, összesen 
kb. 8^0 drb. A forgalom közepes. Arak a következők 
páronkin! r tyuk 140—260 kr, csirke 100—150 kr, 
k: : .p hízott i' O—300 kr. kappan sovány 180—200 kr, 
récze hízott 350—4<J0 kr, récze sovány 200—260 kr, 
lúd (liba) hízott 6- >0—800 kr, pulyka hízott 500—700 
kr, pulyka sovány 320—400 kr,

Tojás. Az uj vásár-téri piaczra felhozatott a szokott 
közst kböl gyalogárusok által körülbelül 6000 da­
rab, helybeli árusok által körülbelül 16.000 darab, 
összesen körülbelül 22.000 darab. A forgalom közepes. 
Arak a Következők : tojás friss 1 darab 21 2—21 
kra'czár. 100 darab 210—215 krajezár. 1 láda (144Ö 
db \ - * -2950 kr, 40 krért 18—19 db.

Zöldség. Hozatott a Hunyadi-térre a szokott községek 
bői kors'n körülbelül 120 q., helybeli árusok által körül 
belül 8u q., összesen körülbelül 200 q. vegyes zöld­
ség. A ö reálom élénk. Arak a következők: Burgonya 
1 z> ik 7O—100 krig. 1 q. 200—220 krig. — Az ujvásár- 
téri piaczra felhozatott a szokott községekből szekéren 
körülbelül 108 q.. gyalogárusok által körülbelül 10 q. 
helybeli árusok által körülbelül 60 q., összesen körülbelül 
17* q. v zöldség hozatott. A forgalom közepes. Ár 
a küv ke ük : Burgonya 1 zsák 60—110 krajezárig, 1 q. 
170 1*0 krajezárig, kelkáposzta 100 darab 150—170
krajezárig. fid es saláta IChj darab 80—280 krajezárig, 
ugorka savanyu 100 darab 160—180 krajezárig.

Gyám iélcs. Hozatott a Hunyadi-térre a szokott köz­
ségekből gyalog- és helybeli árusok által körülbelül 
15 q., összesen körülbelül 15 q. vegyes gyümölcs. A 
A forgalom közepes. Árak a következők : fajalma 1 kg. 
26 — 40 kng. fajalma 1 drb 3—7 krig. közönséges alma 
1 klg. 10—14 kiig, közönséges alma 1 drb 1—3 krig 
— Áz uj vásártéri piaczra felhozatott a szokott községek 
bői gyalog és helybeli árusok által körülbelül 30 q. 
összesen körülbelül 30 q. A forgalom lanyha. Árak 
a következők: közönséges alma 100 darab 80—180 
krig, közönséges alma 1 klg. 15—20 krig, közönséges 
alma 1 drb 1—2 krig.

Budapesti takarmányvásár.
* A IX. kcr.. mester-uteza végén.)

Budapest, április lí. (A székesfővárosi vásár­
igazgatóság jelentése az Egyetértés számára.) Fel­
hozatott a szokott községekből 53 seekér réti 
széna, 25 szekér muhar, 4 szekér zsupszalma, 5 
szekér alomszalma, — szekér tengeriszár, 5 szekér 
egyéb takarmány (lóhere, luezerna, zabbos bükköny, 
köles, stb.), 200 zsák szecska. A forgalom gyenge.

Napirend: 1893# Április 15.
Naptár: Szerda, április 15. Róni. katfi. Anasztázia. —- 

Prot.: Neszti.— Görög-orosz: (április 3.) Nikéta. — Zsidó: 
íjár 2. — Nap kel: 4 óra 55 perczkor, nyugszik: 6 óra 33 
perezkor. - Hold kel: 5 óra 21 perczkor reggel, nyugszik :
9 óra 38 perczkor este.

A köaolstatásügyi miniszter fogad d. u. 4 órakor.
A horvát miniszter fogad délelőtt 10 órától d. u. 1-ig.
A Szent-István társulat nagygeyülése d. e. 10 órakor

a papnövelde intézetben.
Nemzeti muzem: képtár, nyitva d. e. 9-től d. u.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett. 
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben megtekint­

hetők esti 7 óráig 50 kr. belépti dij mellett.

Kivonat a hiv. lap április 14. számából.
Árverések a fővárosban. Klenk Gyula 1689 

frtra becsült ingóságai április 15. II. kor. trombitás- 
utvza 14. szám. Klug Gyula 1383 frtra becsült ingó­
ságai április 15. VII. kér. csömöri-ut 16/a szám. Kiss 
Beton József 27 forintra becsült ingóságai április 20. 
VI. kér. Felső-Erdősor 16. szám. Fein Ignáezné 950 
forintra becsült ingatlanai április 27. VI. kér. DcsscwíTy- 
utrza 10. sz;im. Biemann R. 793 forintra becsült 
ingóságai április 15. VI. kcr. király utcza 112. szám. 
Kazal Imre 479 forintra becsült ingóságai április 16. 
Vili. kér. futó-uteza 49. szám. Féder Szidónia 518 
frtra becsült ingóságai április 15. XII. kér. Józsika- 
utcza 11. szám. Herczog Manó 1598 forintra^ becsült 

lóságai április 17. Vili. kér. József-körut 25. szám. 
Steiner J. 691 forintra becsült ingatlanai április 17. 
VI. kér. Teréz-körut 10. Dr. Guthi Soma 1415 frtra 
becs. ingóságai április 15. VII. kerület Erzsébot- 
körut 29. szám. Spitzer Samu 817 forintra becsült 
ingatlanai április 15. VI. kér. Vörösmarty-utcza 62. sz. 
Boschán Soma 1646 forintra becsült ingatlanai április 
16. IV. kér. züldfa-uteza 14. szám. Fej ér váry Frigyes 
1429 forintra becsült ingatlanai IV. kér. régi posta- 
utcza 3. szám. Zuckrnann Hermann 1484 forintra 
becsült ingatlanai április 15. Vili. kcr. Luther-utcza 1/c 
szám. Diibl Henrik 355 forintra becsült ingatlanai 
április 14. Vili. kér. szüz-uteza 5. szám.

Árverések a vidéken. Lendler Miksa 2038 
forintra becsült ingóságai április 27. Egerben. Reich 
Lipót 14424 forintra becsült ingóságai április 20. 
Kalocsán. Sztancsn Pável 2.500 forintra becsült ingó­
ságai május 13. N.-Szt.-Miklóson. Gottlieb Ede 506 
forintra becsült ingóságai április 21. S.-A.-Ujhelycn. 
Sesevlik Mihály 1223 írtra becs. ingóságai május 12. 
Érsekújváron. Schmidts Vilmos 3004 forintra becsült 
ingóságai április 30. Brassón. Farkas Mihály 5356 
forintra becsült ingatlanai május 2. Baján. Schmidt 
Anna 1970 forintra becsült ingatlanai április 29. Szt.- 
Gotthárdon. Horváth István 3165 forintra becsült 
ingóságai április 30. Vasvárott. Balogh Boldizsárné 
21743 írtra becs. ingóságai május 27. B.-Újfalun. 
Szentgyörgyi Horváth Manóné 8434 frtra becs. 
ingóságai juüus 10. Dcvecscren. Lukács Dezső 9851 
forintra becsült ingatlanai április 22. H.-Szoboszlón. 
Wolcz Antal 2891 forintra becsült ingatlanai április 
25. Verseczen. Varga József 2345 forintra becsült 
ingóságai április 28. Újvidéken. Németh István 2605 
forintra becsült ingóságai április 16. Tatán. Steinmetz 
J. 30820 forintra becsült ingatlanai április 20. F.-Vissón. 
Fleischman A. 26553 forintra becsült ingatlanai 
május 11. Moóron. Levy Mátyás 2077 forintra becsült 
ingóságai április 20. Nagy-Kallóban. Diamant Manó 
lüS47 forintra becsült ingatlanai április 21. Szentesen. 
Okolicsányi Menyhért 3.503 forintra becsült ingatlanai 
április 18. Kis-Várdán. Becsei András 6350 forintra 
becsült ingatlanai május 9. Szegeden. Simon Ferencz 
2000 forintra becsült ingatlanai május 16. Makón. 
Biíriusz József 412 forintra becsült ingatlanai április 17. 
Gödöllőn. Burkovits István 4157 forintra becsült ingó­
ságai április 30. Apatinban.

Csödmegnyltás. A petrinjai törvényszék részé­
ről Zuhanjak Viktor kosztajniczai bejegyzett kereskedő 
ellen. Csőd biztosul dr. Czrnadak Vladimir eszéki ügy­
véd, enmk helyetteséül pedig dr. Szupczina Béni sziszek! 
ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő julius 
3. — Az aradi törvényszék részéről Komlós Ferencz 
aradi bejegyzett kereskedő ellen. Csődbiztosul Nyirő 
Géza törvényszéki bíró, tömeggondnokul dr. Somló 
Antiin, helyetteséül dr. Holländer Sámuel ügyvédek 
neveztettek ki. Bejelentési határidő május 31 — A pécsi 
törvényszék részéről Kalisch Mór kereskedő ellen. 
Csőd biztosul dr. Forges Miksa törvényszéki bíró, tömeg­
gondnokul dr. Fereni/.y László, helyetteséül dr. Piáiky 
Béla ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő junius 
15. — A vinkovezei járásbíróság részéről Schwager 
Mihály vick vezei be nem jegyzett kereskedő ellen. 
Csőd biztosul Anaztaszijévits M. vinkovezei ügyvéd, ennek 
helyetteséül pedig dr. Spies E. vink vizei ügyvédek ne­
veztet Uk ki. Bejelentési határidő julius 18. — A szlatinai 
járásbíróság részéről Strauss Adolf szlatinai szabó 
ellen. Csődgondnokul dr. Herzog Mór szlatinai ügyvéd, 
ennek helyetteséül pedig Iszajlovits ísza ottani ügyvéd 
rendeltetett ki. Bejelentési határidő julius 18.

Szerkesztői üzenetek.
B. M. Üllő. A játék feltétlenül érvényes és fizetendő, da­

czára «annak, hogy nem az osztott, a ki soron lett volna, 
mert, hogy az első felvehesse, előbb a másodiknak és har­
madiknak kellett nyilatkoznia a felvételre nézve s e nyilat­
kozat által elfogadták a helytelen osztást, mely csakis az 
esetben válhatott volna érvénytelenné, ha valamelyik játékos 
nem a kellő számú kártyát kapta volna. Az. hogy a harma­
dik a játék megkezdésére nézve nem nyilatkozott s a fel­
vevő, valamint a másik partner mégis meg kezdték a játé­
kot, ennek sorsára csak annyiban bírhat befolyással, hogy 
játék megkezdése után is megkontrázhatja a játékot, vagy 
bemondhatja a „Kunsztu-ját.

Barcsay-utcza 16. (ÍI. 18.) A komédiás hcrczeguőről 
irt elbeszélés megható történet s úgy látszik kell benne va­
lami igaznak is lenni, mert realizmusa néhol egészen élethü. 
Ezek a helyek szépek is s bizonyos tehetség és erő bizonyí­
tékai. Igen biztató, hogy alakjait meg tudja eleveníteni, 
nélkül, hogy megszólaltatná őket; egyesek jellemzését sze­
rencsésen sikerültnek is mondhatni. Más kérdés, hogy miért 
nincs ennek a történetnek kerek meséje ? Szerkezeti hibái 
oly szembetűnök, hogy szinte elkeserítik az olvasót, a ki 
megkívánja, hogy mindennek eleje, közepe és vége is legyen. 
Ennek csak eleje van, a közepe: a hova a bonyodalom szo­
kott helyezkedni, már hiányos, el van nagyolva, vége pedig 
nincs semmilyen. Írjon tehát hozzá valami befejezést és gon­
dolkodjék róla, hogy abba a lesújtó, komor hangulatba, 
melynek az elemeit néhol szinte mesterségesen halmozta 
"ssze — egy jobb világból tévedjen be valami kis sugár. Ha 
mar mindenki beteg ebben a történetben (az apa, az anya, 
a leány, Lmzika, sőt még a két idegen gyerek se egészsé­
ges, mert karácsony táján ezeket is sáppadtaknak találja az 
anyjuk) legalább nyugodjanak bele a sorsukba és valami 
kibékitő érzéssel múljanak el a világból — ha már senkit 
sem akar közülök meggyógyítani. A befejezést, a mely nél­
kül a különben szép novella határozottan közölhetetlen, írja 
meg és küldje be mihamarabb ; erre a czélra a kéziratot 
visszaküldeni felesleges. A másikért látogasson el egyszer 
szerkesztőségbe délelőtt 9—11, vagy délután 5—7 óra közt

..Ad audiendum.“ 0. G. A második eset leírását mintha 
már olvastuk volna valahol. Az első és a harmadik megfe­
lelők ; alkalomadtán megjelennek.

Helvetia pályaudvar. A kérdéses ügyben intézkedtünk.
Csetnek. Ezredévi emlékszobrot még eddig egy város 

sem emelt. Hanem államkőltségen több, a honfoglalás törté­
netében szereplő helyen tényleg állítanak emlékműveket — 
például Pusztaszeren is. A mennyiben hazafias érzésüknek 
ily módon akarnak kifejezést adni, legczélszerübb lenne egy 
emlékkövet állíttatni, felirattal, esetleg egy érczenúéktáblával, 
melyen féldombormüvi kivitelben a kormányzó arezvonásai 
is megörökithetők lehetnek. Egy ilyen emlékmű nagyságához 
képest kitelik 1—2—3 ezer forintból. Az érezszobor 25—30 
ezer forintba szokott kerülni, írják meg, hogy minő össze­
get vélnek összegyüjthetni e czélra s akkor megmondjuk, 
hova forduljanak művészi tanácsért.

IDEGENEK
Orient szálloda.

Dr. Petz L. fiyfir
Pr. Sallay L. H.-M.-V ásirhely
Müller S. Sopron
Dr. Szigeti H. h-regélyee
Strobl L. Veszprém
Faludy A. Sopron
Karl J. Lugos
Uitger S. Munkács
Klein J. M mik ács
Pretzel M. Krakan
K riszt E. Igló
Wittmaver J. Brassó
Ti lka M. J. Szabadka
Werner S. Déva
Lám A. Késmárk
(luerriási (1. Aucona
Scuka J. Becs
Eizeraayer V. Kruzerae
Heimbach E. Zágráb
Werner M. Eszek
Spevilán G. Bet lér
Beck L. K -Kőríis
Freudenfeld A. Kassa
Panias Zs. Szombathely
Wolkenfeld J. Zágráb

Magyar király 
szálloda.

Göndör Gy. Szántó 
Pick J. Sz.-Fehérvár 
Torbé M. Becs 
Leszner A. Bécs 
Lerch V. Becs 
Baaz 0. Gürlica 
Kuhn J. Prága 
Ehrlich B. Arad 
Weiss J. Bécs 
Hoffmann K. Bécs 
Deutsch S. Bécs 
Krflgler D. N.-Várad 
Hermann G. Léva 
Austerlitz S. Szolnok 
Bauber ti. Szolnok 
Klein F. Pozsony

József Föherczeg 
szálloda.

Wéhli G. Gvör 
clil F. Arad 

Mayer L. Pécs 
P.randorfer J. Holtan 
Heiser J. Fehérvár 
R i>tnLarger B. Ungvir 
Wizner C. Drezda 
Szvarczer J. Bari féld 
Horváth G. Y-Y.irad 
Tomijcska B. lsemberg 
Eérst 0. Drezda

Európa szálloda.
Retczár A. Rfimerstadt 
Rücker 0. Römerstadt 
Koenis D. Mélykút 
Marino P. Berlin 
Kocnar A. Narhod 
Farkas A. M.-Vásárhely 
Händel A. Bécs

NÉVSORA
Kaschede K. N.-Dorogh 
Hádlicskv A. N.-Dorogh 
Robitschek L. Prága 
Feldmann A. Bécs 
Sonnenfeld J. Magod 
Schubert R. Világos 
Hrajink J. Randnit*
Winter M. Bécs 
Pachter A. Bécs

Pannónia szálloda.
Molnár J. Kecskemét 
Szikszay Gy. Debreczen 
Krausz S. Gyarmat 
Svbesy A. Sz.-Udvarhely 
Singer L. Szabadka 
Reiner D. Pásztó 
Kulpin L. B. B.-Csaba 
Toth L. H.-M.-Vasárheiy 
Kató Gy. Segesvár 
Lázár k. Myiregyháxa 
Kovács K. Czeeléd 
Mikó A. Sz.-Udvarhely 
Bartolovics A. Essék 
Tassy M. P.-Monoslszeg 
Richter E. Pozsony 
Remckházy C. Kassa 
Szeifcrt A. Csorna 
Storli S. Bécs 
Grünvald J. Debreczen 
Fischer J. Érsekujfalo 
Mayer S. Brassó

Erzsébet királyné 
szálloda.

Bointzky M. Nyíregyháza 
Neichel K. Eger 
Szombathay A. Koltha 
Jarobsy V. Koltha 
Vegoss S. T.-Süly 
Hellvbronth G. 1 .-Roff 
Gr. Eszterházy G. Kolozsvár 
Ludvig J. Kir.ild 
Szarka I. Trencsén 
Dr. Vész I.-né Szl-Agota 
Papp L. K.-Szt-Miklós 
Peták S. K.-Szt-Miklós 
Horváth J. K.-Szt-Miklós 
Szabó M. Ó-Telek 
Szabó G. N.-Sr.t-Miklós 
Székely F. Szeged 
Varga G. Géd. rlak 
Montalián J. Szabadka 
Goldmau M. J.-Ladány 
Hübler M. Budapest 
Prinner K. Bécs

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Back L. Kunhegyes
Váradi I. Kunhegyes
Elbert H.-Vásárhely
Politzer J. és neje Nyíregyháza
Párnái E. Kassa
Somos-i G. Királytelek
Lázár A. Yinkovcze
Fischer S. Eszék
Rultkai B. Makó
Blum A. Szerencs

1896

Elhaltak névsora 1896. ápr. 14-én,
Wilesek A. 29. X. Maglódi-ot 16.
Grund sz. Kalekhrenn Jozefa 78. II. Csónak-n. 8.
Gurger Paula 18. II. Fö-ut 67.
Kmet J. ŐS. II. Toldy-u. 10.
Róth J. 65. I. Attila-n. 115.
Harrer Gy. 5. III. Szépvölgy-u. 20.
Masebek J. 51. III. Majláth-u. 56.
Rottb<*rger Ilona 17. III. Zsigmond-a. 41.
Illés J. 16. VII. Akáczfa-u. 34.
Sánta sz. Balassa Antonia 89. IV. Zőldfa-u. 19.
Kovács sz. Bayerl Mari 43. IX. Ranolder-u. 10.
Ganzfried G. 49 IX. Li!iom-u. 32.
Fcti\es J. 29. X. Szt-Mihalyi-ut 26.
Bur'lmlt sz. Kolhirik Anna 77. VI. Bajnok-u. 23.
Low S. 77. VI. Bajnok-u. 27.
Polalsek J. 65. VII. Arena-ut 34.
Szaloki Stefama IC. VII. N.-diófa-u. 22.
Hauser J. 51. VIII. Losonczv-u. 14.
Almási sz. Frank Lidi 38. Vili. Madach-u. 31.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

M. KIR. OPERAHAZ
Éri bérlet 70. Havi bérlet 10. 
Budapest. IS96. ápr. 15-én.
Jancsi és Juliska.
Mese 3 képben. Szövegét 
irta Wette Adelajda. Ford. 
Ábrányi Emil. Zenéjét irta 

Humperdinck. 
Személvek:

Reck 
Rotter G. 
Ábrányiné 
F. Pewnv

Miidleine Palotai P.
Marthe Nagy Ibolya
Ucelli asszony Szacsvayné
Cecile Ambre Vásárhelyi
Dora Calwell Meszlényi A.
Juliette Éles M.
Dr. Krausz Latabár
Valbelle Kőrösmezei
Jo>eph Narczisz
Betty Dóri M.
Espiens Abonyi
Eíj- ur il'j. Náday
Eg, vendég Füredi

Kezdete 7 órakor.

A vasorru bába Maleczkyné 
.•Vitató bácsi Gábos N. 
Harmat bácsi Ladányi M. 

Utána:
A babatündér.

Látványos ballet 1 felv. 
szerzettek Hassreiter és Gaul. 

Zenéjét irta Bayer. 
Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 83. Havi bérlet 11. 
Budapest, lb96. ápr. 15-én.

Századvégi leányok.
Szininü 3 felvonásban. Irta 
Marcel PrévosL Fordította 

ívánfi Jenő. 
Személyek :

Lubinszky 
Kassai 
Horváth 
Temyei 
Szabó A. 
M. Csatai
Küry Klára

Harden Gyenes
Paulle Hetényi
Hector Császár
Luc
Suberceaux Hon'áth
De Vouvrené Rákosi Sz.
Maud P. Márkus E.
Jaquéline Csillag T.
De Chantel Boér H.
Jeanne Vízvári M.
Maxmei Mihály fi
Étien ette Duroy Cs. Alszegi J.
De Reversiemé Györgyné

-inéi®

431. telefon.

IMI :

Somossy-Mclato
Nagymező utcza 17. szám.

Iroda: Mozsúr-ntoza ő. 431. telefon. 
Ma elüssör

B. CHA1HBLV
elsőrendű illuzionista

szemléltető mntaíiínjai és kísérletei RÖNTGEN-féle sugarakkal.
Operetteelöadásul

A „HÖLGYZÁSZLÓALJ“ Carola CzecziliáYal
a főszerepben.

A. telje« «tag j műsor.
Előkészületben mesés lény ú kiáililássál

Asszony! párbaj
Történeti vig daljáték holléttel irta Somoney Károly, zené­

jét szerzetté Rosenzweig Vilmos.
Robolinszka Praszkov grófnő.............. Carola Ceeczllla
Boguszlavszko Jelene grófnő.............. Reichsberg Hansi

r©Mli™elPRicB
Ma

UJ! üjI

Egy karneváltréfa
irta Leitner H.

Utasás Transwaalba. 
Bertha és Benjámin

a két csudagyermek nemzetközi duettisták vendég- 
szereplése.

HUNGÁRIA
2080

SZÁLLODA

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest. ;1896. ápr. 15-én.

LILI.
Énekes színmű 3 felvonás­
ban. írták Hennequin és 
Millaud. Fordították Evva 
Lajos és Fái J. Béla. Zenéjét 

szerzetté Hervé. 
Személyek:

Plinchard Szirmai 
De la Grange 
Sain te 
Bompan 
René
Bouzincourt 
Bouzincourtné 
Amelie )
Antonine)
Victorine Gazsi M.
Mine Vieubois Vedress G. 
Mine Graudsec Harmath I. 
Mine Anderson Kovács R. 
Jerome Timovai

Kezdete 7 órakor.

^Városligeti színkör.
Budapest. 1896. április 15-én. 

Igazgató: Feld Zsigmond.
Vasárnap délután.

Énekes bohózat.

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház j át ókrendje : Csütörtökön, április 

16-án Franeillon. Évi bérlet S4. szám, havi bérlet 12. szám. 
Pénteken, április 17-én Mukányi. Évi bérlet 85. szám, havi 
bérlet 13. szám. Szombaton, április 18-án Honty háza. Évi 
bérlet 86. szám, havi bérlet 14. sz. Vasárnap, április 19. 
Fra Girolamo. Évi bérlet 87. sz., havi bérlet 15. sz.

A népsjinház játékrendje : Csi'törtökön, április 15-én 
Szünet. Pénteken, április 1G.10ÜU év. Szombaton, április 17-én 
1000 év. Vasárnap, április 18-án Délután: Gyerekasszony. 
Este: 1000 év.

Országos Kaszinó.
István=plnca!e. 

Kossuth Lajos- és Újvilág - utcza sarkán
A fő- és szélcvéiros egyik látványossága.

Reggelik, ebédek és vacsorák teritékenkint 2 írttól
feljebb vagy árjrgyzék szerint bármely idötájban szolgáltatnak. 
Megrendelések társas ebédekre vagy lakomákra mindenkor 
legpontosabban teljesittetnek, azonkixml kis külön ebédlő­
termek társaságok számára mindenkor rendelkezésre állanak.

Vízállás, 1898. április 14-ón.

Schärding .

Passau . . .
Linz............
Bécs...........
Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Földvár. 
Mohács. . . 
Gombos . .

Zimony . . . 
Pancsóva . 
Drenkova. .

Vág:

Rába:
Győr...........

Zákány . . . 

Eszék

Milrovicza ,

Centimét«
, + 16.5 <20 + 2

. + 378< 1 + 3 

. 4- 160 4- 5
, + 130 >22 + 5 
. +362>20+ 5 
. +373>20-h 5 
. -f 326 >16 4- 5 
. + 240 >22 
. -4-357> 2 4- 3 
. 4- 385< 6 4- 7 
. +373<13 4- 9 
. -f- 374< 13 4- 9 
. 4-351 <11 4- 7 
. -j- 305 < 5 4- 10 
. 4- 304< 6 4-9

.-h 98>21 -f-

. +317>22

+ 32 > 6 4- 
. + 147> 3+ h

4- 247< 1 4- 5

Bega: Ceetiaéter <•
Kiszetó . . . . + 102> 4-4-12 
Temesvár . . 4- 70< 3 
N.-Becskerek + 80<15 + ^

Tisza:
M.-Sziget50 4* 8
Tekeháza .. -j- 54>16+ 8
Tisza-Ejl.aL. -j- 6> 5 4-12
Y.-Namény. . 4- 110> 3 4-9 
Záhony (Csap)-j- G< 2 4” 6
Tok.aj............308 < 36 4- 6
Tisza-Füred . -j- 498<30 4" 5 
Szolnok. . . . -j- 582< 8 4-7 
Csongrád. . . 4--563 4- 9
Szeged .... 4- -r>48> 14-8 
Török-Becse. 4- 421 < 5 4* 14 
Titel..............

Körös:
fob«: N.-Várad— 2 4“ 12
Fekete: Tenke 4. 30> 6 4*11 
Fehér: B.-Jenő q- 30> 8 4*14 
Kettős: Békés 4- 132< 4 4* 9 
Hárma*: Gyorua -j- 326 < 24" 7

Maros: 
Arad . . . 
Makó .. .

— 54> 1 4- 12 
4- 92 < 5 4- 11

Jegyek magyarázata: -f- null fölött. — null alatt. > áradat.
< apadat, hőinérsék Celsius szerint.

Időjárás.
kir. meteorologiai közvonti intézet táv-

ÜJ ORPHEUM
Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben.

Elsőrangú családi gyülekező hely.

Az ó-budai kerékpárosok
nagy látványos énekes vígjáték előadja 40 szereplő. 
A nagyszerű áprilisi műsorból különösen kiemelendő számok

Kastner Adél exentrique Soubrette.

The original PRESTO
exentrique zenei pantomimisták.

René nővérek duettisták, Adolfo Davon» idomított 
miniatűr kutyáival, Rück Lujza magyar operette énekesnő.
Döring Hedwig a kis kohold. — Legfrisebb újdonság

W* A gitáros.
A közvetlen szomszédságban Herzmann-kávóhás a fővá­

rosban időző artisták gyülekező helye.

Állomások

l+l
K1

A hó- j 
mérséklet |

”mnt 1

Szél
és

 I
1 i

1 =- 11 :
!!

V HÖarukM

Árvaváralja —
57-4 j 4- 3.0 N 4 0 6 9 i

Trencsén — —
Selmeczbánva — 4- 3 b w 3 4 6 10 1
Kis-Kartai — — 516 4- 4.t N ±_ 0 32 8 3
Matrvar-óvár — 58 6 + 5.4 NW 4 4 13 2
Ó-Gvalla — — 57-2 4- 6.5 NW 4 13 1
Budapest — — öt 7 + 57 NE 3 0 4 9 4
Sopron — —I 5h*S + 5.8 N 5 4 —
Herénv — — 57 i + 5 N 8 4 — 14 1
Keszthely — — + 6.-2 N 7 4 — 11 0

Csáktornya — 57-3 4-6 4 N 5 4 1 0
Zágráb — — 569 4- 8.0 N 4 11 1
Fiume — — űi-9 + 9.9 NW t — 13 1
Cirkvenica— — ö3.-> 4- 10.4 NW 3 0 — 13 1
Pan csóva — — 5-2.5 + 7-3 sw n 7 18 1

53-2 + 11.2 w 1 4 12
Zsombolya — 52 5 + 96 — © 8 17 10
Arad -- — — 4- 10.0 E 2 1 17 1
Szeded — — ö-M + 77 SE 1 © 30 13 1
Szolnok — — 53 2 fi.6 EK 26 8 1
E;:er — — — őt í -j— 5 0 SE 4 4 39 8 1
Debreczen— — 53 9 + 7 4 N 3 Q 13 1
Késmárk — — 57 4 + 2.3 N 4 4 28
L'ngvár — — 55-3 + b.7 NE 3 1 7 12 1
Akna-Szlatina — öu 4 + fi.U SE 2
Szatmár — — 53*1 + 9 8 riE 2 3 15 1
Nagv-V árad — 53 3 4- 10.6 E 2 11 1
Kolozsvár — — 53U + 75 SE 2 2 15 0
Nagy-Szeben — 543 + 7.2 SE 2 1 1 13 0

60 3 + 4.8 NW 3 4 4 10 1
Salzburg — — 64 í> + 1.8 NW 6 -X- 2 7 1
Klagenfurt— — 57 6 + 6.4 NW 1 __ 9 —1
Pola — — — 56-0 + 79 N 1 4 6 12 7
Lesina — — 50 7 + 9.4 E 4 4 19
Sarajevo — — 53* + 2 3 w 1 ■X- 1 15 0

61 2 + 9.5 NW 4 0 13 8
1 lórencz — — 58*1 4-6 0 s w 3 2 4

549 + 7 8 N 4 7
Nápoly — — 52 5 + 6.9 aW 1 4 e
Brindisi — — 4- iö.l SW 1 4
Palermo — —
Malta— — — «59 9 + 12 9 w 4 2

66 8 + 1.4 sw 2
Biarritz — — 72-2 + 10.4 N 3 4 4
Nizza — — — 59 6 + 9-7 u
Paris — — — 66-8 4- 3.S s 2 0 _
Kopenhága — 56 6 + 4.2 SE 2 ö 2
Hamburg — — 59 2 + 43 W 4 4 7 _

600 — 43 w 4 & 1
Christiansund — 59-0 + 5.9 —

Stockholm— — 61.3 + 4.2 E 4 4
Szent-Pétervár — 662 E 0
Moszkva — — 70-0

i 22
U

58 4 4- 3.0 N 1 1
Kiew — — — 62*9 4-40 E 3 4
Odessza — — 61*2 + 4.8 E 2 4 1
Sulina — — 60-4 + 9.U SE 2 0

531 4- 79 E 2 e-
Konstantinápoly 562 + 14.2 s 0 z - - —

Ma este az étteremben

Ráez Pál
ismert s kedvelt zenekara játszik

Kendete S ópskop«

A szélirányok jelölése: N = észak, W = nyűgöt, S 
dél, E = kelet. Felliuzet: 0 = egészen derült, 1 = több 
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult 
3 = egészen borult, 0 = eső, — hó, a = köd 
R = zivatar.

A légnyomás eloszlása nagyjában hasonló a tegnapihoz, 
csakhogy ma Magyarország felett a barometrikus depresszió 
élesebb körvonalakban mutatkozik.

E helyzetből kifolyólag az időjárási viszonyok az európai 
kontinensen változatlanok.

Hazánkban az idő nagyobbrészt esős, főleg az Alföldön és 
az ország közepe táján, a hol az esőmennyiség helyenkint 
20, sőt 30 miliméterre ment, ellenben Erdélyben és a Du­
nántúl csak szórványosan esett és jóval kisebb mennyiség­
ben. A reggeli hőmérsékletek még alig változtak. Nyugaton 
a szelek erősbbödtek.

Szeles, hűvös és az ország keleti relében esős idő várható

A buc

Időjárás eső

F al

bánsági!
. 1j>est ...r

bácskai

Árpa-----------

Tengeri _ j

Ingyen hordó

Zsákkal együtt

göngysuly tisztásul 4 

helyett.

Minőség 

500 grarr.monkint j

Ingyen hordó

Kamat- *láb E

4°/e Aranyj. 100.
4ro

Koror.aertekU jl
y. 1876. kwieti v^J
41/, évi áliaira
4'*', 1889. „ J
8 A.lamk. vask. d

187V. évi nvera
1870. . j

4V, Magvar regále-l
tv, Horvat-sziavonl
lUo Vr.gx .ir fi ictehj
4% Horvat-szlavunl
v° sz;,. ^ -z.-g. j

A
lyagri 
ezelötl 
szesüll 
baszni 
ize,
egxébl 
nálataf

A
Santa! 
tulajdj 

mtg a legidilltebb s
a nélkül, hogv- a gyom! 
kendés segélye nélkül

Egy üveg ára 1 
kával frt 2.10, Ír 
bérmentve küldet: 

Raktárhelyiség:
Budapesten, TÖE 

király-I



1806 EGYETÉRTÉS, SZERDA, ÁPRILIS 15.
A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése

_____________ _____________ 1896. április 14.
Időjárás eső

K*lábl

\ izullas reggel i órakor 333 cm. IjÖmérö reggel 7 órakor + 7» C. | Lcgsnlymcrfl reg. 779 6. 7 m/m~

P . j

bánsági___
tiszavidéki_ 
pestvideki _ 
jehermegyei

román____

A) Árutőzsde.
1. Gabonanemtiek. 

a) Késs áru

Kiuosegl súly hektoliterenklnt
n kg. -S kg. 79 kg. 80 kg. 81 kg. 82 kg.

ICO k 1 1 ogrammnak ára
frtig frttól j frtig írttól 1 frtig írttól frtig írttól frtig írttól frtig írttól frtig

6.80 1 6.90 6 PS 1 7.— 6.95 7.05 7.— 7.10 7.05 7.156.R5 1 6.9o 6.SU , 7.05 7. - 7.10 7.05 7 15 7.10 7.20
6.30 1 6.00 6.33 i 7.— 6.95 7.05 7.- 7.10 7.05 7.15
6.80 I 6.90 6.85 7. - 6.95 7.05 7.- 7.<0 7.05 7.15

6.95 I 7.10 7.05 7.15 7.10 7.20 7.15 7.25

Ó Minfarg]
vagy

nj
F aj Frttól Frtig

hektolitvrenk.
Bozs----------- ó elsőrendű.____ 70-72 6.40 6 45másodrendű_ f 35 S .40
Árpa----------- ó takarmány_ 60-62 •*..rc 4.80ügetni való _ 63- 64 5.15 5.80--------------- 6 >„rl5z»rc------- 64-66
Zab ______ ó ■'9___________
—

ó 39-41 6.15 6.50
Tengeri _ ó bánsági _ _ 4.15 4.20

. — uj raa.-r.tmO------- - 4.05 4.10
Bepoze____

UJ
fcT 11 -

Köles____ ó - - 5.3C 5.60

b) Határidőre.
Usance-minőségi; 100 kiligrammonkint.

11 
1

11 
1

11 
1

1 
11

11 
1

1 
! 

!

S • 
■

n

Határidő Péuz Áru
frt frt

?7Ppt. —okt__________
marcz.—ápr. _ _ _
máj.—jun. 

7 — 
6'76 
6.80

7.01
6.77
6.81

SOM;: I z 111 raarcz.—apr._______
szept —okt

6.55
Z 5.80

6.56
5.81

, -----------------

1896. m.ij.—jun.____

jul.—aug.____ __ __
szept.-------------------
október 

3.96

4 16

3.97

4.17

Zab_______________ marrz—.ápr.____ __
szept.—okt,

6.35
5.62

6.37
5.64

.Káp.-Bepcze 16'.-'. aug.—szept 10 35 10 40

II Különféle termények.

=

Ingyen hordó Disznózsír

F a j Pénz Áru

frt frt
ví'ílr‘eSti----------------------------------------- 54.50 54.-

- Szalonna _ . ' ___ 45.— 
49.- 
51 .-

46*. - 
50.- 
52 -

bvizi.iai. ly.*ő. wvi. u>a: . .-mnö-ég _
11.75 12.25

Zftakkal együtt Szilva 12.75 13.25
13.50göngysuly tisztasuiy szerbiai. „ „ nsance-m inőség _ 10.a5 10.50

„ „ „ 10" darabos ____ 11.25 1: 50
11,75

boftzntai. — —------ ... v-Sihct'-m;n.
„ ____________ISO darabos 11.50 11.75

Mi. *'•'* Szilfa------ 13.25 13.50
500 gmtr.monkint Határiiöre szerbiai,____ __ _ _ usance-min. 11.25 11.50

2 „ ____________ 100 darabos 1 
l_

r r

1<t — 14 50
K-ftZ >ru 12.— 13.-
Szilváin _ ____

29.- 38.-
K ere mag 28.- 30.-

- - épen -_______ __ __ 30.- 33.-
33, — 6. -

111. A hajószáliitás fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Béga

Honnan kr

P:inr«nv2 87-29
I jv.d^k____________ 22-24
Bt - lau____________ 15-17
Kalocfta ..._— — -r- 13-14
Danaföldvár _ _ _
Szentes____________
Szeged ____  _______

Titel_______________ 13 --J

Milrevicz____ __  _ 34-35

Temesvár ..._______ 39-41
X.«g \ - Becskerek____ 27—2"

Győrbe a fuvard’jtéte! 8—10 krral maga­
sabb a budapestinél.

A hajódijtételek 100 kilogrammonkiat. aszál- 
iita>i adóval es a biztosítási díj nélkül er-

A Bvga-allomasokrol a búr ázást beleértve.

4'/,°/o

4*v;

4 */.

Értékpapírok.

B) Értéit ő z s d e.

‘‘“Tb'

I. AZlamadossáe.

•) Kagyar államadósság.

Aranyj. 100. 5<>0. Ifit) frt névert. drbokL.m. amim. ! 122 
. . ... — —

K ■ r.r.aertekü jarauek. adómént»-?____ __ __ __ l 99
18-v. keieti vasút: -L*n:k. araayb., adulev. 10*., ! 121.

évi allair.vasúti aranyk .M n. adómentes_ ; 123.
18*9. . , ezüstjei :csőn __________! IC1 .
A._axk. vasi. cz»lj. arany adóm.. *00 K. Hevert. I £8.
I'*' - évi nyerve • nvkölcsön, 100 frtos darab _ j 153,
■P'- . 50 . , _ 153
Magyar ngue-kári kötvény, adómentes____ 1Q0,
Horvat-sz.avoc . . . ------ _ ; 10C.
V'.gvar föidtehermentesiteri kötvény. adómentes | 97,
H orvat-szlavón „ „ . 1 97

122.50
sí *6;

122.25) 
124.251 
102.25; 
89.50' 

159 50) 
159.-! 
101.301 
101.25, 
58.
98. 

141.50!

vi, ,rf„
rtékpapirok.

pénz •ru

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban fcí-u ir —aup usztus 101.- 101.50

. maja»—november_ 101.— 101.50
Egyesített járadék ezüstben jan.-ar —jubus------ 101.- 101.50

április—vfctober — ict — 101.50
Ararvaradék. adómentes — ... — — —------ 122.- 122.5C
Korcnac-tekü .«radek ... .. _ ... —------- 101 2, 101.75
Adlamhorv. i»54. evb. 2.">0 frt. p. p. adólev. 20”,, 10 - 151.-

„ IS-tU. „ 500 „ ő. é. „ . 146 50 147.50
. ÍSCU. , 100 „ . . . • 157.50 158 50
. IS*. . 1UU . , „__________ 194.- 195.-
. 1S64. . 50 . . „__________ 194.- 195.-

Idegen államadósságok.
Bolgár állam vasúti zálogkölcsön___  _ _ _ 115.— 116.-
Szerbia ny.-kólcsön 100 frank ar_______ _____

, . 100 . , (osztr. felülb.)

11. Más köskölesönök.
Bosnvák-herczagovinai orsz. kölcsön 1895. évből 97.75 98.75
Buda: e»t fű varos 1890. évi k icsöne. adómentes 99.5C 100.-
I -n L*avó!gvi vizszal'. ♦ar--. kölcsöne _... 104.—

IQ. Záloglevelek és kölosönkötv. 
a) Budapesti intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár r.-t. ____ _____ __
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár____ ...

* * • . koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitelint__________

■ • 150*/, évre koronaér.
« • ft 501/, évre _____

Magyar földhitelintézet panirban... _
• • •. 41 évre — —
• • koronaértékben 50 évre

• , koronaérték ben «3 évre
» • szabály, és talajjav. —

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50*/, évre_
„ • • • • 50 évre kor. ért.
Magyar jelzáloghitelbank____ _____________

• • közs. k. 50 é., vf. 110 frt.
» • közs. kötv 50 évre __ _
• • köze. kötv. 50 évre____
• » nyer.-kötv....__________
• • » osztr. felülb. _
• • °yer.-jegy______________
• • ft osztr. felülb. .„
• , nyer.-kötv. , , —

Magyar országos közp. takarékpönzLir...____
• » • - kor. ért.

Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja _ 
Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogb. kor. ért.

• • • , köze. k.
Osztrák-magyar bank 40*/, évre _! _____ ’ _

Pesti hazai első takarókp. közs. kötv. _H__

• * » e zálogl. kor. éri. _
resti in. keresk. bank____________________

• • • > közs. k. vissz. 110 frt _
• e e • közs. k. vissz 81O k. „.

b) Vidék és kfllfQldt Int. kibocsátásai.
Albina takarék- és hitelintézet____ __ __ __
Aradi polgári takarekp. 40 évre______ __

» ft I 40 é. visszafiz. 110 frt.

Aradmegyei takarékpénztár_______________
Erdélyr. m. jelzáloguitelb. 40 évre_________

« * ,40 évre visszafiz. _
Horvát-szlavon országos jelzálogbank_______
Nagyszeb. ált. takp. 31'/, é.. vissz. 110 frt _

. . * 40 évre, vissz. 106 frt _.
, , , 40 évre III. kib._______
ft , ft 35 évre IV. kib._______

Nagyszebeni földhitelintézet_______________

ft , VI. kib.______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv._______

Temesvár első takarék pénztár _ _ __

IV. Elsőbbségi kötvények.

Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt._ _
Budapesti közúti vaspálya-térs. koronáért. — 
Budapest pécsi vasút ........... ............. .......... ...

£'»<"> cs. kir. szab. dunagőzhajózási társ.___
E pv«ti spódium- es rsontüsztgyár r.-t. _
Kassa-oderbergi vasút 188'.'. ezüst _ ___ __

, , 188'J. arany__________
ft , 18" 1. ezüst__________
, . 1891. arany _________
. , (oszt. von.) 1889, oz.

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.______
Magyar-gacsorszagi vasút 1. kib____  _ _ _

, , II. kib_____________

Magyar nv. v. (székesf.-györ-gráczi vonal) _
. . 1874. kib. ...................... .. ...........

Magyar v. els. kölcsön beruh, rzélra, arany_
Osztrák-magyar allamvasut 188.1. _________

X. kib. 1885 ____
Pesti Lloyd- és tőzsdeépület____________ __
Torontáli helyiérdekű vasutak ______ ...__
Unkany-zsilv. magyar kőszénb. els kötv...........

• . • • , ,11. kib.

V. Bankok részvényei.
Ancol-osztrák bank_________________
Budapesti bankegyesület___________
Első magvar iparbauk
Fiumei hitelbank _
Fővárosi bank -részvény-társaság____
Budapesti giro- és pénztár-egylet
Hazai ban k - részvény-tarsasag____
Hermes magy. ált. váltóüzlct roszvt.
Horvat leszámítoló bank ___ __ ____
Honrat-eziavon országos jelzálogbank _
Magyar általános hitelbank _________
Magyar ipar- es kereskedelmi bank___
Magyar jclzaloghitelbank, I. kibocsátás 
Magyar leizalogiutelbank. II. kibocsátás
Magvar Kereskedelmi r.-t.— — _____
Magvar leszámítoló és pénzváltó bank 

. , , 1895. kib.
Magyar takarekp. közp. jelz logbankja
Osztrák hitelintézet__________________
0»/t; ‘1-magyar bank____________ __
Pesti magyar kereskedelmi bank------ --
Unionbank

100.50
100.50
97.75 

101.- 
101.-
101.75 
100 25 
100.
98.75
98.75 
93.10 
97.- 
99.-
96.75

101.50
100.-
99.20

101.25
97.75
99.50

120.50
123.50

18Í50
106.75 
100. 
100.-
100.50 
99.

100.25 
96.

100.20
100.20
100.-
96.75 
99

100.50
98.50 

104
99.-

100.75 
100. 
101. 
100.—
98.50

100.-
98.50

100.50
102.
102.-
101.75 
100.- 
100.50 
102.— 
103. 
100 
115.
102*. 
99.‘'O

100.-
98.
97.25

150.50
93.50

120.50
98.50 

120.50!
99.25 
99.75

107.-
107.-
97.25 

104.25 
104.25 
122.75

_______ 80
_ 100
2COO X. 

200 K. 
200 K. 

2 00

_ 100 
200 ar. 
100 ar.

110 ■ 
180.-

101.-
101.25
98.50 

102.- 
102.-
102.50
101.25
100.50
99.50
99.50
93.50 
98.-

100 - 
97.75

102.50
100.50 
99.70

102 25
98.50 

100.
121.50
124.50
19Í50

107.25 
101.- 
101.-
101.50 
100.
101.25 
97

<01 
101
100.50 
97.75

100. -
101.50 
99.25

105.-
100.

101.75
100.50
100Í50
99.-

101.
99.50

101.25

102.25 
101 
101.50

101.- 
116. -

103. 
100.5C

101.-
93.-
98.2

152.50 
99.5t

121.5!
99.5

121.50
100.25 
100.bC 
108.- 
109. -
98.2

105.25 
105.2b

383.
154.
304.

rtékpaplrok.

VI. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takárékpónztár____ ________100
Budapest III. kerületi takarékpénztár __ 50
Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 200 K. 
Budapest VIII.. IX.. X. kér. takp. r.-t. ... 100 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálogk. r.-t. 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi takarékp. _ 300
Magyar általános takarékpénztár_______ÍOO
Magyar országos központi takarékpénzt._ 300
Pesti hazai első takarékpénztár_______1000
VII. Biztosító-társaságok részv.

Bécsi biztosító társaság___ _____ __ __ 200
Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet _ 200 
Első magyar általános biztosító társaság 1000
Fonciére. pesti biztosi tó intézet_______100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.____ 100
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t. ... _ 100 
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 200 K. 
Pannónia viszontbiztosító intézet------ ---- 300

'till. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gőzmalom r.-t._____________ 400

„ * • elsőbbs. részv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t__ __________600
Erzsébct-gőzmaloin-társ.__________    200
Lujza-gőzmalom r.-t___________  160
Pesti hengermalom-társ. _____________ 400
Pesti moiuárok és sütők gőzmalom r.-t. 200
Pesti Viktória-gőzmalom ______________ 150

IX. Bányák és téglagyárak részv.
Brassói bánya- és kohóegylet r.-t.______ 200
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. _ 200 K.
Budapcst-szentlőrinczi téglagyár _ ____ 100
Egyesült tégla- és czementgyár r.-t.______ 100
Északm. egyesült kószéub. és iparv--------100
Felsöraagyarorsz. bánya és kohóraü r.-t. 100
István téglagyár r.-t. * _______  100
Kis-sebesi gramthányák r.-t.__________
Kassa-somodi kőszénbánya r.-t. id. elism. 30
Kőbányai gőztéglagyár r.-t___________  160
Küszénbánya és téglagyár r.-t._________200
Lechner rákosi téglagyár r.-t.____________100
Magyar asphalt r.-t_____________________100
Magyar általános kőszénbánya r.-t.______ 100
Magy. gőztégla-, czem.- és gypszgy. r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t_______________100
Péterhegyi téglaipar r.-t._________  200 K.
Salgótarjáni köszénbánva r.-t.___________ 100
Sze itendrei téglagyár r.-t........ .......................100
Újlaki tégla- és mészégető r.-t. ...______ 150
Crikány-zsilvölgyi magy. kőszénb. r.-t__ 100

X. Vasművek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t_____200
.Danubius“ magy. hajó- és gépgyár r.-t. 100
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár_ _ 400
Nadrági vasipar társulat..____ ___________ 200
„Nicholson'-gépgyár részv.-társ. ... _ 200 K.
Rimamurány-salgótarjáni vasmű r.-t. _ 100
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár_______200
Schcenichen-Hartmann-f. m. gépgyár r.-t. 200 K. 
Walser-féle I. m. gép- s tüzoitósz. gyár r.-t. 100 
Weitzer János gép-, waggongvár és vasönt. 150

XI. Könyvnyomdák részvényei.
„Athenaeum* irodalmi és nyomdai r.-t__100
Franklin-társulat____ __ ___________   150
„Kosmos“ müintézet___________________ 100
Könyves Kálmán m. ir.és könyvek_____ 200 K.
„Országgv. Értesítő“ kö- és könyvny. 400 K.
„Pallas* irodalmi és nyomdai r.-t.____ 200
Pesti könyvnyomda r.-t............................  600
XII. Különféle vállalatok részv.

Általános waggon kölcsönző-társulat   400 K.
BantliL féle vegyi gyárak r.-t._______ — ...
Bihar-Szilugyi olajipar r.-t............................. .....
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. L _ SUO
Elsé magyar betűöntődé r.-t................ .... . 100
F.!>ö magyar gyapjumosó- es bízom, r.-t, 200
Első magyar részvein serfuződe_... ^, 3<»o
Első magyar serteshizlaló r.-t____ __  200 'I
Első magyar szállítási vállalat r.-t. ___ 200
Első magyar szálloda r.-t.____ ____  ... 80 I
Első nagyar üveggyár részvény-tAr^aeág 400 K.
Első pesti spódium es csőnUiazt iryar _ 100 i
Fiumei rizsliamtoló- és rizsKeményitő gyár 5<iQ,
Gschwindt-féle szeszgyár____ ________200
Gr. Esterházy Geza-feie cognac-gyár r.-t. 200 K.
„Hungária* arpagyöngy-gvár---------------400
„Hungária“ műtrágya es kénsavgyár____ 61/,
„Hygieia* fémipar részvénytársaság___ 100
Jordan Viktor-lele bőrgyár r.-t._______100

. - - „ „ els. részv. 100
Kábelgyár részvénytársaság---------------200
Kőbányái király serföző r.-t____ __ ________
Kőbányái polgári serlöző részvény társ. 200 K. 
Langer T. osztr. es magy. szab. ért. r.-t. 100 
Magyar ezukonpar r.-t. A. sor. _ _ 100

Magyar fém- es lAninaar .-gyár r.-t........... lm 1

2C8 - 
1075.- 
108 - 
730 - 

7700.-

225.- 
360.- 

2800.- 
145.- 
8C.- 

119.- 
145.- 
880 -

Utolau árfolyam

264.- 
402.- 
640.- 
256.- 
160.- 
664.- 
270.- 
161 -

130.—
85.-

K09Í-
1085.-

110.-
735.-

7750.-

230.- 
380.- 

3850.— 
150.- 

85 - 
121.- 
148.- 
890.-

268.-
65o! — 
258. — 
163.— 
670. 
275.- 
163.-

2C0.-
104.-

2100.-

190.-
104.-

405.-
230.-
9C.-

195.- 
1250 -

440.-
400.-

158.-
432.-

1300.-
350.-
255!-

568
70.—

180.-

205 
1C5 — 

2150.

194.
106.

415. 
2£0. — 
90.50

110!-
2CC.-

450.
405.

250.
150.

1325.

Értékpapírok.

Névérték
drbkint

25 L. 
25 L.

100
40p.p.

Bank-
kainatl.

Magyar kender- és lenipar r.-t.--------------200
Magyar ruggvantaárugyár r.-t.--------------100
Magyar villamossági r.-t.--------------- 200 K.
Nemzetközi villamossági társaság--------------200
Nemzetközi waggonkölcaönző r.-t.— _ 400 K.
Popper Lipót faipar r.-t.--------------- — 2000
Quamero rész vén vtársasiíg —--------------- 1Ü0
novai nagyszállója részvénytársaság— 200 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t.--------------- 200
Sziszeki tárházak r.-t. ______________ 100
Törökbirodalmi dohányegyedárusági r.-t. 200

XIII. Közlekedési váll. részv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. _ _ 100
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t._______100
Barcs-pakráczi vasút____ __ __  _ _ _ 200
Budapest alagut-társulat____________ 105
Budapesti közúti vaspálya____________ 200

„ „ „ id. részj.____ 100
ft ft . élv. jegy--------

Budapesti társaskocsi-----------------------  200 K.
Budapesti villamos városi vasút_______100

* * ». - élv. jegy -
Budapest-szent-lörinczi h. é. vasút____ 100

„ * • * • els. részv. 100
Bpest-újpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K.
Debreczen-hajdunánási vasút--------------- ÍOO
Déli vasút________   200 ar.
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 p. p.
Gölniczvölgvi vasút r.-t. elsőbbs. részv— 200
Győr-sopron-ebenfurti vasút__________200
Kassai közúti vasút__________________ 100
Kassa-oderbergi vasút _______________  200
Magvar-gácsországi vasút____________ 200
Magyar nyugoti vasút____________ __ 200
Maramarosi wóvasut els. részv. _ __ _ 100
Máramaroá. .-óvasut törzsrészvényei____ 100
Máramarosi sóvasut B. részvényéi____ 100
Marosvásárh.-szászrég. vasút els. részv__ 100
NagvKikinda-nagybecsker. vasút els. r. _ 100
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t___ 1000 K.
Osztrák-magyar allamvasut_____________  200 ar.
Péti-barcsi vasút_________ ________ __ 220
Petruzsény-lupenyi h. é. vasút els. részv. 100
Szlavóniai b. é. vasút els. részv_________ 200

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy_________ ________ __  _ _

„ „ osztr. felülbélyegzéssel____
Bécsvárosi nyereménykölcsön 1874. évről____
Buda városi sorsjegy_______________________

„ . osztr. felülbélyegzéssel_ _
„Jó szív* egyesületi sorsjegy_______________

„ „ „ osztr. felülbélyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy____________

„ „ , „ osztr. felülbélyegz.
Olasz vörös-kereszt sorsjegy____ __  ___ __

„ ft ft , osztr. felülbélyegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy____________
Osztrák hitelintézeti sorsjegy_______________
Pálffy sorsjegy _______________ _____ _____

XV. Pénznemek.
Arany. cs. és kir. vert--------------------------------

, .... k6r.------------------------
, osztrák vagy magyar 8 frtos__________
, 20 frankos----------------------------------------
, 20 márkás__________________________
„ török aranylira_____________________

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 márka)
Franczia bankjegy (IÜ0 frank)_____________
Olasz bankjegy (100 lira)__________________
Papirrubel darabonkint______________ _____
Román bankjegy (100 lei)____________ __  _
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár)__________

XVI. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam---------- 100 hollandi írtért___  __

16G. 
127 5C 
326.- 
425.-

172.—
204! 50 
165.- 
288.- 
273.50 
165.- 
30.- 

284.- 
13C. —

125.
290.

173.-

205.50 
170.- 
290.— 
274. 
175.-
35.

284.50 
135.-

102 — 104.- 
102.- 103.-

193.— 
207.- 
207.— 
95.50 
65- 
65.- 

100- — 
100.-

Lundon _________
Német bankpiaczok 
Olasz Laukpiaczok_

Svájczi hankpiaczok 
Szcutpé tervár------

160 frankért_ .

100 markáért____ _
100 liláért _ _ .
100 frankért____ _
100 _____ _
100 rubelért______

XVII. Határidőre kötött értókp. 
1896. április közepére.

Magyar aranyjáradék-------------------------------
Magyar koronajáradék____________________
Magyar általános hitelbank_______________
Ni gyár ipar- és kereskedelmi bank__________
Magyar jelzáloghitelbank___ _____ __ _____
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank_ __ _
Rimamurányi vasmű---------------------------- --

1896. április végé re.
Osztrák hitelintézet___ __ _____________  _

0<ztrák-magyar aüamvasut

6.80
7.4C

170
62.—
64.—
3.35
3.40
3.55

11.25
12.20
12.40
18.75

206.—
62.-

5.67'
5.64;
9.1*3
9.531

11.77

120-50
58.90

47.85
47.55

99 80
120Í9C 
59.1ü 
A4.20 
43.05
47.75

/
122.—

39325Í 
1C6. - 
237.- 
247.75 
243.-

362.60
96
53.50

122.25 
09.30 

353.73 
• 06.50 
ZJ7 50 
2-lV 25 
243 50

362.80 
96 50 
54 -

ló ár f o 1 y o k.

Magyar általános hitelbank------ —
Osztrák hitelintézet-----------------------
Magyar aranyjaradék-------------------
Magyar koronajaradék---------------—
Magyar ipar- es keresk. bank------
Magyar jelzálogbank —---------------
Magyar pénzv. és lesz. bank-----------
P.im'a-Muracyi vasmű r.-t._______

Budapest bank egyesület---------------
Oszt.-magyar áliamvasut---------------
Hazai bank részv. tara.---------------
Pesti m. keresk. bank — — — — —

393.- Lujza gőzmalom r.-t.------------------- _ __ Kőbánvai polgári serfőző r.-t. _ 109: —
363.- „Danubius“ m. hajógyár-----------— 104 - Magj'ar ált. kőszénbányarészv.-tare. 122. -
122.- Magyar kerámiái gvár--------------- Pesti hazai első ta,:arekpéuztár____
99.— 1. magvar ioarbank ___  — _ — Eszakmagy. kőszén banya r.-t.____ 210.—

106.- Magv. közp. takarekp _____________ 735.- Magv-ar ált. kőszénb.____ ________
237.- Salgó-Tarjáni kőszénb_____________ 569.- Magyar ezukoripar r.-t.____ __  _
247.- Schlik-féle vasönt. es gepgvár------ Kőbányái királysörffizőr.-t. _ _ _
242.— Belvárosi takarékpénztár —------ — 97 - Pesti molnárok és 3illők m._______
97.- Budapesti takp. és zálogköl. ...------- Bp. közpti vasp. id. r. jegy __ _ _ 274.-

103.- El-ő budapesti gőzmalom r.-t.------- Budapesti közúti vasút_________ __
353.- Concordia gőzmalom ... — — — — Bp.-ujpest.-r. villám, vasút_______

Egyes, tégla- és czementgyár----------- 92.- Budapesti rill, városi vasút______ 283.-
1152.- Egyes. föv. takp---------------------------- Egyes m. üveggyárak r.-t.

Kamatozó kincstári utalvány kamatlába 
Az Osztrák-.Mayyar bank kamatlába va

(6 hó) ______ _____ .
tóleszámitolásnál 

Járadékok 1 
M ás értébpi

is bankzaioglcveiek elzálogosításánál
pirók elzálogosításánál-.

fekete, fehér é= színes 33 krtól 14 frt 55 krig meterenkint — sima, csíkos, koozkázott, 
mintázott damaszt stb. (mintegy 240 különböző minőségben 2000 szín és mintázatban stb.)

65 krtól 14 frt 65 krig

csak akkor valódi, ha közvetlen gyáramból rendelik 25994

Selyem-damasztok 
Selyem-básztrubák

öltönyként 8 frt 65 krtól 42 frt 75 krig 
Selyem-foulárdok 69 krtól 3 frt 35 krig
Selyem-maszk-atlaszok 35 krtól I frt 90 krig
Selyem-merveilleuk 45 krtól 5 frt 85 krig
Selyem-báliszövetek 35 krtól 14 frt 65 krig
Selyem-armüre, Monopol, Cristallique, Moire antique, Duchesse, Princesse, Moszkovite, Marcelllne. 
selyem paplan és zászló selymet küld postabér és vámmentesen a házhoz szállítva,

Henneberg G. (cs. kir. udvari szállító) selyemgyára Zürichben.
Minták és árjegyzék postafordultával küldetnek. Svájczba czimzett levelekre 10 kros, levelező­
lapra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek.

Selyem-grenadinek 80 krtól 7 frt 65 krig
Selyem-sürahk 80 krtól 3 frt 30 krig
Selyem-foulardok, japáni 80 krtól 3 frt 35 krig
Selyem-bennalinok i frt 20 krtól 6 frt 30 krig
Selyem-faill8k,francailfrt45 krtól 6 frt 80 krig 
Seiyem-crepe de chine I frt35 krtól 6 frt 65 krig 

méterenkint.

A mindennemű titkos betegség-, hó­
lyaghurut, kankó ellen mint gyógyszer | 
ezez .'.t oly általános közkedveltségben ré­
szesült Copaiva-balzsam, ina már alig jó I 
használatba, részint kellemetlen szaga és I 
ize, részint a felböfögés, hányinger s más I 
egy éb gyomorbajok nnatt, melyeket hasz-1 
nálata okoz.

A M;dy ur által feltalált, tiszta lepárolt 
Santal-szesz nem bir ezen kellemetlen I 
tulajdonok egyikével sem s 48 óra alatl |

még a legidültebb s a legfájííaimasabb kifolyásoknak 
a nélkül, hogy a gyomornak terhére lenne s minden befec-8-1 
ken:és segélye nélkül csaknem teljes megszűntét idézi elő.

Egy üveg ára használati utasítással e 50 tokoce- 
hával frt td. 10, frt 2.30, beküldése mellett vidékre | 
bérmentve küldetik meg. ICKöCSláll Ilii Dr? Ol"I-SuaiC.

Raktárhelyiség: Paris, 8. ruc de Vivienne. 
Budapesten, TÖRÖK JÓZSEF gyógy szer víznél, |^| 

klrálv-utcza 12. szám alatt. ‘Ifil V.

r

ÍT1KY és TÁRSA
- bbjbavárAbam

zná.ji3.B liólsan njrllil^ me». _
GYÁR ÉS KÖZPONTI IRODA i BUDAPSST-UOBÁNVA.

Mámorpezsgő. Chateau Patakypezsgő. High Lifepezsgő.

»7165

Kénfürdő
Treracsén-TepBic.

A felaömagyarországi Kárpátok gyöngye. Tepla-Tren- 
csén-Teplic vasúti Állomástól iö percnyire. Magyarország 
és Ausztria legerősebb kenfíirddje. Sä—dl* R. természetes 
melegségé forrásokká: közre any. reuma bénulás, neural­
gia Isias sat. ollen. Olcsó és kényelmes Körülbelül óuUO 
lürdövend ég látogatja, 6 áilamió fürdeorvusa van. Az idény 
kezdeti- május 1. Májusban és szeptumberbeu szobáért, 
lürduórt és íel;es ellátásért egy napra 3 frt. 3otiÓ8

Képei iríiütiiiíiii iilmiiisei till a iiia IMsimtiisiz,

LODEN
uraknak és hölgyeknek.

Ajánlja
BAUR RUDOLF

tiroli loden-üzlete 
Innsbruck, Rudolfstrasse *.
Vízhatlan köpenyek, valódi 

gyapjúszövetek, stb. 
Mintaariegyzek ingyen és 

bermeutve. 26617

Szükséges minden házban!
Uj ! DJ !

„„98 e cnrltas“

Cs. és kir. osztrák-magyar és 
belga kir. szabadalom I

Kitin tetve Brüssel 1893.
aranyérem s diszokmányoyal.

Keleti-féle sérvköto orvcwi 
tekintélyek véleményé szerint a 
legtökéletesebb ezen nemben 
nem csukok, nem gyakorol kelle­
metlen benyomást e* eltávolítja 
czelízerü szerkezeténél fogva az 
eddigi sérvkötők hiányait.

Xoletl-féle gnm ml-sérvkötö 
idomítható pelottaval, szarva= bőr­
védővel és biztonsági övvel.

Árak: egyoldalú 6—8 frt.. 
kétoldalú 12—18 frt.

Gyáramban készülnek ezenkívül: 
mülabak. m ükezek, egyene&Lartók 
(Heesing-féle rendszer), orthopea- 
diai fűzők, haskötők, gf.rcaérhans- 
nyak es mindenfele gummiaruk.

Megrendelteket pontosan és dis- 
créten eszközöl

KELETI J.
kötszeréin t orvosaebeszi műszerész.

Főüzlet éti sérvkötészeti műhely:
Budapest, IV., Kcrona-

beroxeg-ntoxa 17. sz.
Sebtitizeti müszergyár:

Rostély - u t c z a, 
Károly-laktanya 15.

»r Nagy képes ár­
jegyzék ingyen és bér­
mentve. -* 24394

ajánl tátik, hogy

SÁRKÁNY IG. ezég butortelepén
Budapesten, IV. kér., Rózsa-tér és Lipót-utcza sarkán, 1. em.

üzletfeloszlás folytán rövid ideig tartó

hatóságilag engedélyezett végeladás tartatik,
minek következtében az öaesee raktáron lévő egyszerű és díszes háló-, ebédlő-, 
szalon- és nrlssoha-bntorok, további egyes garnltnrék, ssönyeg-dlvényok, 

ottománok, függönyök stb. országszerte ősmert legszilárdabb gyártmányok
minden elfogható árak mellett adatnak el,

és ne nmlaszsza el saját érdekében senki sem ezen ritka kedvező alkalmat
szükséglete beszerzésére felhasználni.

Úgyszintén nagy készlet van raktáron a felülmnlhatlan czélszerQ szabadalmazott

ágyakká átalakítható iilö-bntorokbdl

erős Bunzen lángot fejlesztő 
borszesz gyorsforraló, mely 
1 liter vizet 6 perez alatt fel­
forral. Megrendelhető után­
vétellel is 1 frt 20 krajezárért 

KERTÉSZ TÓDOR-nál 
Budapest Kristóftér.

25689

InlqjmptitPti; t Trtbmygn flidddój
[Cacao, le gfinomabb £^taj

Csokoládék

? hngyosofolyásokat, sebeket, syphilis utókövetkezményeit, í 
: olgyengiilt férfiorbt, magömléseket, önfertöztatés utó-« 
? bajait, nőknél fehérfolyást befecskendezés nélkül és bármely J 
: női bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjukuri - 
? bűnök következtében beállott ideg- és ennek utókövetkezmenyekép Z 
\ létrejött hátgerinozbajokat, gvóg>-it 15 évi katonaorvosi tapasz- ^ 
\ tálát után (budapesti és bécsi katona kórházakban) a legújabb ^ 
l gyógymód szerint alaposan és biztos »ikerrel j

:Dr. KAJDACSY,!
► volt os. és kir. ezredorvos. J
! Lakás: Budapest, V., Yáczi-körut 4. sz., I. em.«
I bejárat a lépcsőnél. ®
\ Rendel délelőtt 9—4 óráig, este 7—8 óráig; Bőknek u. m. férfiaknak J 
I külön be- és kijárat, — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal g 
l válaszolta tik és gyógyszerekről is gondoskodva 'esz. 25910 g

ZONGORA-TEREM
és

kölcsönző-intézet
A.Thierfelder, WISH. 7/3. BUfZg.Tl/B.
Legnagyobb zongora-, pianino- 6. bar- 

monium-raktár.
*6125

WT _■ monium-raktár.

Készpénz és részletfizetés mellett való eladás.

Olcsó kölcsönzési dijak. Képes árjegyzék ingyen.

Vér uj életerőt ad!
MOSER S. Esterházy herczeg volt urad. orvosa

fütalános elgyengülésnél már rüvid használat 
(Után a legmeglepőbb, leghatásosabb és leg- 
Ijobb sikert eredményez; mentöszer minden 
betegség ellen; bámulatos hatásával az előbbi 
természetes erőt ismét helyreállítja, felvilla­
nyozza az életszellemet, élesbiti az eszméket, 
nyomtalanul eltávolítja az _ idegek rezgését 

gjcugin .1 köszvény podagra fájdalmait és elháritja 
ennek benyomását a belső bélrészekbe, tisztítja a gyom­
rot benyálkásodc nedvektől, melyek emésztési nehézsé­
geket, fejfájást és gyomorémelygést szülnek, egyszóval 
leküzdi a legtöbb betegségeknek biztos forrását. — Eltá­
volítja a bélgörcsöt a gyomorban, jó kedvre és derültségre 
ébreszt. Egy palaczk ára használati utasítással 2 frt 50 kr, 
egy kis palaczk 1.25 kr. o. é. A szétküldés az összeg 
elöleges beküldése vagy utánvét mellett a világ minden 
irányába pontosan eszközöltetik. Főraktár: Török József 
gyógyszerész urnái, Budapest, Király-utcza 12. szám és 
minden nagyobb gyógyszertárban kapható. 25860

VE3JIIV
gyengíti a

elismert legkitűnőbb minősege

és a kiállítás alkalmából főleg a fővárosban 
minden háztartásnak mulhatianul szükséges ily 
bútorzat, mert minden darab éjjelre oly kényel­
mes ágyul szolgál, hogy más háló-bútort tar­

tani fölöslegéé. 27164

Kapható minden jobb 
csemege-, fűszer- és 
drouga üzletben* 25121

Hirdetések e lap ré­
szére felvétetnek a ki- 

adóhivatalban Pap- 
néyelde-utcza 8.

HOLLANDI
életbiztosító részvénytársaság
(Algemeene Maatschappy van Levensver- 

zekerlng en Lyfrente.l

AMSTERDAMBAN.

Budapest, Kerepesi-ut 1.
(A nemzeti iluliá 

Igazgató:

Tolnay Lajos,
mini azt. tan. orsz. képviselő.

E bérházában.)

Titkár:

Stignitz Imre.

Kivonat a díjtáblázatokból
A toka 20 év után vagy

k tőke elhalálozás  ̂alkalmával ij idöelött elhalálozás al- 
flzetendo halmával azonnal fize­

tendő

IDijtétel ÍOO korona Titán.
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Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, • compact betűk­
ből szedve 4- kraiczárral fizetendő.

■sdéCfSueB

Minden hirdetésre felvilágosítás ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilletók lefizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre

Kis hirdetéseket

válasz1"1111^, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bekaldedk és hirdetés alatt álló szám közöltétik. TELEFONI J354.

elfogad zz Egyeíerte* >-a;uara 
a kőz;'.'v. tuvauJ Papnövelde- 
utczs S. es t következő 

nv.t k.:adottivata*ok :

Brt'uer nővérek
datum - - í Vt kerM Teréz- 

kínií 54. szám.

Bnrgt’i* Yilmosné
doh.vzví.-4>v • í A^drássy-ut 51. 

^Oktogon.)

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje József-kÖrut 

50. sz i tBaross-utcza. sarkán.)

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda. II., 

Fő-utcza 2. szám, 
valamint minden hirdetési

,.Régipénz gyűjtök"
czimeiket Fejér. Váczi-körnt 
S9. ül 18. alá küldjék be. -27115

E!adás.
Használt és aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrény£> raktá­
rában. Budapest, V-, Bál- 
wány-utcza 6. gr. -i •-1 0

Eg^ kis ház
2 szoba konyhával Budapest 
közeiében, közvetlen a vasút 
mellett szép árnyas helyen 
törlesztésre eladó. Értekezhetni 
Tápiu Szélén. Terek Isv an 
kertedet.____________  27 Un»

Rövid zongora,
kitűnő jv ea szép. r.ires mes­
tertől. olcsó ár mellett, eladó. 
Zöldfa-ütcza 2S., fóldsz. ajtu 
5.. jobbra hátul az udvarban.

Zongora,
rövid, elegáns, közkedvelt iryárt- 
mány. legújabb pánczél vas- 
kerettel. 260 írtért eledé. Eder 
zongoratermében. Váczi-utcza 
4.. több évi írásbeli játállás 
mellett_______________ -7U<9

Égy cséplő garnitúra
melyre 20.000 kereszt gabona 
szerződve van, eladó. Czim a 1 
kiadóban. _______________ 3H81

Eladó gözcséplő.
Egy jó karban lévő 8 ióerejü 
magyar állami gőzcséplő ked­
vező fizetési feltételek mellett 
jutányos áron eledó. Xenni 
szándékozók értekezhetnek Kis­
újszálláson (J N. K. Szolnok­
ra egye) Porteleky László tulaj­
donossal._________________ő.)37

Kitűnő pezsgő,
Monopole és Carte Blanche, 
nagy készlet miatt, üvegenkint 
átlag 1 frt 20 krért (rendes ar 
3 frt 50 kr) kapható. Éder 
Antal Gyulánál Budapesten. 
IV. kér.. Zsibarus-utcza 2. sz.
: alapítva 1846.) Telefon. Próba- 
küldemény 2 üveg 3 frtért 
bénr.entve bármely osztrák­
magyar postaállomásra az ösz- 
szeg beküldése vagy utánvét 
mellett szállittaiik.______ 27077

Ugocsamegyében
egy 1U8 holdas birt- k. melyért 
7Ut)ht évi bér fizettetik, 12.000 
írtért eladó. Úgyszintén egy 
alföldi nagy mezővárosban 
iu.uou frtot forgalmazó vasáru 
es fűszer üzlet, 8000 frtos 
házzal eladó. Czim a kiadóban.

3527

Í6Ö0 rózsafát
ajánlok, szép magas fajú 
rózsatőkét, a legjobb szép ko­
ronákkal és bimbókkal mohába 
kötve 100 darab 35 frt. Rész­
letes árjegyzék ingyen es bér­
mentve kapható Kovák János.

rózsakertésznél Szekelyhid.
3525

Gyógyszertár
6 ezer forint forgalmú, nagy­
város mellett eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 3529

Alkalmazást keres.
10.000 korona

biztosítékkal egy- intelligens 
fiatal ember bizalmi állást 
keres, szives megkeresések 
„Erélyes“ czim alatt e lap 
kiadóhivatalába kéretnek

32072

1000 2000 koronát
aj ánlok rész vény társul átok n ál, 

uradalmaknál közvetítendő 
állásért. Válasz „Jogvégzett* 
czimen akiadóba kéretik. 3511

Raktárn oki
vagy lel ügyelői állást

keres helyben kiszolgált mér­
nökkari altiszt, ki az egyszerű 
könyvvezetésben, terület- és 
köbszámitásban jártas és szép 
Írással bir, németül is beszél. 
Ügyesség, szorgalom és meg­
bízhatód gáról bizonyítványai 
tanúskodnak. Czim a kiadó­
hivatalban. 32068

Egy irogép-kezelönö,
gyes és gyakorlott, délutáni 
-gialkozá-t keres közjegyzői, 

ügyvédi vagy bármely más 
irodában. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 32086

Állását változtatni
óhajtja mihamarabb a'apos is­
meretekkel biró gazdatiszt. 

Gabonanemüek kezelését do­
hány t-3 cznkorrépa termelést 
kitünően érti. Szarvasmarha, 
lótenyésztés minden ágaza­
tához szakszerű cs tapaszLaiati 
ismeretei vannak Esetleges 
megkeresésekre czim a kiadó­
hivatalban. 32105

Köztiszteletben
álló közhivatalnok, ki úgy a 
gazdaság, valamint a kereske­
delmi tér minden ágában ott­
honos és minden tekintetben 
teljesen megbízható, szerény 
feltételek mellett állandó állást 
keres, jelesen nagyobb bérház, 
szesz-gyár, sörfőzde, malom, 
fürdői és gazdaságban felügye­
lői, továbbá tejgazdaságban, 
vizszabályozás, erdő kitermelés, 
raktámoki, regále, bőr nagy- 
kereskedésben és pénztárnoki 
állást elvállal. Szives megke­
resések „Szorgalmas“ jelige 
alatt a kiadóhivatalba kül­
dendők. 32077

Biztosító
társaság ügyes szerző közegeket 
keres megfeleld fizetés mellett 
Ajánlatok vidékről is elfogad 
tatnak s a kiadóhivatalba kül­
dendők „Megbízható“ czimre.

3531

Értelmes,
tanult fiatal emberek állandó 
alkalmazást találnak. Nőtlenek 
és a biztosítási üzletben járta­
sok előnyben részesülnek. Aján­
latok „Értelmes és szorgalmas“ 
alatt a kiadóhivatalba inté­
ződök. 3536

Cz akrászdaba
elárusitönó’.iek ajánlkozik csi­
nos, fiatal 18 éves leány, kinek 
nagyon szép írása van. Felté­
telei igen szerények. Szives 
ajánlatokat „Békés és rend­
szereid“ jelige alatt a kiadó- 
hivatalba kér. 32062

Oktatás.
Londonból

most érkezett müveit fiatal 
ember az angol nyelvből lecz- 
kéket óhajt adni. Czime a 
kiadóhivatalba megtudható.

32099

Alkalmazást nyár.
Millenniumi kiállítás

egyik pavillonjába kerestetik 
két feltűnő szépségű elárusító 
hölgy. Jó fizetés, finom bánás­
mód biztositta tik. Szives levél­
beli megkereséseket „65 frt“ 
jel alatt továbbit a kiadóhivatal.

32066

Egy ügyes
kertész segéd azonnal alkal­
mazást talál egy alföldi nagy 
uradalomban. Megkívántat ik. 
hogy a konyhakertészet minden 
ágát kitünően értse, beleértve 
a dinnyetenyésztést, előnyben 
részesül* azonban, a ki ezen 
kívül - déli virág ápoláshoz is 
ért. Ajánlatok a fizetési igények 
megjelölése mellett „Minél 
előbb" jel alatt kéretnek a 
kiadóhivatalba. 32092

Észak-német- 
orsiági novelönö .állást keres 
kitűnő bizonyítványokkal töké­
letesen bírja a franczia és 
angol nyelvet, játszik zongorán, 
valamint az összes tantárgyakból 
alapos oktatást ad. Cziin a 
kiadóhivatalban. 3516

Egy éitcsebb
német nevelőnő, ki beszél jól 
francziául, angolul, zongorán 
játszik, keresztény házhoz óhajt 
menni. Czim megtudható i 
kiadóhivatalban. 350’

Magyar bonnet
keresek négy gyermek mellé, 
(6—4, 3—2 évesek). Teendője 
öltöztetés, ruhácskák rendben 
tartása, csekélyebb varrások, 
állandó felügyelet. Tanítani nem 
kell. Jó családból, szerény, jó 
modorú előnyben részesül és 
családtagnak tekintetik. Bőveb­
bet An inger Lászlónénál 
Balas^a-Gvarmatou. 353*

Lakás és bérlet.
Pincze-raktár.

Egy magasan fekvő ezóp 
nagy pincze Lónyay-ntcza 
elején, raktárnak igen al­
kalmas, bármely órában 
elfoglalható. Czim a kiadó- 
hivatalban megtudható. 27086

Egy
nagy utczai szoba egész nyárra 
kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

3490
Haszonbérlet.

Egy sajátkezelésben levő 1000 
á Í200 □ tagositott birtok f. 
é. október hó 1-től v. deczem- 
ber 31-töl több évre kiadó. 
Úri lakkal és gazdasági épüle­
tekkel, az országúton fekvő 
és vasúttól 7, órányira. Czim 
a kiadóhivatalban._______27092

Haszonbérlet.
A főváros tőszomszédsá­
gában, Péczelen egy 800 
holdas nemesi birtok, mely­
ből 700 hold jó minőségű 
szántóföld, 100 hold pedig 
kétszer kaszálható rőt, er­
dei gyepkaszálók és legelő, 
tejgazdaságra és dohány 
termelésre berendezve, a 
szükséges gazdasági épü­
letekkel, valamint kényel­
mes bérlői lakással ellátva, 
több évre folyó 1896. évi 
szept. 29-töl bérbe adandó. 
A bérleti föltételek meg­
tudhatók id. Fáy Bélánál, 
mint tulajdonosnál Pé- 
czclcn. 3535

Jó fizetésért
keresek csinos, külön bejáratú 
szobát leginkább a belvárosban 
vagy közelében, intelligens csa­
ládnál vagy magányos nőnél. 
Aján latok „Jó kiszolgálás" 
alatta kiadóhivatalba. 32070

Lakások,
Aréna-ut 58. számú házban 
több rendkívül szép és 
olcsó lakás május elsőre 
kiadandó. 27160

Különféle.

Egy hátiló
az ezredéves diszmenethez kü­
lönösen alkalmas, igen csendes, 
de tetszös alakú pej, 10 éves 
176 cm. magas, jutányos ár­
ban eladó az uradalmi igaz­
gatóságnál Munkácson. 27167

Egy intelligens
fiatal tisztviselő a Papnövelde- 
utcza közelében április hó 15-re 
keres teljes ellátást vagy eset­
leg csak ebédet. Ellátásnál 
külön szoba és lehetőleg külön 
bejárattal, zongora, fürdőszoba 
használat megkivántatik. Szives 
intézkedés végett szíveskedje­
nek a kiadóhivatalhoz fordulni, 
hol a czimet megtudhatják.

32103

Kerti fecskendők,
gummicsövek,

szivattyúk és kutak,
pinczegazdasági-gépek.

W Dr. Krötzer-fóle "ÄS

szölöojtó szigetelő szalag,
peroiosipora-Iecstoiiilöt táplálót

SchottolaErnő
Budapest, Andrássy-ut

(Fonciére-palota) 26990

Tiz forint
napi kereset

elérhető tőke és koczkázat nél 
kül. sorjegyeknek részletfize­
tésre való elárusitása által az 
1883. évi XXXI. t cz. értel­
mében. Ajánlatok — vidékről 

is — intézendők a

Budapesti Bank- és Yáltóhánm
Budapesten, 26583 

Kerepesi-ut 34. szám.

A Gróf Karátsonyi Jenő
tulajdonát képező temes-to- 
polyai rizstelep intézősége a 
telepen termelt és ugyanott 
hántolt és csiszolt rizsét, mely
kitűnő minőségénél fogva 
bel- és külföldi kiállítá­
sokon a legelső dijakkal 
lett kitüntetve, a következő 
árak mellett adja el és pedig: 
Mótermázsánként »sakkal
az I. osztályút.". ... 20 frtér

a ü. „ .......... 16 „
a dettai vasut-állomáshoz franco 

szállítva.
5 kgr.-os postacsomagok­
ban a vételárnak elöleges be­
küldése mellett franco postával: 
az I. osztályút 1 frt 50 krért
a U. n 1. » 30

szállítja.
Postai utánvét mellett minden 
csomag 6 krral drágább L 
mételadóknak úgy nagyobb 
megrendeléseknél megfelelő 

°/0-os engedmény adatik. 
Megrendeléseket elfogad: 

Gróf Karátsonyi Jenő rizs- 
telep - intézősége, Ternyi- 
Topolyán u. p. Denta és az 
uradalmi iroda Bániakon a 
hol vasút, posta- és távirda- 
állomás van. 26387

Pályázati hirdetmény.
A nyitrai takarékpénztár vág- 

szeredi fiókintézeténél megüre­
sedett könyvelői állásra pályá­
zat hirdettetik, a következő 
feltételek mellett:

1. Pályázótól megkivántatik 
a keresk. akadémiai érettségi 
vizsga mellett, teljes önállóság, 
s megfelelő gyakorlat kimu­
tatása.

2. Az állás javadalmaztatik 
évi 800 frt fizetés és az egy 
évi próbaidő sikeres kitöltése 
után, véglegesítés esetén 
fiókintézet által elért tiszta 
nyereségnek 272°/o jutalékával

3. Pályázati határidő 1896.
május 1.

4. Az állás legkésőbb 1896. 
augusztus 1-én foglalandó el.

Nyitrán, 1896. április 12-én

Nzitrai Takarékpénztár.
3533

izaiaialiiaht
eszközöl és értékesít
a világ valamennyi 

államában

PATAKY H. és W.
Budapesten 

VII., Teréz-körut 3. sz.
(Berlin, München, Hamburg, 

Prága, Frankfurt, Köln.)

Értékesítési szerződések 
172 millió értékben kötet­
tek. Szabadalmi perek, fel­
világosítások és prospec- 
tnsok ingyen. 24.000 sza­
badalmat közvetített. 16901

A kiállítás alatt
egy csinosan bútorozott 
ebédlő, hálószoba és szalon­
ból álló lakás, zongora és 
fürdőszoba használattal a 
Teréz-köruton kiadó. Czim 
a kiadó hivatalban. 32104

tea, nőiset, Bourbon, re 
montans stb., erősen kifejlett 
koronával, kétéves nemesité: 
hálás virágzók, illatos fajok.

Alacsony 10 db 2.—, 100 dh 18frt 
Félmagas 10 „ 4.—, 100 „ 35 
Magas 10 „ 6.—, 100 „ 50 
Árjegyzőket ingyen küld

Fr. Spora
rózsa- és kiviteli kertésze 

Klattau (Csehország.)
2661:

Pikáns újdonságok

népszerű orvosi miivek 1
Szerelmes kalandok az ős­

hazában w —.50
Casanova szerelmi hős­

tettei L—
Fanblas lovag kalandjai 
A jégasszony 
Szemérmes történetek 
Párisi kalandok 
Pongyolában 
Pezsgövér
A szerelem pillangói 
A szerelem élettana 
Balkézről 1
Dr. Braun : A nemsó»

korlátozása 
Az ember és neme 
A nemi betegségek 

ffyogyitáaa 1.—
A mézoshetek egószség-

Az idegesség gyógyítása —.60 
Kotau : Az önmegóvás. 1.—

Az összeg beküldése bér­
mentve. Árjegyzékek díjtala­
nul. Gerö J. Imre könyvki­
adása Budapest, Muzeum-

körot 7. 27138

Legújabb divatu
előrajzolt, megkezdett és készén 

hímzett r
nemkülönben

himzeanyagok és hímző-
szövetek

rendkivilii v álaszt e >». > .in. szabott 
gyári arakban kaphatók

Bérezi B, Sándor
női kézimunka nagyiparosnál

Budapest, KirÉlj-utcza 4k,
Képes árj^.zekém 1130 eredeti kézimunkarajoal, kívánatra

rendelkezésre áll. _____________

Czimereim hrra-láikai áeij *; l ere* eiiem.

Czimeres zászlók
tuva-alo. ti npteub-j. a 88155 »5. az. mUutari renddrtn* 

megfelelőn kiállítva.

Díszítési zászlók és
neres térítők •

Finnnlz 1 5*ar.dart-ok tkldisztU iüDuíjun <r. alkalmas, czl-
nemzeti szinti keltnek, valamennyi er-’-s, 

gyapjúké—.:-' illanna r «ggenxeug- * varra» n-.«. “gy sz-ne?.-»égben 
szíve ta az ekoex telj-.-en ellena.: > »sínekben.

«5 Sí £5 E E7
Budapest, IV., Városház-utcza 4. sz. 

Budapest székes főváros szerződött zászló szállítója. 
Alapítva l>k> W Színezett ábrás jegyzé 

Vi»yo:-.telad.óknak ís*zerr*r.6 --n —
ingyen.

ménrek.

aratógépek
a legjobbak a világon

kévekötővel vagy a nélkül; továbbá Mc Cormick fükosaálók 
eredeti amerikai »kónagyüjtök és szónaforgatók kaphatók 

legjutánvosabban 26763

Müller és Weisz czégnél
Budapesten, Váczi-kömt 76.

MZ €> © @2 13 IV
Dr. Dreiszker J.

Wormésvizgyogyiitézele

A fogfzjás bizonyára egyike a legkinzóbb fájdalmaknak, mely azonban a legtöbb
ecetben ki’-n: . . ■ rrt 1 megelőzhető, csak fogainkat rendesen és helyesen kell tisztogatni. Az
a sokszor hun.- ztut rt vélemény, mintha a fogfájás csuzos természetű volna, csak a fog- 

•! való félelemből származik és egészen leves, mert a fogfájás a legtöbb esetben 
Ív as : _• kiöl van A fogak odvasodása pedi.- azokban a roüiadási es erjedési folyamatokban 

: vk.-.:, : - ivekéi a szájüregben állami...m feltalálható fogpusz itó elösdiek hoznak létre
s tirtanak fenn. Ebből nyilvánv.,.ii. hogy f .gainkat az odvasodástól csak úgy mentesithetjük. 

elejei vesszük a szájban lefolyó erjedési és rothadási folyamatoknak. Ezt a czélt pedig 
-san v-ak azáltal érhetjük el, ha hozzá szokunk az odollal való antisepticus (rothadás- 
-/ : .vetésekhez (u n. szájfürdőkhöz). De ne tessék félreérteni! Mi nem akarunk itt 
. alar .i c-/\-.-temcs szert ajánlani direkt a fogfájás ellen (az odol egy cosineticum a fogak 

• sztogatására és rendszeres ápolására, nem pedig fogfájást szüntető szer), - mi 
-uk azt mondjuk, hogy a fogfájást csaknem minden esetben az odvas fogak okozzak és hogy 

: gak odvasodásának rendszeres fogápolással elejét vehetni, sut észszerű módon elejét is 
;li ve:.ni egy anLi=epticus folyadék naponkénti és következetes alk-ilmazásával. Az eddig 

r ó' s f'gápol,ősi mod fogporral és pasztával teljesen czeltévesztett vállalkozás, mivel a 
'had -.s ;. -vesz»-lyesehii fészkei imint a zápfogak hálulsó oldala, odvas fogak stb.) emellett

érintetlenül maradnak. Feltétlenül biztos antisepticus hatás pedig eddig csak az odolról derült 
ki. Az o'dol tisztára megszabadítja a szájat és fogakat mindenféle fogpusztitó anyagoktól és 
rothadási termékektől. A szájöblugetések olyképen történnek, hogy- szánkba veszünk egy 
hörper tés odolvizet s azt 2—3 pén zig benn tartjuk, hogy az odol-antisepticum a nyákhártyába 
jól beivódjék. Egy másik hörpentés odollal a torkunkat gargarizáljuk, aztán fogaink között 
erőteljesen megöblögetjük. Ezt az egész proczedurát nevezzük odolizálásnak. A ki naponta 
reggel, délbe, este száját rendszeresen odolizálja. annak szája a rothadási folyamatok ellen 
biztosan védve van. Azért a legmelegebben és legjobb lelkiismerettel ajánljuk mindenkinek, 
aki fogait épen, száját pedig frissen óhajtja tartani, hogy szokjék hozzá az odol rendszeres 
használatához.

Egy egész palaczk odol (eredeti fecskendő flacon), mely észszerű használat mellett több 
hónapra eleg, csak 1 fii, fél palaczk 60 kr. Kapható minden gyógyszertár, drogueria és 
illatszer-üzletben. Hogy pétiig mindenkinek olcsó és kényelmes mód nyujtassék az odol kivált 
jótékony hatásáról meggyőződést szerezhetni, a bodenbachi odolgyár elhatározta, hogy 70 kr 
levélbélyeg beküldése ellenében mindenkinek bérmentve megküld egy kis palaczk odolt 
próbatételre 2692

Rendszer

nyitva márczins 30-tól.
PRIESSMITZ és KNEIPP.

Villanyozás. massage, gyógytornászát. diaetetikai
eljárás. Teljes ellátás igen mérsékelt árért Gondos orvosi 

felügyelet Prospektus ingyen.
ŰÖ808 Az igazgatóság;.

_____ ____ _ yocoocx. jooovs

•VÉRTISZTiTÖ PISKÓTÁK í
Dr. 0LLT7IEB-T5L

Sikeres és mis szerek által Látásiban ütni n-^m ért szer. 
mely a bujakór minden nemét, valamint minden V 
káros következményeit alaposan gyógyAja. — Paris ( 
kórLazaib&n fényes eredmenyeifet éviéit ei vele a kővet- / 
keze bajoknál. Alkati bujakór (ufj sipfcllu), bujakóros 7/ 
(lypkilitiou fekélyek, folyások, mirigy a^anatox, száj, Q- 
torok és orrbajok, csúx, csontbaatalra^a.. gorvely ,
bőrbajok s aliahiban az inílciálL ver” 7. or .
Ezen kellemes és blztcs gyógyszer j-.sagámk . gfónyesebb

^ MaUPJttŐka flOévi fennaiíasa es az égé ‘ .
- Ára : tg/ nagy debez 5 frt, egy kicsi íí frt 60 kr.

EGYEDÜLI FŐRAKTÁR : Q.

.Tónit Jczsel ijigyuerazid*BUDAPEST, kirilf-iitna 11» Q,
;xpQ:Dopck:;xpQoo4

Nyeremény terr,
Ny rom írj n^roui»

1 ijciati* MX) UOO 
"l á"4<hi«HKJ =

1 , 3M>»*)

600 000 
400.00 
300 ÜOO

Magyar Osztály-Sorsjáték
200000 = 
íoo ooo =
40 (XX) ■ 
20OO0* 
10 000 =

200OOO 
100 OOO 

hO OOO 
4 0 OOO 
50 OOO

Május 12-23-io,

.\agv és utolsó

TV Május 12 28-ig.
10 8Uigj= 8<l OOO
34 6(*H)= 204 000 p

100 2000 = 2DOO<IO 15
yx) 1 (810 = 206 01.0 1

2 350 2.0= 5:$<‘O00 P
22 000 150=3300 <100 y
25 Ut)7 bt. is 1 jv.il 5 C 2H4 OoO ™

V, (■?■«) _I/, ('0
h 60. — 30 —

_*/« (»ff)
15. —

1 io % Qmdá) Sorsjegy
6. — 3. — frtért kapható

Kéről? - S/erilti-tép 3.

Xyere aénytvrv.
Nyeremény kuron» korona

1 ijeiaicy 600 000 = OOO OOO
1 á 4<ximio= 40i>«i00 
1 „ 31X10i>0= 300 OOO 
1 „ 200000= 200 OOO
1 „ 100000= 100 OOO
2 „ 40000 = XOO.íO
2 „ 20 000= 40 000
5 „ 10000= 50 000

10 „ 8000= 80 000 
34 „ 6 000= 204 000

100 „ 2 000 = 2 00 OOO
200 „ 1000= 200 ODO

2 630 . 200 = 530 OOO
22 000 . 150-3300 000
25007 ay. b 1 jitil m - 6284 OOO

----- --  - •- '-----'r —
. —... ..... ... Ssmb í -- -■I MdtfS

Á

.tmí üti nn.ti«ii
A dr. Fairen Felu-íeie svájezi

liij-iirai]
elizir az egyedüli biztos és ártal-
matlan La l‘Jj az.:, rr.ciy rög-? 
tön megszünteti a hajhullást e> P 
rövid használat után a Liiiüilott szálak | 
helyébe okvetlen njakat növeszt. | 

Táplálóer-je áita. «uu;.... megga:oija 
az oszülés -s v:-.-,zaa.j a a in /aInak R 
természetei, üde. ifjú .-zinrt és fényét. I 

Határozott biztos sikerért u pénz «;-.-za- I 
fizéteane meiiett kezeskedtetik " Xou31 |j 
Bámtilatos gyorsan mozdítja elő < 

a szakái I
31 r J , ;növéstől

Ekilefnapoíí £‘j

DoroZtya-u/cza. 6.\

KwizDA FERENcz János:

illI Jjni l

ugv hogy még 16 éves ifjak is rövid idő alatt teljes és erős szakái: í 
es bajuszt nyerhetnek általa, mely tényt ezer és ezer elismerő irás I 
bizonyítja. Égy doboz 1 frt 20 kr., «vy dupla nagy dooozt 2 forintért I 
•zállit titoktartás mellett Török József gyógyszerész. Bú lapest, j 
király-uteza lt. sz. Továbbá kapható: Nemda Nándornál IV.. ] 
Kossuth Laíos-ntrza 9. Vidékre qo v—- $

§
m

oím/alcm
fepnasaiZ) ya/ajzfeÄa~y

■3

8*«izda-íéle

ítionsfluiö
Cs. és kir. szabadalm. mosóviz, lovaknak.

Ein- palarzk ára 1 frt 40 kr. i

H« lz«la-féle

kornenburgi

marha-táp-por
étrendi szer lovak, szarvasmarhák 

és Juhok számára.
1 doboz ára 70 kr. ’/, doboz 35 kr.

Kwuua-tc.u
pnt&konöos

a törékeny luxa paták
1 megóvására.

Egy 400 grmos d'.hoz frt 1.25.

Kwizda-féle pata-kitt
mtileges pata-anyag
Egy rúd ára 80 kr.

Kwizda-féle
kresolln-kenooa,

pata konzervalószer.
1 doboz á */, kilo 1 frt 10 kr.

Kwizda-fóav
baromf-por,

etrendi nztr, mint Ukarmlny-

Egy skatulya 50 kr.

Kwizüa-féle
nyorogszappan

a nyertig- 68 szíjsMtrazám 
tiszti tusára és meg-vására. 

Egy doboz 1 frt o. é.

Kwtzda-fele
patkányirtó

patkányok és egerek kipusz- 
titasüru. Méregmentes.

Egy md 5.» kr.
Kwizda-féle erötáp, lovak ■ szarvas­
marhák szamara. 1 doboz 5 adaggal 30 kr.
1 láda 50 adaggal 3 frt. XOO adaggal ü frt.

Kwizda-féle sertóspor
étrendi szer a hizás előmozdítására.

Kis doboz 60 kr. Nagy doboz 1 frt 20 kr.

Szabadalmazott csukló-szorito, gummiból
(Kwizda szabadalma.) ZőlOti

E szabadalmazott szoritók szürke, fekete, barna és világos színben 
és 4-fele nagyságban kénzíttetnek. és pedig úgy a jobb, mint a 

bal labra. 6okaban, az ébrán latható a—a kerületben merve 
a 3. számú nagyság 34—27 em. 

kerületre
az 1. számú nagyság 20—22 cm. 

kerületre
2. számú nagyság 22—24 cm. 
kerüJetr#

a 4. számú nagyság 27 — 30 cm.
kerületre alkalmad.

Ara szürke színben darabonkint
az 1. számú 2.50, a 2. számú 2.70, 
a 3. számú 2.90, a 4. száma 3‘30. 
fekete, barna és világos szinbe; 

minden drb 20 krral drágább.

Naponta postai szétküldés a központi raktári)'

Kerületi gyógyszertár, Korneuburgban.
Magyarországi főraktár:

Torok József gyúgy<z. Budapest, Király-u.

illll

e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban,
Budapest, IV., Papnovelde-utcza I. sz.

Hidegvizgyógyintézet

Stájerországban, 2 órányira a gráczi vasúti állomástól.
Gyönyörű fekvéssel magas hegységben, kiterjedt fenyveseknek kö­

zepette. — Enyhe, edző éghajlat, kitűnő ivóvíz, svéd gyógytornászát és 
massage, kényelmes lakások, 22 gyógyház és villában. — Olcsó arak. 
Látogatók szama éven kint 900; az orvos magyar 27151

Fürdöévad április l-töl október végéig.
Bővebb felvilágosítást a gyógymód, kóralakok — árak — s egyéb 

körülmények felül egy prospektus ad, mely kívánatra ingyen megküldetik.

Dr. Ruprich Gusztáv, Dr. Novy Gusztáv,
igazgató orvos. intezettulajdonoe.

Priedlaeruler

szpI HEL-kazalója
^JLEVA T® «>. **

27a—1- ióerejü gózcaépló-készletekhez, egt'enes 
irányban és derékszögben a mozgony meg­

terhelése nélkül működik. 
Szállítás kezesség és olcsó árak mellett.

1400 drb már üzemben.
Legjobb referencziák.

FRIEDLAENDER JÓZSEF
g-épgrsrájra.

BUDAPEST, Vili., KEREPESI-UT 17.
Árieiryzékek ing>'en és hérmentve.

Á munkácsi uradalom gyógyvizei
elsőrendű orvoai smtletinUilyd: ilUl a l.yobbnat ajánltataak ti p»!if:

a SZOLYVAI
köszvény és ayomor- 

bajok speclncuma
hólyagbajoknál, ve­
sekőnél, huKvbomok- 

a légutak hurutos 
bántalmainál. sárga- 
-ágnál s elz-irosoaáa 

ellen stb.

a P 0 LENA I

köszvénynél. a hngy- 
utak hurutos bantal- 
mainál. Diabetesnel, 
torok. gége és hörgők 
hurutjainál, gyomor 
ée bélbaioknál Chlo­

rosis At uia stb.E két víznek védjegye

A „LUHI ERZSÉBET“ forrás
medvcvétljegygyel

rendkívüli kellemes izü, 
üdítő és jótékony hatású 
gyógyvíz. A légző szer­
vek bántalmainál, túlsá­
gos gyomorsav képző­

désénél,

idült gyomorhurutnál, 
étvágytalanságnál, fer­
tőző járványos beteg­

ségeknél nélkülözhe­
tetlen.

*6595
I h e t 6 :

védjegye.
Megrende

Gróf Schönborn uradalmi igazgatóságánál
Munkácson.

Budapesten kővetkező ezégekné! kapható : Mattom és Wille Fürdő-utca 1., 
Szenes Ede Dorottya-utcza ő.. Frum István ubxla II.. Batthyanyi-utca 3-, 
Kovács István II., Döbrentei-ut .za 18., Gaizler Béla Vár, Tárnok-utca., 
Sxalády Antal és fiai Andrássy-ut 86., Szita István József-kőrut 56., Seide 
József TI.. Fő-utca 8., Frey Alajos Vár. Szentháromeágtér. vagy az uradalmi 

ásványvizek képviselőségénél I., Cri-utcza 45.

< 1

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz. 1

SZERKEj 
BUDAPEST, IV. PA 

Telefon i

KÉZIRATOKAT I 
CSAK BÉRMENTES LeI

elöfizeI
Vidékre postán v. ha
Epy évre .... 20 frt.l 
Egy fél évre . . 10 frt.l
Külföldre: 3 hóra
Franczia-. Olasz-, Orosz-| 
országokba. Svájcz-. 
valamint amaz orszá-.. 
Szerződéshez tartoznak J

Egy szán

Az önáj
A függetler 

árnyalata háti 
abból a czéll 
mány arra, he 
zeti bankot.

Előre tudjulj 
nak a sorsa 
tálni a többséd 
hathatósabbiknl 
ülve maradássl 
fel fogja tenni í

Ennél hathd
—.60
—.60 nem fog felhő:
—.60
—.60 sem, mert ma
—.60 zelhető.
—.30
—.80 Nem lehet

1.— ha a nemzeti
1.— állam kezében

főtámasza idegi 
Miért üdvös [ 

lám kezeibe hl 
ragadhatni péti 
kát. kereskedeli 
utóbbi hónapol 
hogy kezünketJ 
gy nk szo!gált| 
mikor a kiegye 

Ha lett volnd 
ezt nem tehetta 
megtehette, me 
osztrák-magyar] 
badalmát.

Sőt tovább 
künk és szomsl 
talmas szabadd 
ütöttek azok, 
ma pénzes zaq 
diktál a magyar 

Beszéljen a 
nőkéivel, kik 
tani a hitelt; 
igazgatóival, a 
vagy olyanokká 
és hitelhiány 
dákkal, a kik 
tak, mert sem 
mi‘g fog arról 
hogy a magyar 
a ki tényező a: 
jól, tudjuk mi 
nemzeti bank í 
az anyagi rabi 
mely annál vés 
budgetek által 

Csak egy én 
nak azok, kik 
ségei, arra az 
megadásnak, n 
minden elvfel; 
készségnek a k 
morális gyávas 

Mi vagyunk 
népe, minden 
zott, a kik mt 
állni, a kiknek 
támaszkodva 1 

Midőn a nei 
eszmeiről besz 
társaimnak, be

Egy szq
Irt;

Európa figyelmei 
két hatalmas uraíll 
szúr találkozott otl 
vétség megerősítési 
ujjongó nép ezreid 
ez a fegyveres bél] 
embensug nyugaln 
veznek és kocgresj 
nyos társadalmi 
lyozzák. miután kJ 
lett. A disz. a mel 
a felvonulások. kat| 
lakomák mind-: 
beszélt egymással a| 
a Ern a egyik szob| 
bői a nyilvánossá 
litika és diplomá.- 
bizonyára megvi'e 
toruk. Az objvkútl 
mostanság királyi 
emberi eyyénistge ] 
német császár, u' 
uralkodó a legúrdl 
nisegek közé tartq 
latokban gazdag, 
rak ázásokkal telt I 
százai!oúg-i csőszái 
megtestesítője ni 
ban érdekes és

vezet vi: 
férfiú fék 
libbent! 
fölött. E; 
földön ei 
álomszer 
e férfiú 
körül, t 
modenr 
tói megr 
föld. Ha
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Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, » compact betűk­
ből szedve 4- kralczárral fizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre
Zongora,

rövid, elegáns, közkedvelt gyárt­
mány. legújabb pánczél vas- 
kerettel. l26Ö írtért eladó, Eder 
zongoratermében. Vúvzi-utvza
4.. több évi írásbeli jótállás 
mellett.___________

Égy cséolö garnitúra
melyre 20.000 kereszt gabona 
szerződve van, eladó. Czim a
kiadóban. ______________

Eladó gőzcséplo.
Egy jó karban lévő S lóerejü 
magvar állami gőzcsépló ked­
vező" fizetési feltételek mellett 
jutányos áron eb dó. Venni 
szándékozók értekezhetnek Kis­
újszálláson (J. -Y K. Szolnok­
ul egye) Portelek}- László tulaj­
donossal._______________ «’..>37

Kitűnő pezsgő,
Monopole és Carte Blanche, 
nagy készlet miatt, üvegenkint 
átlag 1 írt 20 krért (rendes ár 
3 írt 50 kr) kapható. Éder 
Antal Gyulánál Budapesten, 
IV. kér,. Zsibárus-utcza 2. sz. 
alapítva 1846.) Telefon. Próba- 

küldemény 2 üveg 3 írtért 
bérmentve bármely osztrák­
magyar postaállomásra az ösz- 
szeg beküldése vagy utánvét 
mellett szallittaiik. 27077

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

tiók kiadóhivatalok:
Breuer nővérek

dohánytőzsdéje VI. kér., Teréz- 
körut 54. szám.

Burger Vilmosné
dohány tőzsdéje Andrássy-ut 51. 

(Oktogon.)

Deutsch. Julia
dohány tőzsdéje Jözsef-körut 

50. sz i (Baross-utcza sarkán.)

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fő-utcza 2. szám, 
valamint minden hirdetési

„Régipénz gyűjtök"
czimeiket Fejér. Vácc-ktfrut 
3d. in is. ala küldjék i,c- "-7H5

Eladás.
Használt és aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi ienzszekrényg) raktá­
rában. Budapest, V., BáZ- 
vány-utcza 6. az. 2*>‘.*70

Egy kis ház
2 szoba konyhával Budapest 
közc-iéban, közvetlen a vasút 
mellett szép árnyas heben 
törlesztésre eladó. Értekezhetni 
Tápiu Szélén, Terek Ist an 
kerte-zet 27085

Rövid zongora,
kitűnő ju es szép. :.;res mes­
tertől. olcsó ár mellett, eladó. 
Zöldfa-utcza 2>. foldsz. aj tu 
5.. jobbra hátul az udvarban.

Ugocsamegyében
egv 108 holdas birtok, mélyért 
Tüüfit évi bér fizettetik. 12.000 
friert eladó. Úgyszintén egy 
alföldi nagy mezővárosban 
jü.OuO frtot forgalmazó vasáru 
és fűszer üzlet, 8000 frtos 
házzal eladó. Czim a kiadóban.

3527

1600 rózsafát
ajánlok, szép magas fajú 
rózsatőkét, a legjobb szép ko­
ronákkal és bimbókkal mohába 
kötve 100 darab 35 frt. Rész­
letes árjegyzék ingyen és bér­
mentve kapható Novak János, 

rózsakertesznel Székely hid
3525

Gyógyszertár
6 ezer forint forgalmú, nagy 
város mellett eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 3529

Alkalmazást keres.
10.000 korona

biztosítékkal egy- intelligens 
fiatal ember bizalmi állást 
keres, szives megkeresések 
„Erélyes“ czim alatt e lap 
kiadóhivatalába kéretnek.

32072

1000 2000 koronát
ajánlok részvény társulatoknál, 

uradalmaknál közvetítendő 
állásért. Válasz „Jogvégzett“ 
czirnen a kiadóba kéretik. 3511

Raktárnoki
vagy felügyelői állást

keres helyben kiszolgált mér­
nökkari altiszt, ki az egyszerű 
könyvvezetésben, terület- és 
kőbszámitásban jártas és szép 
Írással bir. németül is beszél. 
Ügyesség, szorgalom és meg­
hízható^ igáról bizonyítványai 
tanúskodnak. Czim a kiadó­
hivatalban. 32068

Egy

Köztiszteletben
álló közhivatalnok, ki úgy a 
gazdaság, valamint a kereske­
delmi tér minden ágában ott­
honos és minden tekintetben 
teljesen megbízható, szerény- 
feltételek mellett állandó állást 
keres, jelesen nagyobb bérház. 
szesz-gyár, sörfőzde, malom, 
fürdői és gazdaságban felügye­
lői, továbbá tejgazdaságban, 
vizszabályozás, erdő kitermelés, 
raktárnoki, regále, bőr nagy­
kereskedésben és pénztárnoki 
állást elvállal. Szives megke­
resések „Szorgalmas“ jelige 
alatt a kiadóhivatalba kül­
dendők. ______________ 32077

Cz akrászdába
elárusitónőnek ajánlkozik csi­
nos, fiatal IS éves leány, kinek 
nagyon szép írása van. Felté­
telei igen szerények. Szives 
ajánlatokat „Békés és rend­
szerét«“ jelige alatt a kiadó- 
hivatalba kér. 32062

Értelmes,
tanult fiatal emberek állandó 
alkalmazást találnak. Nőtlenek 
és a biztosítási üzletben járta­
sok előnyben részesülnek. Aján­
latok „Értelmes és szorgalmas* 
alatt a kiadóhivatalba inté- 
z tulok. 3530

Oktatás.

irögép-kezelönö.
s gyakorlott, délutáni 

okozást keres közjegyzői, 
ügyvédi vagy bármely más 
irodában. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 32086

Állását változtatni
óhajtja mihamarabb a’apos is­
meretekkel biró gazdatiszt. 

Gabonanemüek kezelését do­
hány és czakorrépa termelést 
kitünően érti. Szarvasmarha, 
lótenyésztés minden ágn?-.- 
tához szakszerű és tapasz-uiati 
ismeretei vannak Esetleges 
megkeresésekre czin a kiadó- 
hivatalban. 32105

Alkalmazást nyár.
Millenniumi kiállítás

egyik pavillonjába kerestetik 
két feltűnő szépségű elárusító 
hölgy. Jó fizetés, finom bánás­
mód biztosittatik. Szives levél- 
beli megkereséseket „65 frt“ 
jel illáit továbbit a kiadóhivatal.

32066

Egy ügyes
kertész segéd azonnal alkal­
mazást talál egy alföldi nagy 
uradalomban. Megkíván tátik, 
hogy a konyhakertészet minden 
ágát kitünően értse, beleértve 
a dinnyetenyésztést, előnyben 
részesül azonban, a ki ezen 
kivid - déli virág ápoláshoz is 
ért. Ajánlatok a fizetési igények 
megjelölése mellett „Minél 
előbb-* jel alatt kéretnek a 
l; 'hivatalba. 32092

Londonból
most érkezett müveit fiatal 
ember az angol nyelvből lecz- 
kéket óbajt adni. Czime a 
kiadóhivatalba megtudható.

________________32099

Észak-német-
orssági novelönö állast keres 
kitűnő bizonyítványokkal töké­
letesen birja a franczia és 
angol nyelvet, játszik zongorán, 
valamint az összes tantárgyakból 
alapos oktatást ad. Czirn a 
kiadóhivatalban.__________3516

Egy éítesebb
német nevelönő, ki beszél jól 
francziául. angolul, zongorán 
játszik, keresztény házhoz óhajt 
menni. Czim megtudható r 
kiadóhivatalban. 3501

Magyar bonnet
keresek négy gyermek mellé. 
(6—4, 3—2 évesek). Teendője 
öltöztetés, ruhácskák rendben 
tartása, csekélyebb varrások, 
állandó felügyelet. Tanítani nem 
kell. Jó családból, szerény, jó 
modorú előnyben részesül 
családtagnak ’tekintetik. Bőveb­
bet Aninger Lászlónónál 
B:x!ns<;vGvarmatou. 3532

elején, raktárnak igen al­
kalmas, bármely órában 
elfoglalható. Czim a kiadó- 
hivatalban megtudható. 27086

Egy
nagy utczai szoba egész nyárra 
kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

_____________ 3490

Haszonbérlet.
Egy sajátkezelésben levő 1000 
á 1200 □ tagositott birtok f. 
é. október hó 1-töl v. deczem- 
ber 31-töl több évre kiadó. 
Úri lakkal és gazdasági épüle­
tekkel, az országúton fekvő 
és vasúttól V? órányira. Czim 
a kiadóhivatalban.______ 27092

Haszonbérlet.
A főváros töszomseédsá- 
gában, Póczelen egy 800 
holdas nemesi birtok, mely­
ből 700 hold jó minőségű
szántóföld. 100 hold pedig 
kötszer kaszálható rőt, er­
dei gyepkaszálók és legelő, 
tejgazdaságra ós dohány 
termelésre berendezve, a 
szükséges gazdasági épü­
letekkel, valamint kényel­
mes bérlői lakással ellátva, 
több évre folyó 1896. évi 
szept. 29-töl bérbe adandó 
A bérleti föltételek meg­
tudhatók id. Fáy Bélánál, 
mint tulajdonosnál Pé- 
czclcn. 3535

Egy hátiló
az ezredéves diszmenethez kü­
lönösen alkalmas, igen csendes, 
de tetszös alakú pej. 10 éves 
176 cm. magas, jutányos ár­
ban eladó az uradalmi igaz­
gatóságnál Munkácson. 27167

Kerti fecskendők,
gummicsövek,

szivattyúk és kutak,
pinczegazdasági-gépek.

MT Dr. Krötzer-fóle "Ä3

szölőojtó szigetelő szalag,
peroacsijora-íecsüendöt táplálói

SchottoIaErnő
Budapest, Andrássy-ut

(Fonciére-palota) 26990

Jó fizetésért
keresek csinos, külön bejáratú 
szobát leginkább a belvárosban 
vagy közelében, intelligens csa­
ládnál vagy magányos nőnél. 
Aján latok „Jó kiszolgálás“ 
alatta kiadóhivatalba. 32070

Tiz forint
napi kereset

elérhető tőke és koczkázat nél­
kül. sorjegyeknek részletfize­
tésre való elárusitása által az 
1883. évi XXXI. L cz. értel­
mében. Ajánlatok — vidékről 

is — intézendők

Budapesti Bank- és Yáltóház-mz
Budapesten, 2G5»3 

Kerepesl-ut 34. szám.

A Gróf Karátsonyi Jenő
tulajdonát képező temes-tu- 
polyai rizstelep intézösége a 
telepen termelt és ugyanott 
hántolt és csiszolt rizsét, mely
kitűnő minőségénél fogva 
bel- ób külföldi kiállítá­
sokon a legelső dijakkal 
lett kitüntetve, a következő 
árak mellett adja el és pedig:
Mótermázsánkónt zsákkal

együtt:
az I. osztályút.......... 20 frtér
a U. „ ............ 16 „
a dettaivasut-áiloináshoz franco 

szállítva.
5 kgr.-os postacsomagok­
ban a vételárnak elöleges be­
küldése mellett franco postával: 
az I. osztályút 1 frt 50 krért

u- » „i. » 30
szállítja.

Postai utánvét mellett minden 
csomag 6 krral drágább Is- 
mételadóknak úgy nagyobb 
megrendeléseknél megfelelő 

°/0-os engedmény adatik. 
Megrendeléseket elfogad: 

Gróf Karátsonyi Jenő rizs 
telop - intézösége, Tömeg 
Topolyán u. p. Dentu és az 
uradalmi iroda Bániakon a 
hol vasút, posta- és távirda- 

I állomás vnn. 2638'

2. Az áll «ás javad almaztatik 
évi 800 frt fizetés és az egy 
évi próbaidő sikeres kitöltése 
után, véglegesítés esetén 
fiókintézet által elért tiszta 
nyereségnek S1/^ jutalékával

3. Pályázati határidő 1896. 
május 1.

4. Az állás legkésőbb 1896. 
augusztus 1-én foglalandó cl.

Nyitrán, 1896. április 12-én.

N?itrai Tatarétpénztár.
3533

A kiállítás alatt
egy csinosan bútorozott 
ebédlő, hálószoba és szalon­
ból álló lakás, zongora és 
fürdőszoba használattal a 
Teréz-körnton kiadó. Czim 

kiadó hivatalban. 321U4

tea, nőiset, Bourbon, i 
montázs stb., erősen kifejlett 
koronával, kétéves nemesítés, 
hálás virágzók, illatos fajok.

Alacsony 10 ub 2.—, 100 db 18frt 
Félmagas 10 „ 4.—, 100 „ 35 „ 
Magas 10 ,, 6.—, 100 „ 50 „ 
Árjegyzéket ingyen küld

Fr. Spora
rózsa- és kiviteli kertésze! 

Klattau (Csehország.)
26615

PATAKY H. és W.

VII., Teréz-körut 3. sz.
(Berlin, München, Hamburg, 

Prága, Frankfurt, Köln.)

Értékesítési szerződések 
l'/2 millió értékben kötet­
tek. Szabadalmi perek, fel­
világosítások és prospec- 
tusok ingyen. 24.000 sza­
badalmat közvetített. *6901

Pikáns újdonságok 

népszerű orvosi müvek 1
Szerelmes kalandok az ős­

hazában ^ —.50
Casanova szerelmi hös-

Fanblas lovag kalandjai L— 
A jégasszony —.60
Szomórmes történetek —.60 
Párisi kalandok 
Pongyolában 
Fezsgövér
A szerelőm pillangói 
A szerelem élettana 
Balkézről I
Dr. Braun: A nemxée

korlátozása 
Az ember és neme 
A nemi betegségek 

ffyogyitása
A mézoshetek egószség-

Az idegesség gyógyítása —.60 
Kotau : Az önmegóvás. 1.—

—.60
—.60
—.60

1.—
—.80
—.80

L—
1.—

L—

Az összeg beküldése bér­
mentve. Árjegyzékek díjtala­
nul. Gerö J. Imre könyvki­
adása Bndapeet, Muzeum-

körut 7. 27138

Legnjabb divatu
elórajzolt, megkezdett és készén 

hímzett

Vt - - ’•
,-4Är;

111U i
nemkülönben

himzeanyagok és hímző- 

szövetek
rendkívüli választékban, szabott 

gyári árakban kaphatók

Eérozl D.Sándor
női kézimunka nagyiparosnál

_ Budapest, KirÉlf-utcza 4 k.
Képes árjegyzékem 1130 ereje'.: t.zununkarajzzal, kívánatra

rendelkezésre áll.

V- .Jf

y

Czia.erei-i h r^IdiKai Kelyes«,-:;-'urí «•« -«•■u-m

SMmeres zászlók
4, ------. SS155 SS. a. minózlin rradcMn*

■iegícl*]ően ktiUhtva.é

7

'YSe.i*

Im
r\

aratógépek
a legjobbak a világon

kévekötővel vagy a nélkül; továbbá Mc Cormirk fnkaiiálók 
eredeti amerikai ezénagyujtök és szénaforgatók kaphatók

legjutánvosabban 26763

Müller és Weisz czégnél
Budapesten, Váczi-körnt 76.

Díszítési zászlók és lobogok f ; 1," ^«i-
meres térítők rs nemzeti színe keimek, v-u t. er.:*.
I .

szíve cj *s. tsijrsen sztnekber.
JÓZSEF

Budapest, IV., Varoshaz-utcxa 4. sz,
Budapest székes főváros szerződött zászló száll it ója. 

Alapítva 1846 Színezett ábrás jegyzék ingyen. ^4.
V- o eladóknak

W<T CJt 1^5 iS Z3 O 13 1^4«

Dr. Dreisrker J.

MBimaésvizsBiyitózele
nyitva márczius 30-tól.

PRIESSHITZ és KHE1PP.Rendszer
Villany ozás, massage, gyógytornászát, diaetetihai
eljárás. Teljes ellátás igen mérsékelt árért Gondos orvosi 

felügyelet Prospektus ingyen.
26808 Az igazgatóság:.

A fogfzjáe bizonyára egyike a legkinzóbb fájdalmaknak, mely azonban a legtöbb
esetben kön: ú 1 megelőzhető, csak f- g.únkat rendesen és helyesen kell tisztogatni. Az
i sok.-::-, r hangoztatott vélemény, mintha a fogfájás csuzos természetű volna, csak a fog- 
r. .- kt á való félelemből származik és egészen leves, mert a fogfájás a legtöbb esetben 
„ivas : -g ól var. A fugák odv..<. dósa pedig :izokban a rothadási és erjedési folyamatokban

ő i , - !• • 1y vkvi a szájüregben áíl.uidua:. feltalálható fogpu.-z itó elösdi« k hoznak létre
-s tartanuk fern." Ebből nyilvánvaló, hogy f gain kát az odvasodá.-tol csak úgy mentesíthetjük, 

ele.-.-: vesszük a száj!'an lefolyó erjedési es rotliadasi folyamatoknak. Ezt a czélt pedig 
zt -an vsak azaJtíü érhetjük el. ha hozzá szokunk az odollal való antisepticus (rothadás- 
;tl" ■1 : lugetésekhez (u. n. szájfűi'lökhöz). De ne tessék félreérteni! Mi nem akarunk itt

. aiarri c.-yetemes szert ajánlani direkt a fogfájás ellen (az odol egy cosmeticum a fogak 
tására és rendszeres ápolására, nem pedig fogfájást szüntető szer), - mi 

-ok azt mondjuk, hogy a fogfájást csaknem minden esetben az odvas fogak okozzák és hogy
lássál sót észszerű módon elejét is

..«U venni egy antisepticus folyadék naponkénti és következetes alkalmazásával. Az eddig 
.: kúsos fogápolási mód fogporral és pasztával teljesen czeltévesztett vállalkozás, mivel a 

ruthadás légvesz-lyesebb fészkei fmint a zápfogak hálulsó oldala, odvas fogak stb.) emellett

érintetlenül maradnak. Feltétlenül biztos antisepticus hatás pedig eddig csak az odolról derült 
ki. Az odol tisztára megszabadítja a szájat és fogakat mindenféle fogpusztitó anyagoktól és 
rothadási termékektől. A szájöblögetések olyképen történnek, hogy szánkba veszünk egy 
hörpentés odolvizet s azt 2—3 pervzig benn tartjuk, hogy az odol-antiscpticum a nyákhártyába 
jól beivódjék. Egy másik hörpentés odollal a torkunkat gargarizáljuk, aztán fogaink között 
erőteljesen megöblögetjük. Ezt az egész proczedurát nevezzük odolizálásnak. A ki naponta 
reggel, délbe, e=te száját rendszeresen odolizálja, annak szája a rothadási folyamatok ellen 
biztosan védve van. Azért a legmelegebben és legjobb lelkiismerettel ajánljuk mindenkinek, 
aki fogait épen, száját pedig frissen óhajtja tartani, hogy szokjék hozzá az odol rendszeres 
használatához.

Egy egész palaczk odol (eredeti fecskendő flacon), mely észszerű használat mellett több 
hónapra eleg. csak 1 frt, fél palaczk 60 kr. Kapható minden gyógyszertár, drogueria és 
illatszer-üzletben. Hogy pedig mindenkinek olcsó és kényelmes mód nyujtassék az odol kiváló 
jótékony hatásáról meggyőződést szerezhetni, a bodenbachi odolgyár elhatározta, hogy 70 kr 
levélbélyeg beküldése ellenében mindenkinek bérmentve megküld egy kis palaczk odolt 
próbatételre 26924

oöooocy coooor:

•VÉ8T1SZTÍTÓ PISKÓTÁK
Di. 0L2JVIE3-TÖL

Sikeres és mis szerek áltál hatásában utol ér', szer, 
mely a bujakor minden nemét, valamint minden 
káros koretkezmonyelt alaposan gyógyítja. — Paris 
kórhazaiban fényes eredményeket érteit el vele a követ­
kező bajoknál. Alkati bujakor (vagy siskíiiz), bujakóros SJ 
(lypiüiUca fekélyek, folyások, mirigy ag^anatox, száj, Q- 
torok és orrbajok, csúx, csőn tbán taUru^a. gorvely Z*1 
bőrbajok s aiiaiaban az tnilciáit ver' 3. erv-' . -ür elír:., ¥ : 

_ Ebien kellemes és biztos gyógyszer jóságán V . ^fényesebb U* 
fj bizonyítéka &) évi fennanasa es az égé.- z.:: v :ese

An : Egy nagy debez 5 frt, egy kicsi 2 frt 50 kr. Q, 
f EGYEDÜLI FŐRAKTÁR : Q.
í, lórik Jczsei eyignzeraziei*E!niÁfEST, kirüf-ettza 11» q.

OQQQQQQC'bO:OOCX>:"XDQOOCá

A dr. Fairen Feiu-iele svajezi
Eilimsiií"

$ J.1- .z egyedüli biztos és ártal- \
ma-.lan t*aa. .. n.viy rög- ' 
tön Begsznnteti a hajbaliást é~
rövid használat után a kU.i: !utt szálak I 

[fa helyébe okvetlen uj&ka* növeszt. j, 
TyiiKÍÓereje aitaiazon.... meggátolja í 

az ószülés és v-.^szaa Jja a ha uLnak 1 
természetes, ade. ifjú színit és f-ayét.

Hataroztitt biztos sikerért a pénz vvsrza- 
Szetéee meiiett kezeskedtetik. z-.u31 I
Bámulatos gyorsan mozdítja elő |

"bajusz-nőirést

Xyerem ínjtvrT.
korona

1 tUtlU' 600000 600 O00
1 á 4<hi ()00 = -:0., Cl00
1 30000 = 300 OOO
1 200fWK) = 200 OOO
1 100 (KK) = ÍOO OOO
2 40 000 = 80 0 -0
2 20000 = 40 OOO

10 000 = 50 OOO
10 8 000 = 811 OOO
M 6IMK) = 204 OOO

100 2 000 = 200 OOO
2#H) 1 000 = 200 0 *0

2 ->0 200 = 530 OOO
22 (KX) 150=;3300 ooo
25 (m>7 í?. ii 1 j«al 5 i6284 O.lO

fy Magyar Osstály-Sorsjáték/S)
Hafiry és utolsó

y _28-ig.

egy
kapható

ZB"u.d.a.post

Május 12-23-ib.
V, (irta) _1/, (M)

* 60. — 30 —
WJX) ‘m ("'U Vs« QuaiQ Sorsjegy

15. — 6. — 3. — frtért kapható

eintze Kéről?

Nyere nénytrrv.
Nyerem-tny korona korona

1 ijcimiET 600000 = (tOO 000 
1 á 400 000= 400 000 
1 „ 300 000= 300 OOO
1 „ 800000= 200 OOO
1 , 100000 =
2 . 40000 =
2 , 20 000 =

10000 =
8 000 =

6 000 =

2 000 =
1000 =

200 =

Szervita-tér 3.

wiT|i»niimifjii„imt

5 
10 
í>4 

100 
200 

2 650 
22 (MKI 150
25 007 Bt. él 1 jatsl m -

100 OOO
80 0.0
40 OOO
50 OOO
80 OOO

204 000
200 OOO
200 Ö1>0

OOO
3300 OOO
6284 000

Á

físi lejnapoth & CD

Jojyftya-utcza. Ó. Z,

||//1

ei*>4—h ? I
úgy hogy még 16 éves ifjak is rövid idő alatt teljes és erős szakáit 
— bajuszt nyerhetnek általa, mely tényt ezer és ezer eü.smerö irá» 
bizonyítja. Égy doboz 1 frt 20 kr., nry dupla nag>- dooozt 2 forintért 
szállít titoktartás mellett Törők József gyógyszer ész, Buiapest, 
király-uteza 13. sz. Továbbá kaphal" Seruiá Nándornál IV. 
Kossuth Lajos-nieza 9. Vidékr-i bérTnp',tv' 20 >—• ’rá-Á' n

1

dtrotaJom ‘

kforidsasb rmtzttXa

ríWiZDA FERENCZ JÁNOS/
wizda-féle

Cs. és kir. flzabadalm, mosővit, lovaknak. 
Egv paiaezk ára 1 frt 40 kr. o.

Kwtxda-fele
pntakonóos 

a törékeny es laza paták 
megóvására.

Egy 400 trrinos d"hoz frt 1,35.

hu izda-féie
kornenburgi

marha-táp-por
étrend! szer lovak, szarvasmarhák 

és Juhok számára.
1 doboz ára 70 kr. */, doboz 35 kr.

X:

Kwlzda-féle pata-kitt
mtlleges pata-anyag
Egy rúd ára 80 kr.

Kwizda-féle __ 
kresolin-kenőos,

pata konzervál ószer.
1 doboz ii V, kilo l frt 10 kr.

:-3

Kwizda-ióle
baromfi-por,

etrendi szer. mint Likurmány-
pót’ék.

Egy skatulya 50 kr.

Kwizúa-feíe
nyorogszappan

a nyereg- és szjjszerszám 
tisztítására és megiívására. 

Egv doboz 1 frt o. é.

Kwizda-féle erötáp, lovak s szarvas-
marhák szamara. 1 doboz 5 adaggal 30 kr. 
1 lad,. 50 adaggal 3 írt. 100 adaggal ti frt.

Kwlzda-fele
patkányirtó

patkányok és egerek kipusz- 
UUisara. Méregmenles. 

Egy md 5o kr.
Kwizda-féle sertéspor

étrendi szer a hizás előmozdítására.
Kis doboz 60 kr. Nagy doboz 1 frt 30 kr.

5 Szabadalmazott csukló-szorito, gumimból
(Kwizda szabadalma.) kólOti

E szabadalmazott szoritók szttrke. fekete, barna és világos színben 
és 4-fele nagyságban készíttetnek. és pedig úgy a jobb, mint a 

bal labra. ßokahan, az ábrán latható a—a kerületben merve 
az 1. számú nagyság 20—zz cm.ja 3. számú nagyság 24—27 cm.

kerületre j kerületre
a 2. számú nagyság 22—24 cm.la 4. számú nagyság 27—30 cm. 

kerületre | kerületre alkalmas.
Ára szürke színben dara bon kint 
az 1. számú 2.50, a 2. számú 2.70, 
a 3. számú 2.90, a 4. számú 3 30.
fekete, barna és világos színbe.'.'

minden drb 20 krral drágább.

Ví, V*
Naponta postai szétküldés a központi rak tár bó.

Kerületi gyógyszertár, Korneuburgban.
Magrynrország:! főraktár:

Török József gyógysz. Budapest, Király-u.

Hidegvizgyógyintézet

l RADEGUND.
Stájerországban, 2 órányira a gráczi vasúti állomástól.

Gyönyörű fekvéssel magas hegységben, kiterjedt fenyveseknek kö­
zepette. — Enyhe, edző éghajlat, kitűnő ivóvíz, svéd gyógytornászát és 
massage, kényelmes lakaaok. 22 gyógyház és villában. — Olcsó arak. 
Látogatók szama évenkint 900; az orvos magyar 27151

Fürdöévad április l-töl október végéig.
Bővebb felvilágosítást a gyógymód, kóralakok — árak — s egyéb 

körülmények felül egy prospektus ad, mely kívánatra ingyen megküldetik.

Dr. Ruprich Gusztáv, Dr. Novy Gusztáv,
igazgató orvos. intézet tulajdonos.

Friedlaender

szflua-kazalóia
ladlLE'W' ATOR)e

21/,— 1- lóerejü gözcaéplő-készletekhez. egyenes 
irányban és derékszögben a mozgony meg­

terhelése nélkül működik. 
Szállítás kezesség ós olcsó árak mellett.

1400 drb már üzemben.
Legjobb referencziák.

FRIEDLAENDER JÓZSEF
géypgry &XQ»

BUDAPEST, Vili., KEREPESI-UT 17.
Áriegyy.ékek ingyen és bérmentve.

« lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban,
Budapest, IV., FapnSvelde-utcza S. sz.

Á munkácsi uradalom Gyógyvizei
elsőrendű orvosi szaktekih

a SZOLYVAI
forrás

köszvény és gyomor- 
bajok specincuroa

hólyagbajoknál, ve- 
sekőnél, huuyhomok- 

a légutak hurutos 
bántalmainál. sárga­
ságnál s elz-irosooás 

ellen atb.

%

'ff

Ital

db

E két víznek védjegye

iák ajánltitnak es pedig !

a P 0 LÉNÁI

kőszvénynél, a hngv- 
utak hurutos bantai- 
mainál. Diabet v-ne!, 
torok, gége és hörgők 
hurutjainál, gyomor 
és bélbaioknáí 'Chlo­

rosis At-.uia stb.

A „LUHI ERZSEBET“ forrás
nied ve v édj egy gy el

rendkívüli kellemes izü, 
üdítő és jótékony hatású 
gyógyvíz. A légző szer­
vek bántalmainál, túlsá­
gos gyomorsav képző­

désénél,

idült gyomorhurutnál, 
étvágytalanságnál, fer­
tőző járványos beteg­

ségeknél nélkülözhe­
tetlen.

S6595védjegye. 

Megrendelhető:

Gróf Schönborn uradalmi igazgatóságánál
Munkóoson,

Budapesten kivetkező ozégekné! kapható : Matton! ós Wille Fürdő-utca 1., 
Szenes Ede Dorottya-uteza 5., Frum István utóda II., Batihyanyi-utcza 3-, 
Kovács István II., Döbrentei-ut-za 18., Gaizler Béla Vár, Tárnok-uteza., 
Stalády Antal és fiai Andrássy-ut 86., Szita István József-kőrut 55., Seide 
József U., Fő-utcza 8-, Frey Alajos Vár. Szentháromaágtér. vagy az uradalmi 

ásványvizek képviselőségénél 1., Uri-utcza 45.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

. J

i

?

1

I

■j

k.

EGYETÉRTÉS, SZERDA, ÁPRILIS 15.
Minden hirdetésre felv.la<os:tas ad

kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel «114 
tett hirdetések minden közlése után 
mén 30 kr. bélyegilletók Is fizetendő.

SZERKE 
BUDAPEST, IV. P

Telefon
kéziratokat

CSAK BÉRSENTESLE 

ELŐFIZ 

Vidékre postán v. Ii

TELEFON j3354.közöltatik.alatthirdetés S3a>n^la-gyininnk, melyekkel a válaszra szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap bek aide a esji

z&hüalimat
eszközöl és értékesít

Egy intelligens
fiatal tisztviselő a Papnövelde 
utcza közelében április hó 15-re 
keres teljes ellátást vagy eset­
leg csak ebédet. Ellátásnál 
külön szoba és lehetőleg külön 
bejárattal, zongora, fürdőszoba 
használat megkivántatik. Szives 
intézkedés végett sziveskedje 
nek a kiadóhivatalhoz fordulni, 
hol a czimet megtudhatják.

32103

Lakások.Lakás és bérletBiztosító
társaság ügyes szerzöközegeket 
keres megfelelő fizetés mellett 
Ajánlatok vidékről is elfogad 
tatnak s a kiadóhivatalba kül­
dendők „Megbízható“ czimre

Aróna-ut «58. számú hazban 
több rendkívül szép 
olcsó lakáé május elsőre 
kiadandó.

Egy évre .... 20 frt. 
Egy fél évre . . 10 frt.

Alföldre: S hóra
Franczia-, Olasz-. Orosz­
országokba. Svájcz-, 
valamint amaz őrs

tartoznak,

a világ valamennyi 
államában

27160

Különféle
Egy szá

Az öná
A független 

árnyalata háti 
abból a ezéij 
mány arra, hd 
zeti bankot.

Előre tudjul] 
nak a sorsa ; 
tálni a többsei 
hathatósabbikál 
ülve maradássl 
fel fogja tenni í 

Ennél hatni 
nem fog felhői 
sem, mert mái 
zelhető. 1 

Nem lehet I 
ha a nemzeti I 
állam kezében I 

Miért tanácsi 
főtámasza idegi 

Miért üdvös [ 
lám kezeibe hl 
ragadhatni pénl 
kát. kereskedell 
utóbbi hónapol 
hogy kezünket! 
gyünk szolgáim 
mikor a Megyei 

Ha lett volnl 
ezt nem tehette 
megtehette, mel 
osztrák-magyai'l 
badalmát.

Sőt tovább 4 
künk és szom.;| 
talmas szabadd 
ütöttek azok, kj 
ma pénzes zaca 
diktál a magyal 

Beszeljen a q 
nőkéivel, kik ! 
tani a hitelt; 
igazgatóival, a 
vagy olyanokkal 
és hitelhiány r| 
dákkal, a kik 
tak, mert sem 
mí g fog arról 
hogy a magyar! 
a ki tényező al 
jól, tudjuk mii 
nemzeti bank á] 
az anyagi rabs 
mely annál vesd 
budgetek által l| 

Csak egy érv] 
nak azok, kik 
ségei, arra az 
megadásnak, ríj 
minden elvfela 
készségnek a kj 
morális gyávasj 

Mi vagyunk 
népe, minden d 
zött, a kik mag 
állni, a kiknek 
támaszkodva kd 

Midőn a néni 
eszméiről beszél 
társaimnak, böll

Egy sz
Irti

Európa figyelme 
két hatalmas uraill 
szár találkozóit ot| 
\etség megerősítés 
ujjongó nép ezreid 
ez a fegyveres bél| 
emberiség nvugaln 
veznek és kongres| 
nyos társadalmi 
lyozzák. miután kl 
lett. A disz. a mel 
a felvonulások, kan 
lakomák mind-mini 
beszélt egyr. as#aia| 
a Burg egyik szót 
bői a nyilvánossá 
litika és diplomáé] 
bizonyára megvilu 
toruk. Az objvktbi 
mostanság kirahi 
emberi eyyénistge | 
német császár, uJ 
uralkodó a legerdi 
nisegek közé tartq 
latokban gazdag, 
rak ozásokkal telt j 
Század.•■yi csaszál 
megtestesítője min 
bau érdekes és

Az emlékezet 
vezet vissza . 
férfin fekszik a: 
libbent! rejted 
fölött. Egek ! \ 
földön erőnek, 
álomszem, szé< 
e férfin birtoké 
körű!, biroda; 
modenr Zeusz 
tói inegrázkodi 
föld. Hanem n


